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Az adókezelés.
Tegnap tettük közzé a folyó év második 

negyedének állami pénzkezeléséről szóló s 
a pénzügy minisztérium által rendelkezésünkre 
bocsátott kimutatást. Megtettük hozzá meg- 
jegyzéseinket a magunk részéről is, a mint 
az: hitünk és meggyőződésünk sugallá.

Egész biztosra veszszük, hogy azoknak 
yihdnösen azt a részét, mely az egyenes 
adókra vonatkozik, a félhivatalos sajtó nem 
hagy:a szó nélkül. Megszoktuk már ugyanis, 
hegy minden olyan észrevételt, mely a kor­
mány pénzügyi manipulácziójára nézve nem 
kedvező s mely alkalmasnak látszik az offi- 
cziózusoknak rózsaszínű szemüvegéről kimu- 
:a:ni. hogy nem tiszta üveg: megszoktuk, 
hogy ily természetű észrevételeinket csupán 
ellenzéki állásunkból kifolyóknak s igy nem 
tel esen tárgyilagosaknak s a valóságot nem 
mindenben feltüntetőknek hireszteljenek.

Pedig a dolog úgy áll, hogy az adómani- 
puláezió hiányait és gyöngéit ők maguk is 
ep ugv elismerik magok között, mint akár 
ír... vagy akármelyik adófizető. Igaz, hogy 
egészen más okokból, de még magok a 
pénzügyminiszterek is elégedetlenek vele s 
elismerik, hogy gyökeres javításra szorul. 
Nem szükséges semmiképen, hogy az era­
rer ellenzéki legyen, adókezelésünk mizé­
ria:: egyaránt érzi a leghívebb kormánypárti 
m velünk. És debachál is kegyetlenül ellene 
úgy a suba alatt.

I»e hát ennek a kezelésnek az eredménye, 
az nagyszerű! És az a fő. A múlt évi ál­
lamháztartás eredményei azt mutatják, hogy 
a l evételek hat és egy negyed millióval 
többet tettek, mint a mennyi preliminálva 
volt 5 a tegnap nyilvánosságra hozott ne­
gyedéves kimutatás ismét magoknál az 
egyenes adóknál 18 milliónyi többletet mu­
tat a tavalyi év hasonló időszakához viszo­
nyítva ugyané czirn alatt.

\ kormány sajtója nem habozik ezt a 
lakosság növekvő gazdagodásának tulajdo­
nítani, holott mi bátrak voltunk azt mon­
dani. hogy ez pusztán az adóprés kímélet­
len működésének eredménye is lehet.

Hát bizony lehet, sőt nagyon valószínű, 
hogy az is. Nagymérvű tapasztalatok bizo­
nyítanak mellette. Csak nem rég olvastuk 
egy olyan lapban, mely ellenzéki viszketeg- 
gel épen nem vádolható, hogy az adóbevé­
tel: többlet az ő tudomása szerint is na- 
nyohbára onnan származik, hogy az adó- 
:Nügyelők bámulatos művészetet tudnak ki­
fejteni az egyenes adók felsrófolása körül. 
Rendkívüli szigorúsággal járnak el az adó­
kivetés körül s ha tévednek, — mert tévedni 
emberi dolog, — sohasem a javára, min-

Egy oroszlánsze? i&iiő memoir ej ai.

A franczia irodalom régtől fogva híres minden­
be memoirejairól. Franeziaországban manapság 
mar föl sem tűnik, ha a vásári bódé művésze is, 
még ernte ben közzétételi emlékiratait. Annál termé­
szetesebb dolog s annál nagyobb érdeklődés tárgya, 
h'gy Bklel, a hires oroszlánszeliditő is megjelent 
memoirejaival a könyvpiaczon. Hiába szerzett dicső- 
mzet. milliónyi k.ncseket, hiába vonult a jól megér- 
aemeí: nyugatomba, nem tudja élvezni az életet, ha 
mák nem megy, bármilyen uton-módon a piaczra. 
:ry határozhatta el magában, hogy megírja és közzé- 
*-5z: életének történetét. Aztán egy jeles íróval be­
vezetést íratott könyvéhez, egy másik jeles mű vész­
szel pedig illusztrácziókat rajzoltatott. Végre meg- 
Aent a könyv és Bidel ismét ott áll a nagy kö­
zönség előtt, mely annyiszor megtapsolta hajme­
resztő mutatványait, s e mely most is lázasan 
Ursaoa a memoireok lapjait, hogy föifrissitse ma- 
güban a régen elcsendesedett izgalmakat.

Bidel 1839-ben, egy szép októberi este, atyja 
m-náz.-ériajának egyik osztályában, egy saskeselyü 
m-a • gv krokociilus között pillantotta meg — a 
nap vi:ugot. Mert már atyja is, érezvén magában 
az állatszeliditésre való hivatást, korán elhagyta 
-Normanőiában lakó szüleit, egy kis állatseregletet 
perzett s azzal városról-városra, faiuról-falura járt, 
nogy a vásárosokat és bucsusokat gyönyörködtesse.

szülei hetett a nagyra termett kis Bidel, a sas- 
rieselyü meg a krokodilus szomszédságában. Atyja 
azonban egy alkalommal, a mikor épen utón vol- 
"ak a szomszéd helység felé, hogy, hogynem, leesett 
a bakról s a menázsériás kocsi kerekei agyon zuz- 
Fk. A kis Bidel akkor még csak öt esztendős volt. 
Az özvegy aztán hogy az üzletet folytathassa, nőül 
-unt egy olasz komédiáshoz, fiát pedig egyik nagy­
bátyjára bízta, ki a fiút tizennégy esztendős koráig gon- 
A' iskoláztatásban részesítette. Ekkor a fiút is 
a’yja mesterségére fogták. Inasi évei nem tartottak 
sokáig, két év alatt már felülmúlta mesterét, mos- 
"5a apját, elvégezte az egész kurzust, a farkasok- 
; kezdve az oroszlánokig s diadalmasan megmér- 

;zöt4 a fenevadak minden fajtájával. De a mos- 
•'a apa irigy szemmel nézte fiának sikerét s főleg 

az: a halasü melyet a csinos suhancz a közönség 
'zvi-r/.k felére tett, s ettől kezdve a helyett, hogy 
^zbr-csülte volna társulatának legvonzóbb tagját, 
Méltatlanul bántalmazta, elüldözte. A fiatal Bidel 

darabig csak tűrt, de azfán egyet gondolt s 
Minden vagyonával, vagyis néhány darab rézpénz- 
Ze- zsebeken, megszökött, s azontúl a maga ura lett.

Eleinte nagyon rosszul folytak dolgai. Először is 
£"-v kóbor f ginüvészhez állt szolgálatba, a kinek 
N’dra ügyeit, mellékesen pedig verte a nagy dobot, 
Ny minél több vásárost csőditsen ura müvészeté- 
r* áldozatául. Aztán egy elég szép, de egyszer- 
' ing elég idős özvegy szatócsnéhoz szegődött, 
■yed és szerető minőségben. Ezt a kettős fogiala- 

tosságot azonban, bár mind a kettő több rendbeli 
ol-sseggel kecsegtette, csak hamar megunta s kere- 
j-R Oldva egy kissé közelebb nyomult ahhoz a 
körhöz, a melyben veleszületett tehetségét érvénye-
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dig csak a kárára \ tévednek az adófize­
tőnek.

Ezt példákkal isi tudja bizonyítani. így 
pl. tudva van, hogy jaz első osztályú kere­
seti adót mindenki Isak egy helyen tarto­
zik fizetni s még isi mindennapi dolog, hogy 
a kinek több helyen! van birtoka, azt rá 
minden ily helyen kjilön kivetik. A legtöbb 
ember megfizeti, meijt hisz minden századik 
tudja csak, hogy nerb köteles vele. Egyik­
másik reklamál, a ntkor aztán le is Írják 
az illetéktelenül töbo helyen kivetett ily 
adót. Csakhogy ugyanaz az adó a követ­
kező évben megint 
mindenütt s adókön

sak ki van vetve rá 
vecskéjében megint ott 

figurái. Mert hát az ^adó halhatatlan valami
szentül hiszik, hogy 

egyébre való, mint csak
rekla-

s pénzügyi közegein 
az állampolgár nem 
arra, hogy a mikor adót nem tizet, 
mácziókat fogalmazzon.

Sokszor azonban 1 nem is reklamálunk, 
részint mert más polgári elfoglaltatásunk 
akadályoz benne s Elmulasztjuk a határ­
időt, részint mert taten csekélyebb az ösz- 
szeg, mint a mennyi az utánjárásra szük­
séges időnk ér, részijit mert az illetéktelen 
kirovás nincs külön jkiutalva, hanem egy 
jogszerű adóhoz csajpták hozzá, — a leg­
több esetben pedig ajzé?t nem, mert ugv is 
tudjuk, hogy a pénzügyi hatóságnak fognak 
adni igazai. Oly háti lattal küldik vissza a 
reklamácziót, melye| az ördög sem ért. 
Hja, épen ebben áll J a magasabb politika. 
A hevesebb véralkat|i, tapasztalatlan ember 
káromkodik és nem fizet. Azt aztán exe- 
kválják. A bölcs éfs okos hallgat és — 
fizet. *

Hogy a törvényslerü adónak törvényen 
kívüli ilyetén mesterséges fokozásának nem 
csupán az adó kivetésénél, hanem még na­
gyobb arányokban tjehajtásánál is számta­
lan útja és módja van, azt említeni is fö­
lösleges, saját tapasztalatából tudja azt min­
den ember, a ki abhán a szerencsében ré­
szesült, hogy ennek ji kormánynak az adó­
fizetője lehet. Majd jalkalmilag kiterjeszke- 
dünk a zálogolá-ok .lörül tapasztalható ma- 
nipulácziók ismertetésére is, a melyeknek 
szintén lehet része a^ban, hogy az egyenes 
adók bevétele oly «c ’vendetes» eredménye­
ket mutat.

A pénzügyminisztej oly kegyes volt — 
s ezért mi is őszinte} elismeréssel adózunk 
neki. — hogy utasította közegeit, miszerint 
az aratás ideje alatt legyenek kímélettel az 
adófizetők iránt, mig ja termés egy kis pénz­
maghoz segíti őket. íj kiméieti idő most le­
jár, a vadászat ismét szabad s az adó- 
behajtók már országszerte utasítva vannak,

sithette, a mennyiben egy vándorló viaszkabinet 
kiabálója lett. Ebben az aj állásában megbecsülhe­
tetlen bőbeszédűségről é| kimeríthetetlen és tör­
hetetlen hanganyagról jelt bizonyságot, gazdája 
meg is volt vele elégedve, sőt még gazdájá­
nak leánykája is kitüntetne vonzalmával. De Bidel 
érezte, hogy még többre (termett: a leányka ellen 
nem volt kifogása, de a j viaszfigurákat, megvetette. 
Mikor aztán egy országosj vásár alkalmával viasz­
kabinetjük mellett egy menazseria is megtelepedett, 
a nagyravágyó Bidel elpártolt az élettelen báboktól 
s az élő fene vadakhoz szegődött s mindenkit meg­
lepett vakmerőségével, hidegvérüségével és ügyes-é­
vei, a mint a vadak közti forgolódott. De élete czélja 
csak akkor volt véglegese^ meghatározva, jövő nagy­
sága megállapítva, mikor egyszer egy kiszabadult 
királytigrist elfogott és *.Bayonne utczáin, a mene­
külő lakosság szörny üköd :se közt, szépen visszave­
zetett vaske treezébe.

A dicsőséghez most m; r csak a szerelem hibá­
zott. Megkérte tehát a viaszbábos leányának kezét, 
de az apa elutasította, oí ul adván, hogy leányát 
nem adhatja olyan szegély emberhez. Majd segít Ő 
ezen, gondolta magában Ifidéi és egy állatkereske­
dőtől megvásárolt, mesés áron, de hitelben, négy 
újonnan érkezett afrikait oroszlánt, s ezekkel uj 
menázseriát nyitott. Marj most pénzt, sok pénzt 
akar szerezni, hogy adósságát minél hamarabb ki­
fizethesse, hogy a fukar j viaszbábost elvakithassa 
gazdagságával s hogy Végre szerelme tárgyának 
birtokába juthasson; ezér? uj dolgokon törte a fejét 
s addig mutatványokat talált ki. Az oroszlánokat 
nem úgy vezette a közönség elé, mint mások, ha­
nem a közönség szemeláijtára minden képzelhető 
módon ingerelte az áflatokat, hogy a velők 
való bánás annál veszedelmesebbnek lássék. 
Még a korbácscsal semj takarékoskodott, s akár­
hányszor csak hidegvéréhek és delejező éles te­
kintetének köszönhette, logy a feldühödt állatok 
ott a közönség szemeláttj’ra szét nem szaggatták, 
hogy ott nem hagyta bőrét az oroszlánok ketreezé- 
ben. A mutatvány veszedelmes volt, de Bidel czélt 
ért vele. Egész Lyon csati úgy özönlött a mená- 
zsériába és Bidel. rövid idp alatt kifizette adóssá­
gait, sajátjának mondhattij az egész menázsériát és 
mint vagyonos ember |mehetett, másod ízben, 
leánykérőbe a viaszbáb őshöz. De a remény­
beli ' após igy fogadta: «Nekem már nem 
volna kifogásom, odaadnám a leányt, de most meg
ő nem akar menni, még 
miatt.» A jó Bidel tudta, 
vet hódított meg vakmejö

pedig a te angol nőd 
hogy biz ő sok női szi- 

m utalványaival; hogy
sokan hódoltak csinos férfiúi külsejének is, tudo­
mása volt több rendbeli 'jerses és prózai vallomás­
ról, a melyekkel éretlen leánykák és túlérett höl­
gyek elárasztották, de az ja bizonyos angol nő log- 
kfivéshbé sem terhelte lelliismekevésbbé sem 
káig tétovázott, magával;

méretét. Bidel nem so­
mié jövendőbeli apó-

sát ahhoz a bizonyos f angol nőhöz, ki azzal 
keltette fel a leányka gyanúját, féltékenységét, hogy 
a Bidel mutatványain nag-nap után mindig jelen 
volt, még pedig az első spruan, a hol állandó he­
lyet bérelt magának. Bke! most, a viaszbáhos je-

hogy a polgárokat az állam iránti köteles­
ségeikre, ha kell, szigorú erélylyel is emlé­
keztessék.

Pihent erővel indulhat meg tehát a munka, 
mely az adózási képesség okos kímélése 
szempontjából egy kis ideig szünetelt. Ki­
váncsiak vagyunk rá, hogy vajon a huma­
nitás tekintetei, melyeknek a legnagyobb 
adóbehajtási munka idején is érvényben 
kellene állmok, meg fognak-e tartatni az adó­
fizetőkkel szemben, avagy folytatását fogja 
találni az a dicsőségesnek épen nem mond­
ható eljárás, mely nálunk elnézetik, sőt bá- 
tonttátik és jutalmaztató, mert hát jelenté­
keny része van az oly «örvendetes)) ered­
mények elérésében, a milyenekkel a múlt 
egész és a most folyó félévi kimutatás oly 
büszkén kérkedik.

Bud&pest, augusztus 9.
Stroszmayer kievi üdvözlő táviratát bécsi intéző 

körökben uny látszik csakugyan zokon vették s igy 
nem lehetetlen, hogy a magyar kormány is, illetőleg a 
honát báni kormány neki bátorodik a Stroszmayer el­
leni lépésre, a melynek a diakovári botrányok oly 
hosszú sorozata után királyi dorgáló szónál többől kell 
állani. Stroszmayer püspök nemcsak hazaellenes s 
katholikus egyházellenes tizeiméiért, hanem már a püs­
pöki vagyon elharácsolásáért is rég megérdemelte volna, 
hogy a püspöki székről elmozdítsák s vezekelni 
valamely kolostorba küldjék. — A bécsi körök hangu­
latára lehet következtetni abból, hogy a Fremdenblatt 
után most a másik félhivatalos, a régi Presse is Strosz­
mayer ellen fordul. Az árulással ép ugv mint a beszá- 
mithatlansággal határosnak mondja a régi Presse 
Stroszmayer lépését, a ki mint hazafi, mint püspök 
s mint belső titkos tanácsos eléggé érezhette volna 
magát kötelezve ily dolgok kerülésére. Megrój ja a Presse 
azt is, hogy Stroszmayer elfogadta a pétervári szláv 
jótékonysági egylet disztagságát. A Presse azzal végzi 
czikkeit, hogy Stroszmayer további sorsa indoko­
lásra nem szorul s iránta a hü érzelmű katoliku­
sok s a korrekten s loyalisan gondolkozó hazafiak rész­
vétének már semmi helye. Több berlini lap Strosz­
mayer magatartását inkább szereplési vágyának mint pán­
szlávizmusának tulajdonítják. Egy római sürgöny a követ­
kezőket jelenti : Stroszmayer magatartása a kievi ün­
nep alkalmával a Vatikánban kinos benyomást idé 
zett elő. A vápa több Ízben megintette már Strosz­
mayer t, hogy pans, lav bogaraival ne okozzon Ausztria- 
Magyarországnak kellemetlensegeket. Galimberti bécsi 
nuncziusnak lesz alkalma Stroszmayer püspök előtt a 
Vatikán ez álláspontját újra kifejteni.

.1 közmunka törvényjavaslat. Baross Gábor 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter — mint már 
említettük — f. hú 22-ere értekezletet hivott össze az 
általa kidolgozott közmunka-törvényjavaslatának tárgyalá­
sára. Az értekezlet tárgyalásának alapjául, melyen a mi­
niszter maga fog elnökölni, az általunk lényegében ismerte­
tett közel 170 szakaszból álló törvényjavaslat szolgál. E 
javaslatot a miniszter még a múlt évben kidolgozta és 
annak alapelvei már régebben jóváhagyattak a minisz­
tertanács által is a múlt országgyűlési időszak nagy 
fon osságu törvényhozási munkálatainak előkészítése és 
végrehajtási teendői azonban arra késztették a köz­
munka- és közlekedésügyi minisztert, hogy ezen alapvető, 
organikus törvényjavaslatnak az országgyűlés elé való 
terjesztését a következő időszakra halaszsza. A törvény- 
javaslat az országgyűlés elé való terjesztés előtt közzé 
fog tétetni, hogy ahhoz mindazok hozzászólhassanak, 
kiket e nagy fontosságú ügy szabályozása érdekel.

lenlétében, felszólította az angol nőt, hogy nyilat­
kozzék őszintén: miért van jelen minden mutatvá­
nyon. A nő pedig őszintén és nyugodtan igy vála­
szolt : «Mert jelen akarok lenni, mikor Bidel urat 
valamelyik oroszlán fölfalja.» «Láthatja már most, 
hogyan szeret engem ez az asszonyság egészen a 
föl falasig»: szólt Cidel a viaszbáboshoz. Aztán 
hazamentek, az apa mindent híven elmondott 
leányának s az imádott szép Mária nőül ment Bi­
tiéihez. Az esküvőt egy országos vásár alkalmával 
tartották meg s a rangbeii «művészek» tömeges 
megjelenésükkel fejezték ki hódolatukat hírnévben 
és gazdagságban folyton szaporodó kollégájuk iránt.

De a boldog családi élet még növelte hivatás- 
szerű veszedelmes becsvágyát. Bidel 1866-ban, mi­
kor ismét Lyonban volt, egy uj érdekes számmal 
bővitette mutatványainak műsorát. Egy jó kövér 
eleven ürűt vitt magával az oroszlánok ketreezébe. 
Ott aztán kifeszitette az oroszlán torkát s bele tette 
a reszkető állatot, de a puszták királya, bármeny­
nyire sóvárgott is az ürühusra, nem harapott belé 
és Bidel könnyű szerrel vette ki ismét az oroszlán 
torkából a sértetlen ürüt. Az egész város tolult a 
menazseriába, hogy lathassa e csudát. Ebben az 
időben történt, hogy állandó szerencséje között 
egy kis veszteség is érte. Volt egy pyrenei 
medvéje, mely eddig barátságosan megfért egy 
amerikai bölény társaságában. A bölény nem 
döfte föl a medvét s a medve nem harapott a 
bölény busába. Egyszer aztán, egész váratlanul, és 
minden igaz ok nélkül, a medve neki esett a bö­
lénynek. Bidel egy perez alatt ott termett és letépte 
a medvét a bölény haláról, de már későn, mert a 
bölény szépsége, háta púpja oda volt, a medve le­
szakította. A bölény azontúl olyan volt mint valami 
közönséges fekete ökör és Bidelnek uj púpos bö­
lényről kellett gondoskodnia, a mely párvezer frank­
jába került.

Folyton növekvő sikerrel járta be Bidel" egész 
Francziaországot. Azután átment Olaszországba. 
Fiórenczben Viktor Emánuel király legnagyobb bá­
ni ülői közé tartozott s gyakran megjelent menázsé- 
riájában. Az oroszlánszeliditő bátorsága annyira 
megtetszett a királynak, hogy egyszer meghívta ma­
gához Bidelt reggelire s elbeszélgette vele életének 
nevezetesebb mozzanatait. Később Rómában meg­
mentette Bidel egy olasz szolgájának életét, ki vé­
letlenül az egyik oroszlán ketreezébe került s al­
kalmasint áldozatul esett volna vigyázatlanságának, 
ha ura nem siet segítségére. Ekkor már Viktor 
Emánuel nem állhatta meg, hogy ki ne tüntesse a 
bátor állatszeliditőt, a ki egyébkint is nagyon meg­
nyerte tetszését. Mikor Bidel, visszatérőben, Turinba 
érkezett, a király egy kirendelt diszcsapat előtt té­
tette az oroszlánszeliditő mellére a bátorság jelvé­
nyét. Ez volt Bidel életének legdicsőségesebb pil­
lanata.

Bidel évek hosszú sora alatt sok helyt, sok or­
szágban megfordult s mindenütt rendkívüli bámula­
tot keltett és jelentékeny összegeket szerzett mu­
tatványaival. Annyi pénze volt, a mennyiről talán 
maga sem álmodott fiatalabb éveiben. A brüsszeli 
bankba egv alkalommal huszonöt ezer darab öl-

Egy békegalamb.
Határozottabb kilátásokat a béke tartós 

volta felől, államférfim már nem is nyújt­
hatna népének, mint a minőket Lord Salis­
bury Anglia miniszterelnöke nyilvánított, a 
londoni lordmayor tegnapi banketjén.

Az aggodalmaskodókkal s a sötét vészhi- 
rek terjesztőivel szemben, úgy veszi ki ma­
gát az angol miniszterelnök, mint a sasok 
közé keveredett békegalamb. Semmi sem 
képes optimizmusát megingatni. Minden fel­
merült tényből a béke egy-egy biztosítékát 
olvassa ki. És mindazoknak, a kik csak 
némi hajlandósággal is bírnak a dolgokat 
inkább kellemes mint kellemetlen oldalaik 
szerint ítélni meg, megnyugtató lehet hallani 
lord Salisburytól, hogy Európa kormányzói 
mind csupa békeszerető férfiak, a kik irtóz­
nak a háború vészeitől. Valamennyi ural­
kodónak czélja úgymond a béke fentartása. 
A mostani német császár kezdettől fogva 
rendkívül nagy érzéket mutatott a béke 
iránt s Pétervárra menetele által lehetővé 
tette a czár számára is, — ki őszintén s 
becsületesen mindenkor a béke szolgálatá­
nak szentelte magát — hogy a saját poli­
tikáját oktroyálhassa. S ha a béke bizto­
sítva van Németország és Oroszország kö­
zött, akkor biztosítva van az Ausztria és 
Magyarország számára is s egyáltalában a 
békeszövetség oly hatalmas, a melyet meg­
törni senkinek sem sikerül. Hozzá adja még 
ehhez az angol miniszterelnök azt is, hogy 
a két császár találkozása miatt sohasem 
lehettek a népek aggodalomban, s hogy Bul­
gáriára nézve is megállapodtak már a kor­
mányok, miszerint azt legjobb magára 
hagyni.

De hát az Istenért! ha ezek mind igy 
állanak, a hogy az angol miniszterelnök elő­
adja — a ki pedig mégis csak ismerheti 
valamennyire a dolgokat — akkor valóban 
nehéz érteni, hogy miért tartják remegés­
ben Európa népeit a háború miatt. Csak 
nem fogja azt senki sem hinni, hogy ily 
körülmények között Francziaország meg 
fogja bontani a világbékét. Annak valóban 
is, nemcsak színi eg a világkiállítás foglalja 
le összes figyelmét s a saját belső bajai. 
S bizony Anglia részéről sem tartanánk 
valami nagy támadó háborútól, ha nem is 
nyilatkoznék Salisbury oly oly értelemben, 
a mely nagyon emlékeztetett a jól lakott 
ember gesztusára, a ki gyomrára üt. S azt 
se hisszük, hogy Törökország fogja kibon­
tani a próféta zászlaját, vagy Bulgária ke­
rekedik föl, s indít hóditó háborút Európa 
ellen.

Frankfurtban a/bl. : Daube G. L. és Társa.
Béabgn : Moeee Rudolf, Seilerstätte Nr. 2.
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Egyszóval elképzelni sem lehet, ha a 
dolgok úgy állanak, a mint azt lord Salis­
bury hirdeti, hogy mikép bontathatnék föl 
Európa békéje. És mégis alig múlt el két 
hónapja s magát Anglia népét is rettegés 
fogta el. Szaporítani kell a hadsereget, ez 
lett a jelszó. Ijedve néztek az emberek kö­
rül s látták gyöngeségiiket. Katonák, — az 
«egyetlen» generális is — képviselők, ke­
reskedők, szóval szakemberek és ahoz nem 
értők egyaránt követelték, hogy a hadsereg 
újjá szerveztessék vagy legalább megerősít- 
tessék.

És mialatt Németország is nagyban fog­
lalkozott hadserege reformjával, Auszlria- 
Magvarország milliókat költött és költ a fel­
szerelés kiegészítésére s az állandó hadse­
reg létszámának fölemelését tervezi, azalatt 
Oroszország is épen a császár-találkozást 
megelőzőleg intézkedéseket tett hadseregének 
tetemes megnagyobbitására.

Mindezek nem történhetnek csak ugv bo­
londjába. Vagy azt kell hinnünk, hogy 
Európa uralkodói üres semmiségektől ijed­
tek meg s észnélküli módon szaporítják ba­
jaikat, vagy nem olyan biztosak a béke ga- 
rancziái, mint a hogy azt Anglia miniszter- 
elnöke hirdeti. És alkalmasint ez az utóbbi 
feltevés felel meg inkább a valóságnak.

Mert hiszen lehet arra is hivatkozni, hogy 
az őszinte és becsületes czár, kell hogy az 
ő békeszeretetét népére is ráoktrojálja. de 
úgy tetszik, hogy ez csak a gyöngébb elmé­
ket ejtheti meg. Halljuk gyakran a megkü- 
lömböztetést a hivatalos és a nemhivata­
los orosz politika közölt. De a nemhivatalos 
politikát űző körök csak azt teszik, a mit 
a kormány is szeretne, de nyilván tenni nem 
tartja sem tanácsosnak, sem opportunusnak.

És a mint a czár komolyan akarja, meg­
szűnik abban a pillanatban minden az övé­
től elütő politika, melynek az ád épen erőt. 
mert azt hiszik s talán nem egészen alap­
talanul az emberek, hogy az a czár titkos 
óhajainak és czéljainak a foglalatja. Csak 
egy intés kell és elhallgatnak az ígnatievek 
s az egész pánszláv kompánia, s épen a 
kievi ünnepélyek alkalmából is tanúi lehet­
tünk, miszerint vállalkozásuk íiaszkóval vég­
ződik, a mint a czár bátorító pillantásaira 
nem számíthatnak.

De addig, mig ezek az urak az egész 
nemzet gyanánt adják ki magukat, s a té­
nyek a mellett látszanak bizonyítani, hogy 
törekvéseiket nem tekintik rossz szemmel 
Szt-Pétervártt sem, addig nem vakittathat- 
juk el magunkat üres szavak által, melyek 
folyton a békeszeretetefc hirdetik.

frankos aranyat vitt, hogy adjanak helyette egy 
utalványt a párisi bankra. De a zsák, melyben a 
teméntelen aranyat szállították, elszakadt s a pénz 
mind a földre ömlött és nagy területen szerte-szét 
gurult. Azonnal száz és száz ember látott hozzá a 
pénz összeszedéséhez, a mi csakhamar sikerült is. 
De ez egészben az a legérdekesebb, hogy mikor a 
pénzt a bankban megolvasták, a huszonötezer da­
rab aranyból egy sem hibázott.

Bidel mindig különvonaton utazott menazseriájá- 
val. Egyszer, Madridból Páiisba menet, harminezöt 
ezer frankot fizetett a szállításért. Madridi szereplé­
séből említésre méltó, hogy egy öreg franczia gyak­
ran megjelent leányával a mutatványokon. Min­
denki tudta, hogy a franczia senki más, mint a 
szomorú emlékű Bazaine tábornagy. Bidel nem áll­
hatta meg, hogy egyszer igy ne szóljon Bazaine- 
hez: «Uram, nem beszélné el nekem, hogy szökött 
meg Sainte-Marguerite szigetéről ?» «Szívesebben 
beszélek a természettudományokról!» — válaszolt 
Bazaine és többé nem jelent meg a menazseriá- 
ban. A néhai XI í. Alfonz király is nagy érdeklő­
dést tanúsított Bidel vakmerő mutatványai és a 
szelídített fenevadak viselkedése, életmódja iránt.

Az 1878-iki párisi világkiállításon érte el Bidel 
dicsősége tetőpontját. Bonheur Róza, a hires állat- 
festő ideje nagyobb részét a menazseriában töl­
tötte, hogy a vadállatokkal minél jobban megismer­
kedjék. Roussel, a jeles tragikai színésznő benn az 
oroszlánok ketreezében szavalta el Az oroszlán ha­
lála czimü balladát, mialatt az oroszlánok Bidel 
tekintetének hatása alatt szépen meghunyászkodtak 
s nem tettek semmi kísérletet a szavalat félbeszakí­
tására és a művésznő szétszaggatására. Ez idő tájt 
általában divat volt bemenni Bidellel oroszlánjai 
közé s ezt a veszedelmes divatot nagyvilági férfiak 
és nők egyformán űzték. Soha sem történt semmi 
szerencsétlenség. Maga Bidel is egész életpályája 
alatt csak kétszer forgott veszedelemben. Egyszer 
egy felbőszített oroszlán megharapta ezombját, más­
kor meg egy másik oroszlán fejénél fogva 
ragadta meg az állatszeliditőt, ki csak úgy 
szabadult meg, hogy abban a pillanatban 
rá vágott korbácsával a fenevadra. Bidel megmen­
tette életét, de azért sokáig betege volt az oroszlán 
gyöngédtelen érintésének. Hetekig tartó betegsége 
alatt meglátogatta öt az a bizonyos angol nő, ki 
elejétől fogva jelen volt Bidelnek minden mutatvá­
nyán és makacs elhatározással leste azt a pillana­
tot, melyben Bidelt az oroszlánok széttépik, és ez 
évtizedes sportjában jól megőszült, megöregedett. 
Bidel nyájasan fogadta sajátságos régi barátját, 
egész pályájának szemtanúját és mosolyogva gratu­
lált neki ahhoz a fél sikerhez, melyet hosszas ki­
tartás után végre is elért.

Bidel a kiállítás után még sokáig törhetetlen ki­
tartással folytatta szereplését, de egyszer, mikor 
épen az oroszlánok ketreezében volt, egy kis gutta- 
ütés környékezte, a mi nagyon is világos figyel­
meztetés volt számára, hogy jó lesz visszavonulni, 
mig nem késő. És Bidel pár évvel ezelőtt véglege­
sen abban is hagyta mutatványait. Menazse- 
riáját eladta, és birtokaira vonult. Állatszeli-

ditő-dinasztiát nem teremt, mert gyermekeit más 
életpályákon nevelteti. A rangbeli művészek, az ál- 
latszeliditők, a kötéltánczosok, a vásári komédiások 
a viaszbábosok, a szakállas nők, a törpék és óriá­
sok iránt még most is érdeklődik, megalakította se­
gítő egyleteket s bizonyos ezéhrendszert honosított 
meg közöttük, elfogadta az egyesület elnökségét, a 
melynek tekintélyt, tiszteletet szerez milliónyi va­
gyonával, megdöbbentő tetteinek diadalával, emlé­
kével. Legörömestebb Nizzában tartózkodik saját 
villájában, melynek közelében egy utcza az ő ne­
véről van elnevezve. Idejének jax a részét virágai 
közt tölti s úgy látszik, hogy a Maréchal-Niel-rózsa 
ápolása több gondot okoz most neki, mint okoztak 
hajdan Afrika oroszlánjai és India tigrisei.
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XIII.

Belfield Valentin másnap visszament a mocsárhoz 
puskájával és kutyáival; lőtt is néhány madarat, 
azután a kosárfonó kunyhója felé vette útját. Ellen- 
állhatlanul vonzódott oda. Qhajtotia viszont látni 
azt a komoly arezot, hallani' azt a halk de hatá­
rozott hangot, mely mint a templomi orgona méla- 
bus zenéje megnyugtatókig hatott idegeire.

A Magdával folytatott társalgása tegnap több 
vigaszt nyújtott neki, mint bármi más ama rette­
netes tette óta, mely elválasztotta őt embertársaitól. 
Azon kezdett tanakodni, vajon mit szólna ho;:zá 
Magda, ha elmondaná neki bűnét? ... ha kiön­
tené túlterhelt lelkét előtte, ama nő előtt, kit egy­
kor önző érzéki szerelemmel szeretett és most 
valami felsőbb lénynek tekintett? Nem tudta hogyan 
történt e változás. Talán saját bűnének tudata 
fokozta benne e leány (elsőbbségében való hitét. 
Három évvel ez előtt nevetett e nő igényei felett 
és most ő volt az, a ki fájó lelkét ennek a keblébe 
vágyott önteni, bünéaek sötét történetét elmondani. 
Vágyott a részvétéért, segítségét kívánta a rossz 
szellem leküzdése ellen, mely gyötörte.

— Ha az a küldetése, hogy a megbukottakat 
gyámolitsa, akkor érdeklődnie kell irántam, gon- 
dolá ! — Ember nem sülyedt még mélyebben soha 
... sötétebb bűn soha nem bélyegezhetett embert, 
mint engem !

Az öreg Dawley kunyhója be volt csukva és Va­
lentina kopogására ő maga nyitotta ki az ajtót.

— Hogy van Dawley ? — kérdé Valentin. — 
Erre vadászgattam s gondoltam, utána nézek egy 
kicsit. Nos, hogy van a podagrája ? remélem, 
jobban ?

— Nem épen jól uram, feleié az öreg, nem egé­
szen gyanútlanul. — Talán ö méltósága küldött 
üzenetet számomra vagy leányom számára ?

— Nem, anyám nem is tudja, hogy én erre 
járok.
Tegnap meg voltam lepve, mikor 'lányát itt láttam.
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I egyetértés, PÉNTEK. AUGUSZTUS 10. 1888
KÜLFÖLD.

— aug. 9.
Békét hirdet Angiin miniszterelnökének Salisbury- 

nek minden szava, a melyet a londoni lordmayor 
által a kormány tiszteletére adott lakomán tartott 
pohárköszöntőjeben a külügyi helyzetről mondott.

Salisbury londoni táviratok szerint igy szólt: A 
kulügyek tekinteteben általában nyugalom észlel­
hető. Nagyobb bizalommal, mint valaha, mondhatja, 
hogy az uralkodók valamennyien a zavartalan béke 
biztosítására törekednek. Egyiptomban a határon 
meg veszélyek vannak: az ország bensőiében azon­
ban minden nehézség le van győzve. Egyiptom fize­
tésképes. Anglia egyiptomi politikájában nem állott 
be változás. Bulgáriát illetőleg, a mennyiben akül- 
hatalmak jönnek szóba, minden nyugalomra és bé­
kére mutat a jövőben. Európa vezető államférfiad­
nál az a meggyőződés lép előtérbe, hogy legjobb 
Bulgáriát magára hagyni. Ez a politika kétségkívül 
:on ven iái valamennyi európai államnak, Anglia csak 
ízt óhajtja, ,hogy Bulgária szabad és függet- 
en legyen; Németország mindig odanyilatkozott, 
hogy reá nézve Bulgária ügye teljesen közöm­
bös; Ausztria-Magyarország a territoriális status­
ai o fóntartását óhajtja; Oroszország legfőbb jutal­
mául katonái vitézségének, kik Bulgária független­
ségéért ontották vérüket, arra törekszik, hogy Bul­
gária virágzó és megelégedett legyen. A legutóbbi 
osászártalálkozásra áttérve, Salisbury azt mondta, 
hogy a jelenlegi német császár, uralkodásának kez­
detétől fogva nagy mértékben felfogta a békének 
becsét nemcsak az emberiség, de saját birodal­
mára nézve is, melynek a bekére abszolút szüksége 
van. mely nélkül mindazok a dicső vívmányok, a 
melyek elérettek, koczkára tétetnének. Beszédét 
folytatva Salisbury kifejté, hogy a császártalálkozás- 
hoB fűzött aggodalmak meglepték. Németország épp 
úgy, mint Anglia mindent nyert, a mit nyerhetett 
és csak azt óhajtja, hogy népe saját erkölcsi és 
ipari fejlődését a fennálló területi beosztás alapján 
zavartalanul előmozdíthassa. E szellem hatja át a 
német császárt. Salisbury meg van győződve róla, 
hogy a két császár között folytatott értekezés 
a czárnak, ki mindig nyiltan és őszintén szen­
telte magát a beke legfőbb érdekének, meg­
adja az erőt, hogy népével e politikáját elfo­
gadtassa és hogy a leghatalmasabb békeliga meg­
alkotását a;anlja, melyet más hatalom meg nem 

v hét. A béke Oroszország cs Németország között 
jelei ti a békét Ausztria-Magyarországgal és mind- 
amaz országokkal, hol a jelenlegi állapotok fentar- 
tása kényszerítő szükség. Épp úgy jelenti azonban 
a békét és nyugalmat azokra nézve is, kiknek az 
angol tengeri érdekek alapján mindig nagy érdek­
lődéssel kell viseltetniük Anglia iránt. Azt hiszi te­
hat, hogy a legutóbbi események csak javára vál­
nak a békének. Anglia törekvései, önként érthető- 
lég, a léke fentartására irányulnak.

A bécsi Sere Freie Presse-nek táviratilag már 
jelzett czikke. a melyben a Bulgáriában várható 
változásokról keringő hírekről nyilatkozik, a követ­
kezőleg hangzik :

Bulgáriából egy idő óta oly hírek érkeznek, a me- 
'vek kilátásba helyezik az ottani viszonyok mielőbbi 
átalakulását. Majd a lakosság nagy forrongásáról, 
majd Ferdinánd fejedelem s Stambulov miniszter 
közti viszá ykodásáról szólnak e hírek. Egy tegnapi 
szófiai sürgöny szerint Ausztria. Anglia s Italia ta­
nácskoztak a bolgár kérdésről. Ausztria kész lenne 
Németország óhajtásának megfelelőleg az uj bolgár 
fejedelmi jelölt kérdésében engedni. Feltűnően hozzá 
tette a távirat azt is, hogy na egy hata­

lom exponálja magáit Ferdinánd fejedelemért, 
Bulgária sem fog vonakodni az uj fejedelmet 
elfogadni, ha csak az nagyon is orosz nem 
lesz. Ma Bukarestbe I táviratozzak a£t az ott ke­
ringő hirt, hogy Fe: dinánd fejedelem inkognitó 
Rusztsukban tartózkodik, hogy itt várja be az ese­
mények fejlődését. Ez jíugy hangzik, mintha Bulgária 
uj fel forgatás küszöbé* állana s csodálatos, hogy a 
bolgár kormány, a mejly annyira buzgó, nem tetsző 
táviratok lefoglalásában, terjeszteni enged ily hí­
reket.

... Ha az ember aj legutóbb felmerült híresztelé­
seknek hitelt akarna |dni, akkor Koburg herczeg 
napjai meg volnának számlálva és a hatalmak már 
szinte megállapodlak volna utóda iránt. Hát mi 
sem vállalnánk kezességet az iránt, hogy Ferdinánd 
fejedelem uralkodása ralami nagyon sokáig tartson. 
A bolgár talaj épp ol| kevéssé szilárd, mint Ischia 
szigetéé s alattomos i’ázkódtatások ellen sem ott, 
sem itt nem lehet védekezni. De mi sem mutat 
arra, hogy katasztrófa-: volna küszöbön. Kívánják 
ugyan és elő is akarjfik idézni, de mindenki tudja, 
hogy mely oldalról. Oroszország lemondott arról, hogy 
Ferdinánd fejedelmet jiiplomácziai utón távolítsa el. 
Pétervárott tudják m#r, hogy a nem kedvelt feje­
delmet csak maguk a*bolgárok távolithatják el s 
olyanformán akarják ;i bolgár népet egy uj forra­
dalom gondolatához szoktatni, hogy elhitetik vele a 
szándékot egy ily forradalomra. Mindama hírek, 
melyek bolgár szakad isról és forrongásról beszél­
nek, orosz forrásból e *edtek s a mennyiben Buka­
restből indu’nak ki, n "gannyit Hitroro irodájába le­
hetne visszavezetni. í hírek magukban véve nem 
tennének hatást Búig* 'iában s ennélfogva olyanok­
kal hozzák kapcsolati-1, melyek a hatalmak hatá­
rozatairól mesélnek, b álvetik a pétervári császár­
találkozást s azt áilitj ik egész komolyan, hogy a 
kabinetek buzgón fogl; .lkoznak a bolgár kérdéssel. 
Az egész természetese i Ausztria-Magyarország ro­
vására esik. Az osztrák-magyar keleti politiká­
ról valóságos legenda keletkezett, melynek tárgya 
röviden abban fogba ó össze, hogy a bécsi kor­
mány küldötte Koburi 
den áron fenn akarja 
teljes ellentétben áll 
tetteivel, de azért mé 
keret. Ha már most

herczeget Bulgáriába s min­
őit tartani. Ez állítás ugyan 
illamférfiaink beszédeivel és 
is számosak hitében vert gyö­

kerei. na mai muou gyszerre azt mondják, hogy 
Ausztria-Magyarország elhatározta Ferdinánd feje­
delem elejtését, úgy eszel már szinte pálezát is tör­
tek fölötte. Ki támogysa őt, ha Ausztria-Magyar­
ország, állítólagos vécmöke is elejti? Ámde éppoly 
koholt az az állítási hogy Ausztria-Magyarország 
valaha különösebb ériekkel foglalt volna állást Ko­
burg fejedelem mellet], mint az, hogy most oly tár­
gyalásokba ereszkedem, volna, melyek eltávolítását 
czélozzák. Az első ti tevésnek helytelensége nyil­
vánvaló, a másodiknak valótlanságáról pedig jó for­
rás biztosit bennünket Külügyi hivatalunkban azt

ák, hogy Ausztria-Magyaror- 
íincs mit keresnie és semmi- 
>olgár belügyekbe avatkoznia, 
fognak azok nyerni, termé­

szetesen be nem láthjitó, de addig, mig a bolgár 
események oszt rák-m igya r érdekeket nem sértenek,

ggel és teljes közöny nyel fog- 
n iránt, a mi Szófiában tör- 
irorszagnak annál kevéslbé 

tárgyalásokba bocsátkozni 
rónvaltozás és Koburg fejede- 
thogv ilv iránvu felszólítás

az okos nézetet val 
szágnak Bulgáriában 
esetre sem szabad 
Hogy mily megoldást

itt feltétlen semlegessí 
nak viselkedni mind 
ténik. Ausztria-Magy 
van oka diplomáczií 
egy esetleges bolgár 
lem utódja iránt, mi
sehonnan sem érkeze t az osztrák-magyar külügyi 
kormányhoz. Ily köri Imények között az utolsó ké­
tely is eloszlik az iránt, hogy a Szófiából szárnyra 
kelt hírek orosz besiiuásokra vezethetők vissza. 1 alán 
éppen igy áll a dolol Bismarck herezeg amaz állí­
tólagos nyilatkozatával is, hogy a béke most évek 
sorára biztosítva várj mert abból az összefüggés­
ből, melyben az közeivé lett, az látszik kitűnni, hogy

;lv engedményekben rejtenék, 
Bulgáriára vonatkozólag Ürosz- 

1 .ndok volnának. Hogy ezt a 
n csak Oroszország érdekében

a béke biztosítéka 
melyeket a hatalmak 
országnak tenni haji 
világ megtudja, nyilv

sem arról nem tudni 
volna Oroszországna

áll s minthogy hivat; los köreink kijelentése szerint
k, hogy a hatalmak engedtek 

sem pedig arról, hogy Bulgá­

riát illetőleg tárgyalások folynának, az ilyenekről 
szóló híreket még akkor is a legnagyobb kételylyel 
kell fogadnunk, ha látszólag beavatott egyénektől 
erednek. Meglehet, hogy II. Vilmos császárnak Péter­
várott tett látogatása alkalmával Német- és Orosz­
ország között nem egy félreértés magyarázatot 
nyert s hogy vajon egy kereskedelmi szerződés meg­
kötése iránt is egyengetve lett-e az ut, amint beszélik, 
az nemsokára ki fog tűnni. De a bolgár kérdés tekin­
tetében megállapodás nem jöhetett létre, mert akkor ez 
Ausztria-Magyarország hozzájárulása nélkül történt 
volna s ezt föltennünk tiltják azok a szavak, melyeket a 
fiatal német uralkodó trónbeszédében mondott, azok a 
szép szavak: «Az Ausztria-Magyarországgal való 
szövetséghez német hűséggel ragaszkodom!» Azok, 
kik bennünket még mindig állítólagos pétervári 
megállapodások híreivel traktálnak, nyilván meg­
feledkeztek e mondásról. Hogy Ferdinánd fejede­
lem mindezek daczára ingatag trónuson ül, eléggé 
világos. A diplomáczia tárgyalásaitól, ha meg is 
történnének, nem kellene tartania, de az orosz 
vakondokok Bulgáriában nem hagyták abba mun­
kájukat, bárha a bulgárkérdés egyelőre szunnyad. 
Csak otthon, csak saját népének kóréhen keletkez­
hetik Koburg fejedelemre nézve veszély. Az oroszok 
és Bulgáriában valamint az európai sajtóban mű­
ködő zsoldosaik addig fognak e küszöbön levő 
bolgár fordulatról beszélni, mig az előkészületek 
meg lesznek téve s egy szép napon az akna fel­
robban. Akkor majd ki fog tűnni, hogy vajon a 
bolgár nép többsége a mostani fejedelemhez szit-e, 
vagy pedig beleegyezik oly változásba, mely az orosz 
óhajoknak megfelel. Az utóbbi esetben az európai 
diplomáczia szentesítheti dolgok fordulását, de 
előidézni nem fogja. Az oroszt kivéve nincs is oka 
a bolgár ügyekbe avatkozni s azonkívül nincs is 
hatalma arra, hogy a változást békés utón kiesz­
közölje

A szófiai Svoboaa nyíltan sugalmazott czikkben a 
nagyhatalmakhoz fordul, kijelentve, hogy semmiféle 
határozatukat sem fogadná el Bulgária, ha az Bul­
gária érdekeire és jogaira tekintettel nem volna. 
Megszoktuk — mondja az idézett lap — a fenye- 
getődzéseket, de szilárd elhatározásunk jogaink eré­
lyes megvédése. Ha Európa fenn akarja tartani a 
békét: Bulgáriának ki kell elégittetnie, éppen úgy, 
mint a hogy ő megfelel minden kötelességének 
Európával szemben. Bulgária., mely nem kívánja 
Oroszország, Németország vagy Törökország gyám­
kodását, nem mond le egységéről és fejedelméről. 
Nem kívánunk idegen beavatkozást, függetlenek és 
erősek akarunk maradni.

A berlini National Zeitung értesülése szerint a 
pétervári találkozásnál orosz részről határozottan 
kizártnak tekintik Oroszország fegyveres beavatkozá­
sát Bulgáriába.

11. Vilmos német császár a Diritto hire szerint 
kifejezte azt az óhajtását, hogy mindjárt római útja 
után Berlinben üdvözölhesse Umberto királyt.

A masszauahi kérdéssel foglalkozó czikkében a 
Nord dent sehe Allgemeine Zeitung a Norddal pole­
mizálva, Francziaorszagot éles szavakkal egyenesen 
béke bontónak nevezi s oly hatalomnak mondja, a 
mely valamennyi hatalom között a békének legke­
vesebb értéket tulajdonit s nem mulaszt el egy al­
kalmat sem, annak megzavarására. — Római tu­
dósítás szerint Németország is kifejezte, hogy he­
lyesli azt az álláspontot, a melyet a julius 25-diki 
két jegyzékben az olasz kormány elfoglalt.

A persa sah ünnepies «magna chartáival bizto­
sította alattvalóinak az élet- és vagyonbiztonságot. 
Az angol kormány most tette közzé a persa kor­
mánynyal ebben az ügyben váltott jegyzékeket. A 
midőn a sah ünnepies gyülekezetben felolvasta a 
proklamácziót s hangsúlyozta, hogy ezentúl senkinek 
más életéhez s vagyonához nyúlni nem szabad, az 
udvaronezok egyike megjegyezte: kivéve a sahot;

a mire Persia uralkodója ezt mondta válaszul: 
«Nem, még a sahot sem véve ki.»

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 9.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhová 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltét ik 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt ozimezalag felragasztása Is ajánlató .

— Sernéli/i hírek. A király augusztus 20-án 
Ischlből Bécsbe érkezik, s onnan szeptember 2-án 
a nyolezadik hadtest gyakorlataira Csehországba 
utazik. — Erzsébet királyné és Mária Valéria fő- 
herczegnő e hónap második felében két heti tar­
tózkodásra ismét Gasteinba utaznak, onnan a ki­
rályné Béssen át Gödöllőre jő, s itt találkozik a 
királylyal, a ki a csehországi hadgyakorlatok után 
szintén Gödöllőre érkezik. — Rudolf trónörököst 
augusztus végére Kopenhágába várják, a hol állító­
lag meglátogatja az északi kiállításL — A portugál 
király augusztus hó 18-dikán Becsbe érkezik, s 
mint a király vendége a Hofburgban száll meg.
Dom Fedro brazíliai császár e hó 6-án Bordeaux- 
ban hajóra szállt, s elindult Brazília felé. — Vil­
mos főherczeg tegnao LinczbŐl Salzburgba érkezett. 
— Crispi olasz miniszterelnök neje tegnapelőtt für­
dőhasználatra Karlsbadba érkezett. — Beniczky 
Ferencz belügyminiszteri államtitkár tegnap Karls- 
badból Bécsbe érkezett. — Vajkay Károly, a kir. 
tábla elnöke rokonai látogatására szülővárosában 
Szereden tartózkodik, s onnan fürdőhasználatra 
Trencsén-Tepliczbe megy. — Taaffe gróf osztrák 
miniszterelnököt Brodv városa díszpolgárrá vá­
lasztotta.

— A közöá"hadügymlniazter Zágrábban. Báró
Bauer közös hadügyminiszter tegnap óta Zágrábban van. 
Krapina-Teplitzböl utazott oda iknonitóban. Ma meg­
nézte a várost és környékét, holnap oedig Belovára uta 
zik a hadgyakorlatokra.

— A szerb királyi pár válása. Natália szerbiai 
királyné*elismerte a belgrádi konzisztorium illetékessé­
gét s képviseletével Pirocsanaczot bízta meg. Ez a leg­
újabb hir a szerb királyi pár válása ügyében. A ki­
rályné elhatározása, melyet a szerb kormány ma vett 
tudomásul, nagyban megkönnyíti a válópör tárgyalását 
s ha a konzisztorium ki akarja mondani a válást, úgy 
ezt nagyon rövid idő alatt megteheti.

— Milán király, mint tudósítónk jelenti, fiával, a 
trónörökössel együtt aug. 8-án reggel fél 11 órakor ér­
kezett meg a felső krajnai V eldesbe, hol most különö­
sen sok magyar időz. A magyar vendégek zajos éljen­
zéssel üdvözölték Szerbia királyát, ki a «Louisenbad» 
hotelbe szállott, hol is az első emeleten 10 szobából 
álló lakást foglalt el. Erkélyéről igen szép kilátás van. 
Ha az idő szebbre fordul, Milán király három hétig fog 
itt üdülni. Az indóházban marquis Cassani, a fürdőhe­
lyen gróf Aichelburg fogadta, délután a tó körül kocsi- 
líázott és fiát a rottweini vízeséshez kisérte. Este tisz­
teletére kivilágítás volt.

— A szent-istvánnapi népünnepély alkalmával a 
városligeti tavon rendezendő «Jó és rossz szív viszálya» 
czimü nagy élő képlet próbáihoz Odri/ Lehel rendező 
e hó 15-én délután fog hozzá. A rendező bizottság 
megkeresést intézett a mentő egyesülethez, vörös-ke­
reszt egyesülethez hogy 10—10 embert, az önkéntes 
tűzoltó egyesülethez pedig hogy 80 teljes felszerelésű 
embert küldjön ki ezekre a próbákra. A próbák 3 vagy 
4 napon át tartatnak. Ekkorra a vízi színpad teljesen 
elkészül. A népünnep műsora újabb két ponttal gazda­
godott. A Stefánia-uton vasparipa-verseny lesz amate- 
urök számára, a városligeti tavon pedig csolnakverseny 
szintén műkedvelők számára. E két verseny győztessel 
dijakat fognak nyerni. A honvédelmi minisztérium, a 
rendező bizottságnak az ünnepély napjára rendelkezé­
sére bocsátott 30 lovat. A nemzeti bandérium az 
ünnep napján ezeken a lovakon vonul fel.

— A kufatelniak a királynál. Megírtuk a minap, 
hogy Kufstein várából a katonaságot véglegesen ki akar­
ják vezényelni, mert irányadó körök a várat nem tart­
ják többé alkalmasnak arra, hogy nagyobb helyőrség 
legyen benne. A kufsteiniakat nagy izgatottságba hozta 
ennek a lehetősége s elhatározták, hogy küldöttséget 
menesztenek a királyhoz, kérve az érdekeikre káros 
terv visszavonását. A küldöttséget e hó o-én fogadta a

király, s mint Bécsből írják, reményt adott arra m-zr», 
hogy nemsokára ismét helyőrsége le?z Kufsteinnak. £ 
szerint az államkincstár nem kapja meg a várat.

_ Öngyilkos herczeg. Berlini tudósítónk tra-
tozza. Udvari körökre kínos hatást tett Salm Alfre < i.er* 
czeg öngyilkossága, ki neussei kastélyában vetett veget 
életének. Az öngyilkosság oka körülbelül világos, az agFaei- 
czeg, kit tisztes kora sem gáto't abban, hogy ki ne ve­
gye részét az élet örömeiből, a porosz királyi ud­
var főmarsallja volt most flgye.meztették, hogy kére 
elbocsátását. Ezt vette szivére s ez az oka, hogy ■ n- 
maga vetett véget életének. Sahn Reiffer-Scheidt inck 
Alfréd herczeg 1811-ben született, örökös tagja volt a 
porosz urakházának s lovagja a máltai rendnek.

_ Idegen földbirtokosok sorsa Oroszországban.
Az orosz kormány a legszigorúbban akarja kereszt .1- 
vinni az idegen földbirtokosokra vonatkozó mámzv;?i 
ukázt, és a külföldiek honosítását legalább is rendki. hl 
megnehezíti. Mint a «Ham. Corr.»-nak Varsóból iiJük, 
legutóbb két eset fordult elő, mely ezt bizonyítja. A 
Treszkov testvérek, a kiknek Katno jmellett terjedelmes 
birtokaik vannak, folyamodtak a belügyminisztériumhoz 
honosításért, és mindenki azt hitte, hogy kérelmük tel­
jesítését nem fogják tőlük megtagadni. De várakozás 
ellenére mégis másként történt s igy Treszkovék legkö­
zelebb kénytelenek lesznek birtokaikat eladni. Hasonló 
sorsban részesült Mortens hamburgi kereskedő is, a ki 
ennek következtében zakrzoveki birtokát sietve eladta 
egy Írországinak.

_ A világosi fegyverletétel évfordulóját aug.
13-án Nagyváradon gyaszisteni tisztelettel ünnepük meg. 
Az ünneprendező bizottság erre vonatkozólag a k vet­
kező felhívást bocsátotta ki: A nemzet vértanúi emlé­
két megörökítő állandó bizottság, a belügyminisztérium 
által megerősített alapszabályai értelmében a biharme- 
gyei honvédegyesüleitel a folyó 1888. évi augusztus hő 
13-án a várad-olaszii római katholika plébánia szent­
egyházában délelőtti 10 órakor a magyar nemz t vér­
tanúiért és az 1848—49. önvédelmi harezban elvérzet­
tekért gyászisteni tiszteletet lartand, mely hazafias gyász- 
ünnepélyre Nagyvárad városnak alkotmányos szabadsá­
gunkat tisztelő polgárait meghívja. Nagyváradon, 1888. 
aug. hó 8-án. a rendező bizottság.

_ Angol hajóhadgyakorlatok. Angliában ez idő
szerint nagyban folynak a hajóhad-gyakorlatok. Legntobb 
az ir és a skót vizeken folyik a tengeri küzdelem, a 
melyről a következőket írják: A Calypso-nak sikeuit 
Lough Swilly-nél az ostromzároló hajórajt áttörni, Óban 
városát bombázni és csapatokat tenni partra. Obant egész 
szabályszerűen elfoglalták, a táviró hivatalt elpusztítot­
ták, a vámházban levő pénzeket lefoglalták, a városra 
100,000 font sterling sarezot szabtak ki, szóval mindent 
megír ttek, a mi az ellenséggel szemben teendő volna. 
Az ellenséges tengernagy kiadta a parancsot, hogy a 
partőrség magát halottnak vagy legalább is elfogo tnak 
köteles tekinteni, és a tengernagyi hivatalhoz nem táv­
iratozhat. Az egyik ellenséges hajó ekkor Greevoch felé 
ment, ott a kikötőt össszebombázta és elpusztította s
azután jelentette a glasgowi polgármesternek, hogy a 
város az ellenség hatalmába került. Erre az ellenséges 
hadihajó újra eltávozott. Négy más nagy pánczéloshajó 
éjjel áttörte az ostromzárt.

J _ A segesvári Petőfi emlék javára begyült ado­
mányokról a nyolezadik kimutatást teszi közzé a gvüjtő- 
bizottság. E szerint junius 20-ig 5177 frfc 78 kr. és
egy drh ezüst forint gyűlt be a hazafias czélra.
°_ Felgyújtott kincstári erdő. Erdélyben a gya­

lul havasokban fekvő Magúra község mellett a kincstár 
tulajdonát képező nagy fenyves erdőt — mint az egyik 
kolozsvári újságnak írják — a napokban nehány havasi 
lakos felgyújtotta. A tűz oly rohamosan terjedt, hogy 
daczára a szomszédos Magúra és Mariséi, valamint a 
Hideghavas községi lakók fáradozásainak, a felgyújtott 
erdőből kétszáz holdnyi terület leégett. Az emltett ha­
vasi községek jelentékeny távolságra vannak egymástól, 
s a segélyül siető emberek megérkezéséig a maguraiak 
roppant erőfeszítéssel dolgoztak a tűz elfojtásán. A se­
gítségül érkezettekkel együtt aztán nagy nehezen sike­
rült mégis meggátolni a tűz terjedései. A hivatalos vizs­
gálat folyamán kiderült, hogy az erdőt felgyújtották. 
Szigorú nyomozás után az egyik tettest el is fogták- Az 
elfogott magurai lakos, s beismeri, hogy ő is részes az 
erdő felgyujtásában. A havasi lakók ugyanis a kiirtott 
erdőterületeket legelőnek használhatják fel, s néhány 
magurai lakos ilyen módon akarta a község legelőjét 
nagvobbitani. A többi tettesek is valószínűleg kézreke- 
rülnek, s elnyerik gaztettükért a megérdemelt büntetést. 
A kincstár a 200 holdnyi terület leégése által nagy 
kárt szenvedett.

— Az Eiffdl-torony párja. A jövő évi párisi kiál­
lításon egy negyven méter átmérőjű földteke lesz lát­
ható, a mely a földet nagyságának egy milliomodrészé-

Nagyon hirtelen hagyta el a kastélyt és azt hiszem, 
hogy a kastélybeliek azóta hírét sem hallották.

— Bocsánat uram, úgy tudom, hogy leányom 
anyjának halála után irt Mrs. Marabellenek, mondá 
az öreg egy székkel megkínálva xendégét, ő maga 
pedig visszaült a tűzhely mellett álló lóczára. — 
Tudom, hogy unokám hálátlannak látszott, hogy 
ott hagyta jó helyét, azt a jó helyet, a hol olyan 
kegyesen bántak vele. De biz ő furcsa természetű 
leány Mr. Belfield, s azt hitte, hogy neki az az 
elet feladata, hogy felkeresse bűnös anyját. Fel is 
kereste, ki is szabadította a tüzes kemenczéből, 
gondozta, dolgozott érte, végső leheletéig ápolta és 
eltemette . . . s mind ezt saját véres verejtékkel 
szerzett keresményéből tette meg. Mint egy gályarab 
dolgozott. S el is érte. a mit akart és a mit köte­
lességének tartott: a mi pedig jóval több, mint a 
mennyit sokan közülünk tesznek.

— Az ón leánya régóta meghalt ?
— Majdnem két éve annak. Sorvadásbnu volt, 

mikor Magda megtalálta. Ug>* élt mint egy úri dáma 
és saját hintáján kocsikázott, jegyzé meg az öreg 
büszkén. Több pénzt költött az el, mint egy igazi 
előkelő hclgy, de megtért: mint bűnbánó halt meg 
és lelke a mennyekbe szált.

— A mióta unokája elment a kastélyból, ezúttal 
először jött ide látogatóba?

— Nem: már volt itt egyszer. Hírül hozta nekem 
anyja halálát. Azt akartam, hogy maradjon velem... 
vagy menjen vissza a kastélyba, ha ő méltó­
sága visszafogadja ... de biz Ő fejébe vette úgy­
nevezett küldetését s megint elment. Hanem azért 
jó gyermek. Minden hónapban ir és hébe-korba 
pénzt is küld nekem. Ma délután elment a plébá­
nos urat meglátogatni és holnap reggel visszamegy 
Londonba.

— Mikép keresi meg kenyerét Londonban ?
— Mindenféle módon. Némelykor koldul, máskor 

verejtékes homlokkal betegeket megy ápolni. Édes 
anyja körül tanulta meg, mikép kell a beteget tü­
relemmel ápolni. Volt ott egy orvos, a ki még a 
jobb időkben ismerkedett meg leányommal és sze­
génysége és betegsége alatt nagylelkűen viselte ma­
gát irányában. Ez vette Magdát pártfogása alá és 
Ő ajánlotta őt előkelő gazdag betegeihez, mint 
ápolónőt.

— Az egyletet szabad óráiban alapította ? — 
kérdé Valentin.

— Igen ... ő és a többi testvérek, a kik mind 
úri nők. Mindegyikének volt valami bánata, mielőtt 
mások bajával kezdett törődni . . . egyik szerelmé­
ben csalódott, más árván vagy özvegyen maradt. 
Egyiknek van egy kis pénze, másnak semmije sincs, 
de mindannyian egyformán dolgoznak és keresmé­
nyük nagyobb részét arra fordítják, hogy az utczán 
felszedett nyomorultakat ápolják. Nem könnyű 
munka az, Belfield ur, a mit ez a fiatal leány két 
év alatt véghez vitt.

— Bizony nehéz és nemes munka ... az öm 
unokája csodálatra méltó leány, mondá Valentin 
merengően.

Eszébe jutott, mily könnyelműen gondolkozott e 
leányról három évvel ezelőtt és mily arczátlan szán-

a, nem tesz nagy külömbsé- 
maradjon egy nappal tovább 

ivám nagyon szívesen fogja

dékkal közeledett hoRzá, azt hívén, hogy ezt a sors 
számára rendelte pnjtiául. Most bezzeg belátta: ki 
ez a leány, ki volt il indig s hogy határtalan ma­
gasságban áll felette.

Valentin ellátta aá öreget egy kis apró pénzzel 
dohányra, azután kalapját fogta s menni készült.

— Legyen szives nlagdának megmondani, hogy 
látogassa meg anyán at. Tudom, hogy lady Belfield 
szívesen veszi, ha egjyetmást megtud a lisson grovi 
egylet dolgairól. Megmondom anyámnak, hogy várja 
Magdát holnap teám

— Igen szives, nagyságos uram ; de ugv tudom, 
hogy az én unokámía kora reggeli vonattal visz- 
szaindul Londonba. 1

— Egy nap ide-o 
get. Kérje meg, hog' 
itt. Tudom, hogy a 
látni őt, S

Valentin kívánsága volt ez, alig törődött 6 anyja 
kívánságával e tekintetben. Lázasan vágyott az 
az után, hogy Magját segítse és bátorítsa mun­
kájában.

’safelé, mindig a part körül 
dnyire a Dawlev kunyhójától 

megpillantotta azt aj nőt, kinek képe eltöltötte lel­
két.. . Hamar kikölott és kiugrott a partra.

— Magda, épp mj)st jövök öreg atyjától. Mindent 
elbeszélt nekem maga felől. Kérem, jöjjön el hol­
nap, látogassa meg Anyámat. Ö érdeklődni fog egy­
lete iránt és támogatni fogja pénzzel, — mondá, 
mire zsebébe nyúlt jós egy maroknyi arany és ezüst 
pénzt kivéve, oda nyujtá a leánynak.

— Ez nem sok, iolytatá, de minden, amim ma­
radt ez évi jövedelmemből. Ne utasítsa vissza; ne­
kem itt nincs szükségem pénzre. Ne utasítsa vissza, 
ha nem akar megsérteni.

— Miért akarnánk én önt megbántani?
— Ah, miért, vallóban ? ’ Egykor valóban pimasz 

módon viseltem magamat önnel szemben, de most 
nem vagyok már aá azj ember, a ki voltam. Talán 
rosszabb vagyok ... de bármi is legyek, más em­
ber lettem. Magda, soha ez életben nem fogom 
többé bántalmazni <?s csúfot űzni belőle.

— Meg vagyok győződve, hogy nem teszi, feleié 
Magda, résztvevőlegi tekintvén reá.

A chadfordi emberek elbeszélték colt Magdá­
nak, hogy Belfield Valentin felesége megszökött és 
hogy azóta a férj megtört ember s annyira meg­
változott, hogy n|ég testi-lelki barátjai is alig 
ismernek reá. Magda sajnálta őt és némileg fe­
lelősnek érezte rpagát szerencsétlensége miatt, 
miután az Ő anornám levele folytán jött létre a há­
zasság közte és Dárerill Helén közt.

Elfogadta tőle a nyújtott ajándékot az «Elveszett 
remény» részére és megígérte, hogy másnap el fog 
látogatni a kastélyba.

— Ma délután a plébános urnái voltam, mondá, 
— tizenhét font sterlinget adott nekem. Tiz font 
belőle az Ő adománya és a többit összegyűjtötte 
ismerősei közt. Most haza kell sietnem öreg atyám­
hoz, uram, — tevéi hozzá, — oly kevés időm van 
vele lehetni. Isten önnel!

— Isten vele, Mijtgda.

Kezet nyújtottak egymásnak. Valentin kézszoritása 
erős, heves volt és midőn elvált tőle, sóhajtott és 
szótlanul távozott.

— Vajon megérintette volna-e kezemet, ha min­
dent tudna? kérdé önmagától Valentin.

XIV.
Deverill ezredes, a mint Abbeyből elment, egy 

hétig Londonban kószált. Egy piccadyllii sportklubba 
szállt, a hol az öfajta vándormadarak részére voltak 
szobák bérelhetők. Életét a pipázó és billiardtermekben 
tölté felváltva. A West-end hét klubjának tagja volt, te­
hát válogathatott bennök. De ez idő szerint a klubok 
ma jdnem mind üresek voltak és a kevés ösmerős a kivel 
találkozott, csak ideig-óráig tartózkodott a város­
ban. Most volt az őszi mulatságok ideje. Senki sem 
volt hajlandó ebben az időben társul szegődni 
olyan utashoz, minő Deverill ezredes volt, a kinek 
nem volt semmi terve az őszi vagy téli idényre és 
a ki unalmas vén ember kezdett lenni. Az ösmerő- 
sök udvariasak voltak vele szemben, de őt még az 
udvariasság is bántotta s attól tartott, hogy vala­
mely officiosus jó barátja avval ad kifejezést ro- 
konszenvének, hogy condolál neki leánya miatt. 
Azon töptenkedett, vajon köztudomású dologgá 
vált-e leányának szökése. Nem történt ugyan semmi 
nvilt botrány, azért mégis lehetséges, hogy becste­
lensége ama keveseknek jutott tudomására, a kik 
közelebb érintkezésben éltek vele. Az ezredesnek 
volt azonban egy testi lelki barátja, kivel mindnnt 
közölt.

— Hallottál-e valamit arról a gazember St. 
Austellről? kérdé. Tudják-e a társaságban, hogy 
megszöktette lányomat ?

— Szavamra mondom, barátom, nem hiszem, 
hogy valaki közelebbi adatokat tudna erről; de 
annyi bizonyos, hogy mindenki sejti, miszerint Bel- 
fieldné szénája igy vagy amúgy nincsen egészen 
rendezve. Az ördög tudja, mikép jön az ilyen dolog 
köztudomásra. Az igaz, hogy St. Austell mindig 
vele járt-kelt s az ilyen udvarlásnak természetét és 
czélját nem lehet eltéveszteni. Veszedelmes egy 
kópé az a St. Austeil, leányodra nézve pedig annál 
inkább, mert ez egyszer komolyan szerelmes. Ezt 
mindenki látta és tudja; és mikor eladta istállóját 
és köztudomásra hozta szándékát, hogy Ceylonba 
megy: mindenki tisztában volt, hányát ütött az óra.

— Nem tudod, látta-e valaki együtt őket ?
— Parisban látták egy hölgygyei; Genuában is 

s legutoljára, egy héttel ez előtt, látták őt Velen- 
ezében egy hölgy társaságában.

— Kedvem volna utánuk menni és lányomat 
visszahozni, ha lehet.

Ne is próbáld, kedves barátom. Az apának befo­
lyása és tekintélye kudarezot vall ilyen ámitóval és 
csábitóval szemben. Kicsit később talán, ha bele 
unnak egymásba, tehetsz valamit; de most nem. 
Különben, a mig te Velenczébe érnél, talán már 
hült helyüket találnád.

Az ezredes belátta e tanács bölcsességét. Nem 
volt ő az az ember, a ki egy eltévedt gyermek 
nyomozása végett nyakába venné Európát, habár 
kétségkívül képes lenne kegyetlenül lelőnni a esá-

bitót, ha a sors útjába hozná. Laisser faire volt 
mindig élet szabálya. Ez utolsó csapás keményeb­
ben sújtotta, mint összes anyagi veszteségei. El­
ment idősebb leánya lakására vigaszt keresni, de 
Baddelevné Ostendében volt egy Smith nevezetű 
gazdag bankár házaspárral, kiknek saját vadítjuk 
volt és a kik szerencséjüknek tartottak olyan hölgy 
barátságával dicsekedhetni, a ki kész volt mindenüvé 
elmenni és a ki mindenkit ismert.

Deverill átment Ostendébe leányával tanácskozni, 
a hol a Cloth yacht fedélzetén túláradó szívélyes­
séggel fogadták.

(Folytatása következik.)

AZ EZREDES LEÁNYA.
— FRANCZIA REGÉNY. —

— Az én drágalátos unokám határozottan hit­
vány ember, — gondola magában a grófné, — 
mert egy gentleman mindenkor tiszteletben tart egy 
fiatal leányt és Gontran tette, valóságos erőszakos­
ság. Vajon képzelhette-e az az ostoba csak pilla­
natra is, hogy ez az ártatlan gyermek viszonozza 
ölelését ? Újra fel kell hát világosítanom, hogy kü­
lönbség van nő és no között.

Általában véve, ha a jó úrnőt nem bosszantotta 
volna unokájának lelketlen viselete és Louvardék 
kellemetlen leselkedése nem bántaná, talán jóízűen 
tudott volna nevetni az ártatlan szende Gabriella 
kétségbeesésén. De tudta, hogy a már természettől 
gonosz Louvarde-ok, kik különben is halálos ellen­
ségei az ezredesnek, hiresztelni terjeszteni fogják 
mindenfelé, ha már eddig meg nem tették azt, a 
mit láttak. Mindamellett fődolog volt jelenleg Gab­
riella lelkének megnyugtatása és a terület, melyre a 
grófnénak lépnie kellett, felette veszélyes volt. Sem­
miesetre sem tüntethette fel Gontran vakmerőségét 
minden komolyság nélkül csekélységnek, pedig mégis 
csillapítania, enyhítenie kellett ezt a tulizgatott fe­
jecskét, mely exaltácziójában meggyalázásnak vette 
a dolgot.

A grófné eleint én a nélkül, hogy tudná, miként 
kezdjen nehéz feladatához, mégis vállalkozott arra. 
Kikérdezte Gabriellát és türelmesen hallgatta végig 
a mint a leányka elragadó ártatlanságával be­
szélte el szűzies szép ábrándjait és rettenetes a éb­
redést.

— Miért utazott el Gontran gróf a nélkül, hogy 
atyámmal beszélt, — kérdezte végre — vagy hogy 
viszont látott, s csak egyetlen szót is intézett volna 
hozzám.

— Már említettem édes gyermekem, hogy nem­
sokára vissza jön, s engem arról is értesített, hogy 
nagy titkot fog velem közölni.

— Hány napig lesz távol?
— Nyolcz vagy talán tizennégy napig; de az ne 

nyugtalanítsa önt gyermekem.
Gabriella lecsüggeszté fejét.
— Mindent közölnöm kell atyámmal, — mondá 

a leányka, — mert túl nem élem, hogy titkom le­
gyen Ő előtte.

— Várni kell vele, — tiltakozott öreg ba­
rátnője.

— Várni, mire? hogy Louvardéktól tudja meg?
— Jóságos isten! ez igazán veszedelmes dolog. — 

gondolá a grófné, — még csak az hiányzanék, 
hogy az ezredes síkra állítsa Gontran uramat Igaz 
ugyan, hogy egy ügyesen alkalmazott s nem veszé­
lyes helyre mért kardvágással nem ártana némi kis 
erkölcsösségre tanítani azt a szerencsétlent, hogy 
megtudja, miszerint vannak virágok, melyeket nsz* 
teleiben kell tartani; de nem, ne a vér árán.

A grófné a leányka ártatlan okoskodása^ altat 
több ízben sarokba szorítva, kénytelen volt hazug­
sághoz folyamodni. E pillanatban Gabriellát fe!vilá­
gosítani annak múltjáról a kit szeretett, csak 
felesleges fokozása lett volna kétségbeesésének. 
dolog, minden áron megakadályozni a fiatal leány*, 
hogy atyját beavassa titkába, nehogy az ezredes 
méltó felháborodásában felelősségre vonja viseletéért 
a grófot. Végre szelíd vigasztaló szavak által las­
sanként sikerült a grófnénak kissé enyhíteni fiatal 
barátnőjének fájdalmát és meggyőzni, kery előnyö­
sebb hallgatni, várni s reábizni a cselekvést.

A jó grófné ebéden is ott maradt barátainál, 
félve őket együtt magukra hagyni. Mert egyetlen 
elejtett szó a még alig megnyugtatott Gabriella ne­
széről a legnagyobb katasztrófát idézhetné eltx a 
grófné pedig máris túlságosnak találta a huh. mel­
lyel szembe kelle szállani, hogysem még szap< am 
és bonyolítani kívánja

Ebéd után az ezredes, örülve, hogy leánya jobb 
étvágygyal eszik, cseveg, sőt mosolyog is. ele- men 
szivarozgatott a veranda aljában, mialatt a go né 
Gabriellával a pázsiton sétálgatva, halk hangon tár­
salgóit. Minél tovább hallgatta ifjú barátnőié bizal­
mas közléseit a grófné, annál inkább meggyőző­
dött, mily kevéssé hasonlít az ártatlan leány almi 
képzelt eszmény a valódi Gontranhoz és félve ag­
gódott a tökéletesen félrevezetett gyermek jövője 
miatt. Miként szállítsa le a fellegekből Gabriellát 
erős rázkódás nélkül a földre és mi módon világo­
sítsa lél, hogy a szép ifjú, kinek az ő rajongó kép­
zelete szárnyakat alkotott, nem egyéb egy pr< ;;u: 
démonnál.

Több nap telt el igy, és Gabriellának szilára 
akaraterővel sikerült atyja előtt látszólagos vidám­
ságot mutatni. Valóságban azonban mély szomoi *- 
ság epeszté lelkét és napról-napra jobban nehez- m 
esett s kínosabbá vált részére a színlelés. A jó ,s 
szeretetteljes grófné naponta meglátogatta, v m 
magával vitte öt a kastélyba. Olyankor végé-hossz* 
nem volt a folyton Gontran személye körül forgó 
csevegésnek. A grófné hiába igyekezett mellőzni 
tárgyat, Gabriella kitartóan mindig arra tért vissza. 
Csodálkozott az ifjú elmaradása felett és kétségbe­
esése megújult.

— Utoljára is véget kell vetni ez állapotnak. — 
mondá magában egy reggel a grófné. — Csigá­
sommal oltás helyett még csak jobban szítom a 
tüzet és vigasztalásaim, melyeket saját meggyőző­
désem ellenére teszek, a jövőben még több bánattal 
fenyegetnek. Igen, végezni kell, de miként?

Tagadhatatlan, hogy a folyton megújuló emész o
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ben fogja bemutatni. A glóbusz, melyen Páris tizenkét 
jni’iiméternyi tért foglal el, öt méter magas állványra 
lesz elhelyezve és minden huszonnégy órában egyszer 
jnerfor :ul a tengelye körül. Külön termet építenek szá­
n-ára. melyek karzatain 300 ember fér el. A glóbuszt 
v35 , !Körökkel és szelesség-körökkel láttattak el és a 
jesnag óbb pontossággal rendezik be földrajzi tanulmá­
nyok zéljára.

— Lajos bajor hercxeg beszéde. A bajor regens-
I.er v r legidősebb íia, Lajos herczeg, a bajor lövész- 
társ vatok pár nap előtt megtartott lakomáján érdekes 
beszt let mondott, mely politikai tartalmával tűnt fel. 
A zeS «SY a J°gH mint a nemzetgazdasági tudo­
ra- fan otthon érzi magát s jeles történetbuvárnak 
js . ; ;k : de politikával, legalább nyíltan, eddigelé nem 
igen • giaikozotí. Annál inkább meglepte hallgatóságát 
jnir.ap i beszédével. Huszonöt évvel ezelőtt — ugymo°nd 
r- még meg volt a régi német szövetség, melynek sok 
hiánya volt, de ötven esztendőre biztosította Németor­
szágnak a bekét. Azóta két háború volt. Az 1866-iki 
szétrombolta a régi szövetséget, az 1870-iki, az örökké 
emlék *zetes, dicsőségteljes háború, a német birodalom­
nak visszaszerzé Elszászt és Lotharingiát s létesítette a 
neme: birodalom szorosbb szövetségét Ausztriával. A 
szónok ezután I. Lajos király százados évfordulójáról 
megemlékezvén, kiemelte, hogy ő épp olyan jó bajor, 
mint jó nemet volt. Most ez magától értedődő dolog, de 
azelőtt nem volt ez igy; különös bátorság kellett az 
ily es érz .let nyilvánítására. Lajos trónörökös ezzel ko­
ronáját és életét tette koczkára. A herezeg beszéde to­
vább; folyamában kiemelte az igaz német és az igaz 
bajor érzület összhangjának szükségét és hangoz­
ta: a La]os király jelmondását: «A hűségben szilárdak 
legyünk !»

— A török szultán és az Irgalmas nővérek.
Konstantinápolyból oly esetről értesítenek, mely a leg­
jobb bizonyíték arra, hogy a török szultán nemesen 
érez. Egy szegény törököt valami csekélység miatt a 
bíróság halálra ítélt. A boldogtalan embernek nyolcz 
gyermeke van, a kik kétségbeesve sírtak, mikor az íté­
let: I értesültek. A szt. Vinczéről nevezett irgalmas nő­
vérek megtudtak a dolgot s kettő közülök kihallgatást 
kért a szultánnál, hogy az elítéltért könyörögjön. Mikor 
a szultán megtudta, hogy az apáczák keresik, azonnal 
maga elé bocsátotta őket s kéréseket meghallgatván, igy 
szolt «Megtagadhatnék-e valamit ama nemes buzgalom­
nak, mely a jó sziveknek ily gondolatokat sugall ? Kö­
vessék ezt a hivatalnokot, ő elvezeti önöket a fogoly­
hoz, a kit azonnal kiszabadíthatnak.» Mikor az apáczák 
meginüultan köszönetét mondtak, a szultán ezzel búcsú­
zott el tőlök; «Ne feledjék el az utat ehhez a palotá­
hoz. A mikor valamiért hozzám fordulnak, meg fognak 
nyílni kapuim az irgalmasság angyalai előtt.»

— Iskolatársak tízéves találkozása. A szatmári 
kir. kath tőgimnáziumban 1878-ban érettségi vizsgálatot 
tett ifjak tegnap ós ma tartják Budapesten tízéves talál­
kozásukat. A negyvenkét érettségi vizsgálatot tett ifjú 
közül a lefolyt tiz év alatt elhalt hat: ezek egyikét 
Schwarcz Adolfot a Verhovay-tüntetés alkalmával lőtték 
agyon. A találkozók örömét fokozta az a körülmény, 
hogy tiz év előtti osztályfőnökük, Jandrisics János szat­
mári apát-plebános, szintén kitüntette megjelenésével 
volt tanítványait. A volt iskolatársak tegnap este hat 
órakor a Hungáriában jöttek össze, hol felolvasták a 
régi kötelező iratot s a meg nem jelenők kimentő sür­
gönyeit és leveleit Este társasvacsorára gyűltek össze a 
Hungáriában, hol igen kedélyesen, emelkedett hangulat­
ban a régi emlékek fölelevenitése közt telt el az idő.
A s k szellemes toast egymást érte. A megjelentek 
abban állapodtak meg, hogy öt év múlva Szatmáron 
megtartják a második összejövetelt, mely alkalomra a 
szeretett volt osztálytanár Jandrisics János apái-plebános 
hívta meg vendégeiül a találkozókat. Ma a ferencziek 
templomában gyűltek össze hálaadó istenitiszteletre a 
találkozók, hol Jandrisics János apát-plebános mondott 
misét; délben a Szikszav-vendóglöben rendeztek közös 
ebédet s délután testületileg levétették magukat.

— Derűre ború. Möller Oszkár Kasseli úri ember 
addig udvarolt egy odavaló fiatal hölgynek, mig meg­
nyerte a szive vonzalmát, de miután a leánynak egy 
milliónyi örökségre volt kilátása, Mohernek nem lehetett 
eok reménye, hogy nőül adják neki a dúsgazdag kis­
asszonyt. igy hát nem maradt más hátra, mint a sze­
relmesek végső menedéke: a szökés. El is indultak 
Amerika fela, derűs hangulattal élvezve boldogságukat. 
Csakhogy a leány gyámja még jókor értesült utjok irá­
nyáról s mikor Queenstownban partra szálltak, elfogatta 
őket. A két szerelmes akkor már mint férj és feleség 
szerepeltek Buttermayer névvel. A szökevény kisasszonyt 
a gyámja huzavitte. Möllert pedig bepörölte.

— A Duna vízállása a főváros mentén az ausz­
triai és felső-magyarországi tartós esőzések következté­
ben pár nap óta rohamos m emelkedik. Ma már 4'80

bánat végképen kimentette a fiatal leányt, mert e 
miatt szemeit kerülte az álom, étvágyát pedig visz- 
szanverni nem engedte, úgy, hogy az azelőtt annyira 
tevékeny Gabriella, mindig csak pihenni vágyott. Ez 
a úszta lélek folyton önmagát vádolta s ártatlan­
sága-an vétkesnek hitte magát.

újra meg újra oda képzelte magát félájultan 
Gontran karjaiba, érezte ajkain égető csókját, hal­
lani vélte Louvardek gunykaczaját, úgy, hogy már 
kilépni se mert sehová, nehogy találkozzék velük. 
Ha véletlenül a rácskapu közelében állva, parasz­
tokat látott elhaladni, úgy képzelte, mintha sértően 
néznék őt és kihívó, tiszteletlen gunymosolylyal kö­
szöntének.

Gabriella nem is csalatkozott. Louvardék csak­
ugyan fecsegtek és négyen terjesztették, nem azt a 
nut valóságban láttak, hanem a mit gyűlölettel pá­
rosult gonosz indulatjuk feltételezni engedett. Az 
egész faluban általánosan el is terjedt az a véle­
mény, hogy a kisasszony — a mint Gabriellát ne­
vezték — Gontran kedvese.

A pletyka azonban eddig még csak suttogásban 
nyilvánult, mert mindig várták a menyegzőt, mely 
a Louvardék által látott és gonosz rossz akarattal 
e.oeszélt jelenetet helyre hozza. Mindazonáltal le­
rántották a kisasszony dicsfényét és Sauvigny, Sa- 
'uny. Chaumusy meg valamennyi szomszédos falu 
népéi közt sértő megjegyzésekkel kisért regéket be­
széltek felőle.

Pár perczczel a kalandos jelenet után Maurel 
orvos lett tanúja Louvardék legelső indiskréczió-
jának.

Elemién rágalomnak tartotta, de azután mégis 
szemlélődni kezdett. Az asszonyok egyikének kezé­
ben meglátta azonnal a pénztárczát, melyet épp úgy, 
mint a színpadon szokás, a rosszul megőrzött hall­
gatás megfizetéséért dobott oda Gontran. Louvardék 
nem szoktak koldulni, ez a tárcza tehát, melyet ők 
tüntetéssel mutogattak, nagy mérvben igazolta állí­
tásukat. Midőn Gabriellához hívták, szándékosan 
beszélt az orvos tehát Gontránról, és a leányka 
pirulása, literének hevesebb lüktetése végre teljesen 
meggyőzték őt, hogy Louvardék, ha nem mondják 
is a leplezetlen igazságot, csak félig túloztak s állí­
tásuknak fele igaz lehet.

Hogyan, ez a Gabriella! ez a fiatal leány, kit ő 
akarata ellenére kénytelen volt csodálni!

Különben az orvost nem lepte meg valami na­
gyon ez sem. Számos év óta lázad ő már fel a 
magasabb osztályok korrupeziója ellen, és olyankor 
az általánosan elismert erényekkel akarták meg­
győzni, de ime, most már azt sem tehetik. Pedig 
Gabriella gyónt és áldozott is, áj latos nő volt, kit 
•La!daru abbé pokoli gyóntató székében ugyancsak 
oktathatott es reá parancsolhatta Loyola összes 
onmegtagadási törvényét.

Annyi igazságszolgáltatással tartozunk azonban 
fcz atheistának, hogyha meg is hallgatta a mende­
mondákat, de tovább nem adta azokat sohase. És

örült is, hogy az újabb tények ismét csak az ő 
társadalmi reform eszméit bizonyítják, se nem 
vedte, se nem vádolta Gabriellát, ki szerinte
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méter a vízállás s tehát olyan magas, a milyen a téli 
és tavaszi áradásoknál szokott lenni, úgy hogy húsz 
czentiméternyi áradásnál már a szivattyúzást is meg 
kell kezdeni. Néhány mélyebben fekvő pinezébe már 
benyomult a viz, úgy hogy a tűzoltóságnak hozzá kel­
lett fogni a szivattyúzáshoz.

Határjelzők sorsa a román határon. Még 
be sem végződött Csikmegyében a magyar-román határ 
rendezése és jelekkel való ellátásai s már is a gyergyói 
kerületben bevégzett részeken a felállított határjeleknek 
moldvaiak által való megsemmisítését jelentik. Nem uj 
ság már előttünk a román szomszédok viselkedése * - 
Írja a Székely Nemzet — mer' szokva vagyunk a foly­
tonos boszantáshoz, s bármennyis^er rendeztessék az 
országos határ, nem fog az a magji épségében mindad­
dig megmaradni, mig — a mint többször is említettük, 

részünkről a határvonal védelnjére állandó fegyveres 
őrség nem alkalmaztatik. A határjeleknek ezúttal történt 
szétrombolását romániai marháknak tulajdonítják, de 
aligha arra emberi kezek is nem működtek közre, mert 
bajosan hihető, hogy még a román marhákra is átra­
gadt volna a boszantási düh. ‘ Az eset, a mint 
a «Kelemen cserbuki» csendőrére jelentéséből tud­
juk , a következő : A nevezett havason felálli-
|°.tf . & és 9. számú határjelző oszlopok közt
készített 5 darab határjelző halmc 36 darab romániai 
mama csupa pajzánságból megtámadta, azokat szét­
hányta és eltaposta s mi több, az l azokra felállított jel­
zőfákhoz hozzádörzsölődvén, mindpniket kidöntötte, mi­
által a jelek csaknem teljesen megsemmisültek. A töl­
gyesi járás főszolgabírója a megy4 területére átcsatan­
golt marhákat letartóztatta s állatorvosi megvizsgáltatás 
után zár alá helyeztette. Ezt a rorlániai marhatulajdo­
nosok megtudván, jelentkeztek említett főszolgabírónál a 
marhákért, ki azokat szabadon bocsátotta ugyan, de 
őket a marhákra való kellő felügyelet elhanyagolása 
miatt történt állategészségrendőri fkihágásért 5—5 frt 
pénzbírságra, a vizsgálattal felmerült költségek megtérí­
tésére s a határjel k helyreállításába kötelezte és ezen 
kívül a tölgyesi m. kir. vámhivatal is ?. maga részéről 
illetőket a vámjövedéki áthágásért megbüntette.

*7“ ^ pápa Jubileumi emlékérmei, melyeket a 
Vatikán veret, mint Rómából Írják, jjmár készen vannak. 
Az érem nagyon csinos s egyfelől a pipa sikerült arczképét 
mutatja, másfelől pedig a következő felirat olvasható 
rajta : Orbis universi obsegnia et gr; tulationes. (Az egész 
világ hódolata és üdvözlete.)

— Az orss. nőiparegyeeület 
kővetkező értesítést és illetőleg
egyesület elnökségétől: A) A p ... _________
(\líl. kér. ősz-uteza 7. sz.) A naiymélt. földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi, valamint h vallás- és köz- 
oktatásügyi magy. kir. minisztériumok jelentékeny 
anyagi és erkölcsi pártfogása <|s felügyelete mel­
lett szervezett nőipariskolánkbanj a női ipar min­
den ágában tökéletes, rendszere* és a modern ipari 
oktatás követelményeinek megfelelő jképzést nyújtunk s 
ez által egyrészt a nők hasznos í foglalkoztatását elő­
mozdítják, másrészt pedig módot nrujtunk arra, hogy a 
föntartásuk tekintetében saját erejűikre és tehetségükre 
utalt nők egy vagy több, általuk választott iparágat ava­
tott tanerők vezetése mellett annyira elsajátítsanak, 
hogy azzal kenyérkeresetüket biztosíthatják. Ezen nő- 
ipariskola 8 évi fennállása óta az érdekeltek teljes meg­
elégedését és elismerését vívta ki. {Újonnan épült, czél- 
szerüen berendezett saját házában »minden tekintetben 
képes megfelelni nemes hivatásának, melyért a legsu- 
lyosabb körülmények között is lankadatlan erélylvel 
küzdött. A fővárosi közönség figyelmét újból felhívjuk 
azon előnyökre, melyeket ipariskolájuk a nőképzés terén 
nyújtani hivatva van. Eddig a saját munkaképességükre 
utalt nők csak két irányban érvény isithették magukat.
\ agy a tanítónői, illetőleg magasabb szellemi képzettsé­
get és kiképeztetést, tehát ezzel eg ütt feleHe sok időt 
és áldozatot követő pályára léphet, ek, vagy mint egy­
szerű munkásnők voltak kénytelen! k foglalkozást ke­
resni, illetőleg néhány, a nőknél kc^;keletü foglalkozási 
ágakban éveken át mint tanoncz ijfeüködni. A középút 
a munkaszerető vagy keresetképesséfcük érvényesítésére 
törekvő nőktől el volt zárva s a förjnebbi körülmények 
folytán, egyes a nők számára hozzáférhetővé tett élet­
pályák annyira el lőnek halmozz a, hogy azokon a 
nagy verseny miatt az exisztenczi, már-már kétessé 
válhatik. Nőipariskolánk e ferde áfiipotokon segít, mi­
dőn kétféle irányban áll a nőközöns igrendelkezésére. —
E Rendes tanfolyam. Az I. osztály zámára felfogad oly 
11-. évüket betöltött ós hat elemi, v gy két polgári osz­
tályt végzett leányokat, illetőleg nők! -t, kik mint a nő­
ipariskola rendes növendékei valami ly (egy vagy több) 
iparág elsajátítására törekednek és k k a rendes kétévi 
folyamban a gyakorlati oktatás melJ tt a gyakorlati élet­
ben szükséges elméleti tantárgyakba í is rendszeresen 
oktattatnak. Az I. osztály növendékei a gyakorlati tantár­
gyak közül az alábbi sorozatban lev) A) vegyes mun­
kák és C) hímzés csoportokat tanult alják. A kötelező

ipariskoláiról a
1 elhívást vesszük az 
sti nőipariskola

utoljára is csak a természet törvényének engedel­
meskedett.

Azonban mindennap a fiatal leánykához hivat- 
tatván az ezredes által, az orvosfközeíebbről kezdte

A tartózkodás.
egénak bűvös va- 
meghatották az 

ett érdeklődni a

ivében és szenve-

részét ismerte a

őt tanulmányozni és megismerni, 
szendeség és bánat, szóval be 
rázsa lassan-Iassan mindinkább 
istentagadót, ki komolyan kéz* 
leányka iránt.

A leányka szerelmet táplált s: 
dései erényes érzelemből szármáz' iák. De hát miért 
szenved, ha oly jó viszonyban \tjtn Saint Séverin 
gróffal ? Az orvos, ki csak fele 
valónak, kezdte nem érteni.

— De mi baja hát orvos ? kérdezte a sze­
gény apa minden egyes látogatási ükalmával.

— Lelki baj, mely nem tartóik az én hatáskö­
römbe, — viszonzá az orvos.

— Lelki baj, mit akar ezzel írjjmdani?
— Hogy Gabriella kisasszony ioly kort ért el, 

melyben férjhez kell adni a leányokat, s hogy ön 
is jól tenné, ha ilyesmire gondolni.

Egy napon a grófné jelenlétébjn tette az orvos 
ezt a feleletet, mire az ezredes a&al válaszolt, hogy 
leánya szenvedő állapotában épen nem gondolhat 
arra, hogy férjet keressen szám ári.

— Ellenkezőleg, — feleié az orjjos merőn a gróf- 
néra nézve, — adja őt férjhez iniább holnap, mint 
ma, ott van például Saint Sévefcn gróf ur és ak­
kor felelek róla, hogy a baj elveslti komoly jellegét 
azonnal, különösen a jövő tekinteaében.

Ezekre az utolsó szavakra «a Jjvő tekintetében,» 
melyeket az orvos oly különös ínódon hangsúlyo­
zott, a grófné csaknem felugrott. 1

Mit jelentsen ez a vonatkozói Gontranra és a 
jövőre ? Louvardék beszéltek vejna talán és 
mende-mondák folytán az orvos Jazt hihetné, hogy 
Gabriella ... S

A grófné elkísérte ezúttal az ojvost azzal a szán­
dékkal, hogy magyarázatra kénys feritse.

— Úgy látszik orvos, kezdé a mint a kert-ajtón ki­
léptek, — mi sehogyse vagyunk 4gy véleményen se 
a vallást, se a kormányzatot illetJleg; de alapjában 
a könyörületesség terén, az öc érengző elméletei 
daczára mindig megegyeztek néze eink. Szíveskedjék 
felvilágosítani tehát, mit jelentene! iménti vonatko­
zásai unokámat illetőleg?

— Ama kellemetlen mende-mon iákra, — viszonzá 
az orvos, melyek a kerületben szí rnyra keltek.

— És mit mondanak ezek a n mde-mondák ?
— Hogy Rét hau kisasszony, Gontran gróf

kedvese.
— Ez gyalázatos rágalom! t rt ki grófné, e 

durva felelet hallatára, — alávaló | rágalom.
— A Louvardék közül négyerjj erősitik minden­

felé, hogy Gabriella kisasszonyt G$>ntrán gróf kar­
jai közt látták, ki megfizette őketjj hogy hallgassa­
nak a dologról. 1

— És ön hitelt ad e gonosz nép pletykáinak,
orvos ? j

'Folytatása következik))

elméleti oktatás a kővetkező tárgyakra terjed ki: ma- miklósi járás szolgabiráját értesítették az esetről, s az | melyeknek következtében ma délután 
gyár nyelv, számtan, technológia, földrajz, történet, mér- I rögtön pieg is jelent, de a sebesültet nem hallgathatta 
tan, ékitményes és ipari rajz, alkalmazva a női kézi- I ki, mert folyton öntudatlan állapotban volt. A jelek arra 
munkák alábbi csoportjaira, végre a tornászat. A rpndes engednek következtetni, hogy Minisánt ágyában, alvás 
tanulók felvételük alkalmával két frt beiratási dijat és I közben támadták meg, mert a vágások mind a fejnek 
havonkmt három frt tandíjat fizetnek. A II. osztályba a I jobb oldalán vannak, mig a baloldali rész teljesen sér- 
nőipariskolának I. osztályát jó sikerrel végzett növendé- I teilen. Valószínűleg csak a gyilkosság elkövetése után 

ek vétethetnek- föl. A 11. osztály növendékei az alábbi I vitték ki a tettesek a kertbe. A szerencsétlen ember e 
) vegyes, B) csipkekészités, C) hímzés és D) fehér- I hó 5-én meghalt. A bűntett elkövetésével a meggyilkolt 

nemű- varrás csoportokból nyernek gyakorlati okta- I nejét és kocsisát gyanúsítják s utóbbit az ellene felme- 
tast. Az elméleti tantárgyak következők: irály- rült gyanuokok alapján már le is tartóztatták, 
tan, számtan, könyvvitel, technológia, földrajz, tör- I — Vasúti szerencsétlenség: Amerikában. Az 
ténet, ékitményes és ipari rajz, mértan és tornászat, amerikai Indiana államban levő Morgentown közelében 
Lz osztályt sikerrel végzettek bizonyítványt nyernek és tegnap es»e egy vonat kisiklott. Mint egy new yorki 
elhelyezésükről, illetőleg alkalmazásukról a lehetőséghez távirat jelenti, egy utasokkal telt kocsi a harmincz 
képest gondoskodva lesz Beiratási díj két frt, havi tan- lábnyi magas töltésről lezuhant. Az utasok e»y része 

íj három frt. A gyakorlati oktatás következő szak- I azonnal meghalt, a többi pedig súlyosan megsérült, 
csoportokat foglalja magában: A) Vegyes munkák. (Kö- — Osszekarmolt vivóno Hartl, bécsi vivómester 
tés, horgolás, csomózás hálózás, keretmunka, Holbein- a ki leány-tanitványaival nálunk is bemutatta magát pár 
és keresztöltés stb.) Ezeknek alkalmazása házi ós I év előtt. Most Bostonban szórakoztatja a yankeeket. A 
kereskedelmi czikkekre, u. m. gyermeköltönyök, kendők, I minap az a furcsa eset történt az előadás alatt, hogy 
gallérok, térítők, mindennemű díszmunkák, divatos zsi- I Brautsch Anna kisasszony, a ki a vivó-leányok közt a 
nórozás stb. B) Csipkekészités. Hálózott, varrott és vert legügyesebb, vivótőrrel egy sarokba szorította Sage- 
csipkék (klöpplizés), csikók, rojtok készítése stb. C) Him- I mann Matildol, a ki viszont a legcsinosabb tanítványa 
zés kézzel és gépen. Ennek alkalmazása házi és keres- I Hartlnak. Mikor a szép Maliid már nem volt képes ma- 
kedelmi czikkekre, tambourgéphimzés, fehér és színes gát védelmezni, Brautsch Anna eldobta a vivőtőrt és 
hímzés, monogrammok stb. D) Fehérnemű-varrás kézzel puszta kézzel esett neki versenytársának, a kit pár pil- 
és gépen. E) Felsőruha-varrás és szabás. F) Pipere- I lanat alatt összevissza karmolt és a haját is jól megté- 
munka. (Kalapok, fej kötők, gallérok, kézelők, kötények pászta. A nézőket annyira meglepte a furcsa harezmód, 
készítése és díszítése stb.) Ezen kívül tervbe vétetett I hogy senkinek se jutott eszébe közbelépni s igy mire 
még több uj diszmü- és iparág tanítása, melyekre nézve Hartl védelmére kelt a sarokba szorított leánynak,akkora 
annak idején külön felhívások fognak kibocsáttatni. — I már csupa vér volt az arcza. Azt hiszik, hogy Brausch 
R; Rendkívüli tanfolyam. Fölvétetnek oly 14 évüket be- kisasszony azért feledkezett meg annyira magáról, mert 
töltött nők, kik a fönnebb elősorolt iparágak közül egyet Hartl nagyon kitüntette a csinos Sagemann leányt, 
vagy többet elsajátítani akarnak. Ezek nem kötelezvék — Tűz a vidéken. Vízaknán nagy tűz dühön- 
az elméleti tantárgyak tanulására s azon munkacsoport- gött e hó 6-án. Ót ház égett le összes melléképületeivel 
ról, melyet megtanultak, bizonyítványt nyernek A rend- I együtt. A mentési munkálatokat nagyon megnehezítette 
kívüli tanulók bármikor felvétetnek s az intézetből ki- I a hatalmas szél, s csak a vízaknai önkéntes tűzoltóság 
léphetnek, ha az általuk választott munkacsoportot I buzgalmának köszönhető, hogy a tűz nem öltött nagyobb 
megtanulták és helyesen gyakorolni tudják. Beiratási | mérveket.
dijuk 2 frt, a tandíj havonként 4 frt. A gépek haszná­
latáért a tanuló havonként egy irtot fizet. A tornázás a 
rendkívüli tanulókra nézve nem kötelező, egészségi 
szempontból azonban részükre igen ajánltatik, s a tor- 
názásért havonkint 1 frt fizetendő. A beiratások a nő­

— A* időjárás Budapesten. Valóságos áprilisi idő 
volt ma, majd a nap sütött, már épenséggel nem augusz­
tusi hévvel, majd megeredt az eső s szakadt jó ideig, 
mig a felhők újból '.oszladozni kezdtek s a napsugarak­
nak utat nyitottak. Ez ismétlődött a nap folyamán vagy

ipari-kóla helyiségeiben, VIII. kerület ősz-uteza 7. sz., I tízszer. Ma reggel 7 órakor a légnyomás 764 mm., a 
szeptember hó 1-től 6-ig Szukováthy Ottilia igazgatónál I hőmérsék 17.6 fok volt Celsius szerint. Lapunk zártakor 
naponta d. e. 9—12 óráig eszközölhetők. Ügy az elmé- csillagos az ég.
leli, mint a gyakorlati tantárgyak előadására az igazga­
tóság jeles szakerők alkalmazásáról gondoskodott s hogy 
e tekintetben az igényeknek teljesen megfelelendünk, 
arra nézve biztosítékot nyújt azon körülmény is, hogy 
úgy az elméleti, mint a gyakorlati oktatás ellenőrzésére

Rövid hírek. Bécsben tegnap Meier Fe- 
rencz lóvasúti kalauzon hirtelen kitört az elmezavar 
s lakásán fel akarta akasztani magát, nővére azon­
ban. kivel együtt lakik, megmentette. — Fünf-

és a miniszterileg jóváhagyott tanterv értelmében leendő hausban tegnap egy Ruprecht József nevű ügy-
érvényesitésére a föntemlitett két szakminisztérium kü­
lön megbízottak által gondoskodik. B) A nőipariskola 
budai fiókintézete. (II. kér. lánczhid-utcza 3. sz., 
I. emelet.) E fiókintézet a pesti nőipariskola igazgatójá­
nak vezetése alatt áll. Csak rendkívüli tanfolyamai van­
nak ; ugyanazon iparágak, ugyanazon szabályok szerint 
taníttatnak, mint a pesti nőipariskola rendkívüli tanfo­
lyamaiban. A felvételi feltételek is ugyanazonosak. Be­
iratási dij két frt, tandíj havonkint két frt. A gépek

nököt, kaucziószédelgés miatt elfogtak. - Giisz- 
trovból a napokban megszökött egy Bückler nevű, 
halálraítélt rablógyilkos, de azonban sikerült elfogni. — 
Laun mellett a múlt szombaton egy Drtiva nevű 
csónakos, ladikázás közben belefult az Egerbe.

= Nagy betörés a fővárosban. A fővárosi be­
törő-szövetkezet jó ideje már, hogy nem adott magáról

Hreblai Erzsébet tanítónőnél naponta d. e. 9—12 órái» I SCUÄUiyiv ■eai 
eszközölhetők. Felhívjuk a főváros egész közönségét a számitani- Ma azonban olyan betörésnek jöttek a nyo-
nőipariskoláinkban kifejezett eszme pártolására és pár- mára a Józsefvárosban, a melyre már nem lehetne rá­
toló terjesztésére, főleg azon körökre való tekintettel, 
melyek számára az megmérhetlen előnyöket rejt ma­
gában. Mert ez képezi nőipariskoláink minél teljesebb 
mértékben való kiterjesztésének és tökéletesedésének 
alapföltételét.

— Szerencsétlenül Járt turista. Egy Caro nevű 
glogaui származású bölcsészettan hallgató e hó 5-ikén 
felment Unterleutasch mellett a Grünkopfra. Hirtelen

fogni, hogy valami dilletáns tolvajnak volna szárnypró­
bálgatása, hanem minden kétséget kizárólag professzio- 
nátus betörők alapos készültséggel végzett munkája.

Hebelt Ede, nyug. fővárosi főpónztárnok József-körut 
50-ik szám alatt levő háromemeletes háza volt a leg­
újabb nagyszabású betörés színhelye, s a károsult is 
maga a háztulajdonos, mert az ő lakásán garázdálkod-

köd támadt is Caro az irányt elvesztve, egy mélységbe tak/. a betörök Hebelt ugyanis nejéve együtt az egész
zuhant, honnan csak összetört holttestét húzhatták ki. nY*r°n á zugligeti nyaralójában lakik s ezen .dó alatt
- Felfedezett régi város. Tillo, a szaratovi tudó- a AJza eKd emeletén egy előszobából, egy udvar, ebed-

máoyos levéltári bizottság elnöke és Krasznodulrovszk 'öbollsés 1!árom1 utcza' szo,batf áüó akása uresen á l.
meg Szokolev, a bizottság tagjai, a Volga jobb partján khz e d3Zoba aJ aJa közvetlenül a lépcsöházba nyílik,
körülbelül 2* vesztnyi területen egy régi város marad- ^z ide. nyár elején, mikor Hebe tek kiköltöztek a zug­
ványaira akadtak, melyek kétségtelen jeleit mutatják az h8e be- , akásukat, g°ndosan , elz*rtak. A nyaralóból

1 i ... .. . ° *................. 1 I csak ritkán jöttek be s legutóbb a múlt hónap
10-ike körül voltak itthon. Hebelt azóta is több­
ször megfordult ugyan a háznál, — igy augusztus 
1-jén is a házbér főlvevése végett, de a lakásába nem

előrehaladott kultúrának. A kutatók csak rövid időt töl­
töttek a helyszínén s csak kismérvű ásatásokat vittek 
véghez, de azért gazdag zsákmánynyal tértek vissza 
Szaratovba: sok arab, persa és tatár pénzt s egyéb 
tárgyakat hoztak magukkal, melyek érdekes világot vet­
nek a város volt lakóinak életmódjára.

— Öngyilkos vasúti hivatalnok. Gersics Péter 
vasúti hivatalnok, ezelőtt négy nappal, hirtelen eltűnt

nézett föl. Ma reggel 7 órakor Hebeltné egész véletlenül 
hazanézett s megütődve tapasztalta, hogy az előszoba­
ajtó nincs kulcsra bezárva. Kellemetlen meglepetése 
nymoban még inkább fokozódott, mikor a lakásba lépett, 
hol mindent felforgatva talált. Rögtön tisztában voltÄäÄÄÄIf" itt betörők garázdálkodtak. Jelentést tett

erőszakkal behatolt Gersics lakására és ott találta öt a 
sarokban nagy vórtócsa közepén. Az öngyilkos zsebké­
sével elvágta az ereit, és azután az ablakhoz vánszo­
rogva a függöny zsinórjára felakasztotta magát. Az 
öngyilkosság részletei valószínűvé teszik, hogy Gersics 
elmezavarban követte el tettét. Vasárnap délután hosszú 
sétát tett egy barátjával és este bezárkózott szobájába, 
ott egy üveg bort megivott, azután elkövette kétségbe­
esett tettét. Gersics negyven éves, nős és három gyer­
mek apja volt. Családja ezidőszerint Petrinjában van 
látogatóban. Az öngyilkos teljesen rendezett vagyoni 
viszonyok között élt.

— Egyszerű gyógymód. Alig van kellemetlenebb 
érzés, mint ha valami beleesik a szemünkbe s nem tud­
juk onnan eltávolítani. Ezen a bajonjegy amerikai orvos

azonban a főkapitányságnál, a honnan Splényi báró 
deteklivfőnök, egy rendőrkapitány s két detektív azon­
nal megjelent a lakásban a helyszíni szemle megejtése 
végett. Ennek során megállapították, hogy a betörők ál­
kulcs segélyével nyitották föl az előszoba és az ebédlő 
ajtaját. Az ebédlőben az egyik ablak mellett a falon 
függő többi kulcsokat megtalálták s azokkal felnyitották 
a szalont és a másik két szobát is. Ezek egyikében az 
értékes tárgyak elhelyezésére használt szekrény fiókjait 
valami asztalos vésővel fölfeszitették s elloptak belőlük 
250 forint készpénzt, három darab 4 százalékos, a ma­
gyar jelzálog hitelbank által kiadott 300 forint ér­
tékű sorsjegyet és mintegy 5500 frt értékű ékszere­
ket. A sorsjegyek számai a következők: 527. sorozat 
37. sorszám, 2317. sorozat 55. sorszám és 783 sor. 88

állítása szerint azzal lehet segíteni, hogy az ember a sorszám. Az ékszerek közt volt egy 1200 frt értékű
másik szemét erősen dörzsöli, mert az idegen testecske gyémánt kereszt lánczczai, egy 50G frt értékű brilliánt-
igy a szem sarkába kerül, a honnan könnyen eltávo- I tál kirakott arany karperecz, egy 1500 frtos gyémánt

nyakék, egy 1100 frt értékű gyémántos arany karpe-
— Kegyetlen apa. Reichenbergböl táviratozzék» recz. A betörők az ékszereket tokjaikból kiszedték s a

hogy Wurzelsdorf ban egy Pfeiffer András nevű kézmü- tokokat ott hagyták. Ruhát s egyéb csekély értékű tár- 
ves borzasztó módon irtotta ki tegnap egész családját, gyat nem bántottak, csak elszórtak a szobában. A jelek
Mikor felesége és két gyermeke lefeküdt, Pfeiffer baltá- után Ítélve, a betörést már régebben, alkalmasint pár
val agyonverte őket. A bárom halott láttára annyira el- hét előtt követték el, még pedig a viszonyokkal ismerős 
fogta a lelkiismeretfurdulás, hogy felakasztotta magát, emberek. Különben a kulcsokra s az ékszeres szek-

— A belloval rablók. Szófiai újabb hirek szerint rényre oly könnyen nem akadtak volna rá. Távozáskor
a bellovai rablók foglyainak sorsa előnyösen változott. a tettesek mindent elzártak, kivéve az előszoba ajtaját, 
Ugyanezt a Tatar-Bazardsikból jövő tudósítások is meg- melyet egyszerűen becsaptak. A rendőrség nyomozza 
erősitik. Mint a Pol. Corr. közli, a szófiai diplomácziai Őket.
kar által kiküldött Cugia kapitány jelenleg Peschterában I = Al-rendorbtztos. A fővárosi rendőrség a napok- 
van, honnan egy követ ment megfelelő fedezet mellett I ban házmotozást tartott Sajgó Gusztávné orgazdaság- 
a rablókhoz egy levéllel, melyben ajánlatokat tesz- gal gyanúsított mosónő Miksa-utcza 49. sz. a. levő la- 
nek a váltságdíj kifizetésére nézve. Mihelyt ez a I kásán. Ez alkalommal több ékszert foglaltak le, melyeket
követ meghoza a rablók válaszát, elküldik a vált- I azonban később visszaadták neki, mert tulajdonjogát
ságdijat, s akkor a foglyok két-három nap alatt I beigazolta. A visszaadáskor észrevette a nő, hogy egy 
megszabadulnak. Azt a hirt, hogy a követet útköz- I pár darab az ékszerek közül hiányzik s rögtön jelentést 
ben egy másik rabló banda, feltartóztatta, hivatalosan I tett erről a rendőrségnek. A hiányzó darabokat az asz- 
nem erősítették meg. Szófiába érkezett hirek szerint a szony még az nap megkapta. Ekkor egy, a házban la- 
foglyok egészségi állapota, különösen a Lándleré, nagyon I kott Orosz Jakab nevű ember azt tanácsolta neki, hogy 
nagyon szánalmas. A bolgár kormány már felelt a diplo- I ennek daczára tegyen újabb jelentést a rendőrségnek, 
mácziai testület jegyzékére, mely a többek között azt köve- I sőt ő maga ajánlkozott a jelentés megtételére. Az asz- 
teli, hogy a Cugia kapitány időveszteség [elkerülése végett I szony beleegyezett s várta a törtónendőket. Az e hó 4. 
hatalmazzák fel, hogy a bolgár hatóságokkal közvetlenül I és 5-dike közti éjjel ^12 órakor Sajgóné lakásán egy 
érintkezhessék. A bolgár jegyzék julius 7-ike és 8-ika I idegen ember jelent meg, a ki rendőrbiztosnak mondta 
között történt eset elmondása után kifejti, hogy két nap- I magát és felhívta az asszonyt, hogy kövesse őt a főka- 
pal azután, azaz julius 10-én a rablók a bolgár rész- I pitánysághoz, de vigye magával az ékszereket is. 
röl tett intézkedések folytán körül voltak zárva és min- I A nő vonakodott s azt mondta, hogy majd reg- 
den külső összeköttetésük elvágatott. Midőn az osztrák- I gél elmegy. Az állítólagos rendőrbiztos erre tá- 
magyar és görög képviselők ezen intézkedések vissza- I vozott és rázárta az ajtót a nőre. A házmesternek adta 
vonását követelték, mert azok a foglyok életét állítólag I a konyhaajtó kulcsot azzal a megjegyzéssel, hogy tartsa 
veszélyeztették és a kiváltásra vonatkozó tárgyalásokat I magánál, a mig ő visszaérkezik a rendőrökkel. Az is- 
megnehezitették : a bolgár kormány megtagadta e ki- I meretlen ezzel eltávozott és többet nem is tért vissza, 
vánság teljesítését. Végül a jegyzék minden felelősséget I Az asszony feljelentése folytán megindított rendőri nyo- 
elhárit a bolgár kormányról a Cugia utazását illetőleg, mozás során kiderült, hogy az éjjeli látogató Miskolczi 
a kiért semmi felelősséget nem vállal ama vidékeken, János, álnéven Dobos Lukács dunaföldvári születésű 
a honnan a csapatokat elvonták. A jegyzék mellett I lopás miatt 3-szor büntetett ember volt, aki összesen 
vannak a Stambulov által a kormánybiztoshoz intézett I 9 évet ült már a börtönben s mesterségre nézve bor- 
táviratok másolatai, mely táviratok azt ajánlják, hogy I bély segéd. Orosz Jakab, a tanácsadó pedig 26 éves 
minden üldözéssel fel kell hagyni és nem szabad aka- rendőrileg ismeretes zsebtolvaj, a kit lopásért szintén 
dályozni a követek közlekedését. I már többször büntettek. A rendőrség mindakét veszélyes

— Nagy tű* New Yorkban. Csak pár napja irtuk I embert letartóztatta,
meg, hogy New Yorkban, a Bowery-utczában, egy ház I = A képiró-utozai véres szerelmi dráma egyik 
leégése alkalmával húsz ember elpusztult s most ismét életben maradt áldozata : Losonczy Károlyné a Kovács 
egy ehhez hasonló szomorú eset hírét hozza a táviró. tanár klinikáján még mindig élet-halál közt lebeg. Álla- 
Tegnap ismét nagy tűz volt a Bowery-utczában, mely I pota az orvosok szerint a lehető legaggasztóbb. A hozzá 
egy óriási házat pusztított el s szintén több emberáldo- I intézett kérdésekre válaszol ugyan, de a mondatot a kö- 
zatot köveit. Az elpusztultak közt egy kivándorlóit német zepén rendesen félbeszakítja; ez arra mutat, hogy a fe- 
család is vök. I jébe fúródott golyó mélyen fészkel.

Rejtélyes gyilkosság. Szárafalván, Toront ál- I = Lezuhant gyermek. Strausz Berta, 6 eszten- 
megyében rejtélyes gyilkosság történt e hó 2-án éjjel. I dős kis leány, Strausz pínczemester leánya ma reggel 
Minisán Terentius odavaló jómódú parasztgazdát a mon- játék közben a Rákos-utcza 6 ik számú ház II. emeleté- 
dott napon kertjének végében, eszméletlen állapotban I ről a lépcsőházba zuhant, s esés közben fejét több be­
találták meg. Fején több mély vágás tátongott. An.-szt- lyen bezúzta és súlyos belső sérüléseket szenvedett, a

szülei lakásán
meghalt. Holttestét rendőri bonczolás végett a Rókus* 
kórházba szállították.
= Botrányos hitelszövetkezeti közgyűlés. A

hírhedt «Magyar hitel- és takarékszövetkezetinek, a 
mely még ez idő szerint is bűnvádi vizsgálat alatt áll, 
botrányos közgyűlése volt ma délután. Oyurgyik 
Gyula dr. a szövetkezet elnöke, körülbelül ötven részvé­
nyes előtt terjesztette elő az évi mérleget, a mely — 
daczára annak, hogy 7509 frt 20 kr tiszta nyereséget 
mn'at fel — a jelenvoltak egy részének zajos nem tet- 
szé ét provokálta. Az e fölött felmerüli vita olyan trivi- 
lis személyeskedéssel folyt, hogy a jelenvolt Szabó Ador­
ján rendőrségi Írnok többször kénytelen volt közbeszó- 
lani a mindannyiszor feloszlatással fenyegette a közgyű­
lést s kivezettetéssel a hangosabb szónokokat. Az ékte­
len zaj között lefolyt közgyűlés végeredménye az, hogy 
mégis elfogadták az igazgatóság előterjesztését.

ÉVA.

— Vázlat —
A kettős ablakok már fel vannak rakva és brüsszeli 

szöi jgek borítják a padlót. Künn zug az őszi szél s 
nyirkos leheljeiével megrázza a sárga lombokat. A szoba 
ízléses fényűzéssel van berendezve, mely azt bizonyítja, 
hogy itt sem takarékoskodni nem kell, se kérkedni nem 
akarnak.

Egyetlen pillantás a szobában lévő két személyre 
mutatja, hogy délután van, s hogy az öreg asszony, 
pápaszemével az orrán és könyvvel a kezében, az 
álommal küzd, bármily egyenesen és feszesen ül is a 
székében, azt is látni, hogy a fiatal asszony rendkívül jól 
érzi magát a pamlag sarkában, hova lábait ruhájn 
alatt felhúzva s a könyvet térdére támasztva, bele­
süppedt.

Már nem olvas, csak gondolkodik a felett a mit olva­
sott- Ábrázata értelmes és különösen finoman színezett 
arczával és hosszú pilláival tűnik fel.

Szemeit a szőnyegre szegzi és töprenkedik a felett e 
mit olvasott vagy a felett, a mit szerinte a szerző mon. 
dani akart, s ez talán nem mindig megy egyre.

Ezekben a vázlatokban, melyeket hidegséggel és er­
kölcstelenséggel vádolnak, egy meleg szív verését vél* 
érezni, és a merész realizmus leple alól azt a vágyai 
látja kikandikálni, hogy tisztaságát megőrizze, s innen 
van az, hogy ezektől a vázlatoktól nem riasztja vissza 
az ösztön, mely különben minden aljastól és erkölcste­
lentől távol tartja, az az ösztön, mely nem egyszer arra 
késztette, hogy elpirulva a szerző felett, a ki ilyesmit 
irt és maga felett, a ki azt elolvasta, egy-egy modern 
müvet eldobjon és soha többé kézbe ne vegyen.

Az bizonyos, hogy volt a könyvben nehány durva ki­
fejezés, mely megzavarta, mint egy hamis hang valami 
szép zenedarabban, egy olyan hang, mely a kezdőt, 
vagy a hallás hiányát árulja el; csakhogy itt a költő 
sem a formára, hanem olyasvalamire gondolt, a mi a 
forma mögött rejlik. Az a teljesen öntudatlan, félig rej­
tett költészet volt ez, melyet a valóságban uton-utiélen 
felfedezhet az, a kinek érzéke van hozzá. Ez a költé­
szet benne volt a könyvben — talán a szerző tudtán 
kívül — vagy pedig csak annak a kedélyében volt meg, 
a ki olvasta. Ez a kedély mozgékony volt, gondolatai, 
a nő gondolatai és következtetései nem igen logikusak 
voltak; ebben rejlett tán az oka annak, hogy oly eny­
hén ítélt.

Bármint állt is a dolog, hálás volt a szerző iránt, a 
kiben ezeket az eszméket felkeltette, mert úgy tetszeti 
neki, hogy látköre ez által tágult s bár az élet iránt 
támasztott igényei ki voltak elégítve, még sem akart 
szellemi álomba merülni. Saját, elégedett világnézleíe 
hátterében persze kevésbbé voltak sötétek a képek, mint 
különben lettek volna.

Felhevült a gondolkozásban s az olvasásban s bár 
kiérezte a szkepticzizmust, még sem kiáltott fel ez «is- 
tentelenség» felett, hanem fájdalmas részvéttel emléke­
zett vissza erre a sajátszerü imára: «Uram, én hiszek, 
segíts hitetlenségemen.» E szavak oly gyakran eszébe 
jutottak.

— Ugyan mit olvassz ? kérdé az anya, félretéve a 
könyvét s rápillantva a leányára.

— Éppen most értem a végére, valaszolá amaz éi 
megnevezte a könyv czimét.

— Kölcsönözd nekem, mondá az anya s kinyújtotta 
utána a kezét.

Ne olvasd el, valászolá a leány és hangjából va­
lami szivszorongás ritt ki, melyet igyekezett elpalás­
tolni.

— Miért ? — kérdó az anya szigorúan. Mert a vejét 
«szabadgondolkozásu» embernek ismerte s azokat a 
könyveket, melyeket ez a feleségének adott, erkölcstele­
neknek tartotta, de azért — titokban — merő kíván­
csiságból mind elolvasta.

— Anyám, nem fog neked tetszeni, valaszolá a fiatal 
asszony k térőleg.

— Hogy tudod ezt ? — mondá az anya a vizsgáló­
bírónak azzal az átható tekintetével, mely oly sok éke­
sebb nőnek a sajátja.

— Oh, azért, mert annyira ismerem anyámat, — vá­
laszod a leány rövid, ideges mosolylyal. Ö beleszere­
tett ezekbe a novellákba s tudta, hogy azt az anyja 
félre fogja érteni. S ez fájt neki.

— Van tán valami istentelenség benne ? — für­
készte tovább bizalmatlan arczkifejezéssel az anya.

— Igen — mondá a másik bosszúsan. Mikor ne 
volna kész egy nő a hazugságra, mikor arról van szó. 
hogy bensejét profán szemek elől megőrizze!

— Hja, ha ez a könyv istentelen, akkor csak tartsd 
meg magadnak, mondá az öreg asszony, méltóságtelje­
sen megállva a kötése után.

A fiatal asszony visszatette a könyvet a szekrénybe 
lehúzta róla a kulcsot és elkezdte virágairól a hervadt 
leveleket lecsipegetní.

Öt perezre rá az anya törte meg a csendet.
— Nem adnád ide egy időre azt a könyvet? — 

mondá. Mégis szeretném meglátni vajon mi van benne, 
a mi a te nézeted szerint nekem nem tetszenék.

Ahlgren E.

színház és művészet.
— Siposs Antal, zeneakadémiai igazgató-tulajdonos 

megérkezett hosszabb ideig tartó külföldi útjáról. Idejé­
nek nagy részét a stuttgarti Lebert és Stark-féle zon­
gora-iskola tanulmányozásával töltötte, minthogy a jövő 
tanévre intézetét ennek mintájára fogja berendezni. Si- 
poss intézetében az 1888—9-ik tanévre a beiratás aug. 
26-án kezdődik.

— UJ aixtini madonna. A mübarátokat érdekelni 
fogja az a hir, melyről a Frankfuter Ztgot St. Morizból 
értesítik, tudniillik, hogy a drezdai képtárban őrzött 
Rafael-féle sixtini madonnának olyan hasonmása akadt, 
mely eredetinek is beválik. Az uj sixtini madonna bol­
dog birtokosa, egy St. Morizi birtokos, Badrult, a ki 
nemrég jutott a kép birtokába. A meglehetős elkallóit 
állapotban levő képet aztán restaurállaita, mikor állítólag 
kiderült, hogy a kép úgy tökélyben, mint épségben fölül­
múlja a drezdait s az a vélemény keletkezett felőle, 
hogy Rafael ezt festhette először és pedig ferrarai I. 
Alfonzo számára. Birtokosa igy is nevezi most a képet: 
Madonne di San Sisto di Ferrara.»
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— Versenylovaink formája. E hasznos kézikönyv, 
mely fogadóknak, istállótulajdonosoknak, s általában a 
turfbarátoknak nagy szolgálatokat tesz, folytatólagos ré­
sze, mely az idei tavaszi és nyári lóversenyek eredmé­
nyeit könnyen áttekinthető módon csoportosítva adja, a 
napokban hagyta el a sajtót. A könyv a Szt.-lstván- 
napi versenyekre, melyek e hó 15-étől 20-ig tartanak, 
már rendelkezésére áll a sportközönségnek, s 70 kraj- 
ezárért minden könyvkereskedésben kapható.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Elengedett tűzoltói dijak. Krecsányi Ignácz 

színházigazgató folyamodott a tanácshoz, hogy az es- 
lénkint járó tűzoltói dij fizetése alól — miután azt még 
a népszínház sem fizeti — mentse föl. A tanács a ké­
relmet méltányosnak tartotta és teljesítette.

— A hengermalom égése alkalmával a tűzoltók 
által kifejtett erőfeszítés és önfeláldozó bátorság jutal­
mazásául az érdekelt biztosító társulatok ezer forintot 
küldtek a fővároshoz. A tanács elrendelte ez összegnek 
h városi és önkéntes tűzoltók között való kiosztását. 
Ugyané társulatok kétezer forintot egy toló-létra besze­
rezésére is küldöttek.

— A szegényházi Pintér-alapítvány kamatainak 
élvezetére a tanács Layrer Ferencz és Léh István el­
szegényedett régi pesti polgárokat érdemesítette.

— Á főv. ácsmunka-vállalkozóval a tanács a 
fennálló szerződést a javaslatba hozott 3 év helyett 
csak egy évvel hosszabbította meg, mert a hosszabb 
tartamú szerződés megkötése előtt az ácsmunka egység­
árakat is le kell szállítani.

— A nagyobb javítási munkákra nézve a 
íanács elrendelte, hogy a kivitel alkalmával mindig épí­
tési naplót kell vezetni, hogy akár a kiküldött városi 
ellenőrző közeg, akár az illető intézetben levő gondnok 
folyton szemmel tarthassa, hogy mennyi anyag minő 
áron s mennyi munkaerő használtatott fel. Ez ellenszere 
akar lenni a borsos számláknak.

— A fővárosban levő szobrok talapzatain mutatkozó 
rongálódások javítására s általában a szobrok jókarban 
tartására a tanács a parkfentartási budget terhére a 
szükséges összegeket megszavazta s a mérnöki hivatalt 
a kivitelre utasította. Ezentúl hasonló czélra a költség- 
ütésbe bizonyos összeg mindig fölveendő lesz.

— A seprőgépek hátránya tudvalevőleg az a nagy 
por, a mit 1 lvernek. E miatt az éjjel járó közönség 
körében folytonos a panasz. A tanács a bajon segí­
tendő, elhatározta, hogy minden seprőgép elé locsoló 
készüléket alkalmaz és e czélbpl 1U8U forintot folyóvá 
is tett.

— A kávéházi és kávémérési szabályrendelet.
A törvényhatósági bizottság közelébb legfelsőbb óhajra 
megváltoztatta a korcsmák, vendéglők stb. tárgyában az 
ipartörvény alapján alkotott szabályrendeletet akkép, 
hogy a kávés és kávémérő üzletet külön szabályrendelet 
tárgyává tette s a kávémérésekre nézve eddig fennállott 
némely megszorításokat eltörölt. Minthogy a kávés és 
kávémérő-ipar fővárosunkban igen kiterjedt s a nagy 
közönségnek napi szükségletét képezik látogatásuk s e 
szabályrendelet legközelebb ételbe lép, minthogy továbbá 
e szabályrendelet szövege még nyilvánosságra hozva 
nem volt, alább közöljük azt azon megjegyzéssel, hogy 
a szabályrendeletnek a büntető határozmánvokra vonat­
kozó végső §§.-ait, mint a melyek csupán a kávésokat 
és a rendőrhatóságot érdeklik, elhagyjuk. A szabály- 
rendelet igy szól:

Általános rész. 1. §. Kávéházi vagy kávémérési 
üzlet nyitására engedélyt csakis teljesen megbízható 
egyén nyerhet. A megbízhatóság a fővárosi rendőrség 
főkapitányának külön e czélra kiállított bizonyítványával 
igazolandó. Engedélyt egyáltalán nem nyerhet: a) az, a 
ki nyereségvágyból elkövetett bűntettért vagy vét­
ségért büntetve volt ; b) az, a ki bordélyházat 
tart. Az engedély megadása vagy megtagadása kérdé­
sében, úgy uj üzletnyitás, valamint üzletáthelyezés ese­
tén is az iparhatóság a helyi viszonyok figyelembe vé­
telével saját belátása szerint határoz. 2. §. Az engedély 
hatályát veszti: aj ha az engedélyezett üzlet az enge­
dély-okmány kézbesítésétől számított egy év alatt meg 
nem kezdetik vagy egy évig szünetel; b) ha a jogosított 
meghal és özvegye vagy leszármazója az üzletet nem 
folytatja ; c) ha a jogosított üzletével végleg felhagy ; d) ha 
az engedély visszavonatik. 3. §. A vendégek szolgá­
latára kifogástalan előéletű egyének alkalmazandók.
4. §. Kávéházban és kávémérésekben mint pénztárosnő 
egy és ugyanazon időben csak egy női személy lehet 
jelen. 5. >i. Kávéházak és kávémérésekben tartozik a 
tulajdonos az általa kiszolgáltatásra készletben tartott 
minden fogyasztási cziKkről, ezek minősége szerint is 
elkülönítve szerkesztett árjegyzéket az üzletnek a ven­
dégek által látogatott minden helyiségében szembetűnő 
helyen kifüggesztve tartani és a közönség használatára 
bocsájiani. A fogyasztási czikkeket az árjegyzék­
ben Kitüntetettnél magasabb áron kiszolgáltatni tilos, 
d. Kávéházakban és kávémérésekben úgy az üzleti 
helyiségekben, mint annak a vendégek látogatására szol­
gám minden helyiségében vendégeket zárt ajtók mellett 
id. őz ni engedni tilos. 7. 8. A vendéglő-, korcsma-, sör­
ház-, pálinkamérés-, kávéház- és kávémérés iparok kö­
zül két vagy több iparágnak egy és ugyanazon üzleti 
helyiségben való gyakorlása esetén a szabályrendeletnek 
a zenéltetésre, zárórára, üzleti személyzetre, üzleti ár- 
szabáiyzatra, ételek kiszolgáltatására, dalolás és a 
törvény által nem tiltott játékok megengedésére vo­
natkozó azon intézkedései hányadok, melyek több 
megszorítást foglalnak magukban. 8. §. Szerencse-
játékok a kihágásokról szóló 1879. XL. tcz. értel­
mében a kávéházakban és kávémérésekben is szi­
gorúan tiltaínak s az idézett tcz. 87—89. §§-ai alap­
ján bűntetteinek. A tiltott játékok megakadályozása ezél- 
jiból alkotott szabályrendelet hatálya világosan fentartá­
tik s annak intézkedései mindenben for'anatositandók.
9. §, A kávéházi és kávémérési üzletek állandóan ipar­
és rendőrhatósági ellenőrzés és vizsgálat alatt állanak. 
Az üzlettulajdonos köteles megengedni, hogy a magát kel­
lően igazolt hatósági közeg bármikor meggyőződést sze­
rezzen magának arról, hogy e szabályrendelet intézke­
dései megtartatnak.

A) Kávéházak. 10. §. Kávéháznak csupán az az 
üzlet tekintetik: aj a mely utczai, föld feletti helyiség­
ben gyakoroltatik, b) a melyben kávé, thea, csokoládé, 
i almérési engedély tárgyát nem képező szeszes italok 
s az utóbbiakhoz szükséges nedvek, továbbá az előso­
rolt czikkekkel fogyasztatni szokott sütemények, végre 
gyümölcs, vaj, tojás és egyéb kávéházakban szokásos 
‘ tkek mindig kaphatók; c) a melyben legalább két 
rendes nagyságú tekeasztal folytonosan a közönség 
rendelkezésére áll, kivéve a kültelken és szállók­
ban lévő kávéházakat, melyekben egy tekeasztal is 
tartható, végre d) a mely «Kávéház» felírással van meg­
jelölve. 11. §. A ki kávéházra szóló engedélyt nyer, az 
előbbi §-ban előirt követelményeknek megfelelni tartozik.
A kávéháztulajdonosoknak jogában áll : a) mindennemű 
nem tiltott játékot kártyákkal vagy egyébb jelekkel és 
eszközökkel megengedni, b) zenét tartani a 13. 
és 14. <;§-okban foglalt megszorításokkal ; c) üz­
letét a nap és éj minden szakában nyitva tartani. 
15. §. A főváros kir. kisebb haszonvételi jogának tár­
gyát képező italmérésnek kávéházban gyakorlása eseté­
ben az e részben fennálló szabályok irányadók. 13. §. 
Zenélés rézből való fúvó hangszerekkel vagy dobbal 
egyáltalán tilos, egyéb hangszerekkel pedig csak éjjel 12 
óráig szabad. Éjjel 12 órától reggel 7 óráig a zenélés 
tilos. Egyáltalán tilos a lármás dalolás is. 14 §. Kávé­
házakban, melyek templomok, iskolák, kórházak és oly 
középületek szomszédságában vannak, a melyeknek kellő 
használata a zaj által akadályoztatnék, a zenélés teljesen el 
is tiltható. 15. §. Kávéházban vendégek kiszolgálására csak 
férfi-személyek alkalmazhatók. 16.§ Kávésnak a bordély- 
üzletet közvetítenie, helyiségeiben a kéjelgést megenged­
nie, kávéházat bordélyüzlettel vagy hasonló közerkölcsi- 
ségellenes mulatóhellyel, avagy tánczteremmel össze­
kötnie szigorúan tiltatik. 17. §. A kávéházi engedélyokmány, 
illetőleg lajstromozott ipaijegy s egyéb iparigazolvány az 
üzleti helyiségben szembetűnő helyen kifüggesztve tartandó.

) Kávémérések. 18. §. A kávémérésre szóló enge­
dély kávé, thea, tej, csokoládé, az ítalmérési engedély 
tárgyát nem képező szeszes italok s az utóbbiakhoz 
szükséges nedves kimérésése s az ezen italokhoz való 
sütemények, valamint gyümölcs, vaj, tojás és egyéb ká­

véházakban és kávémérésekpen szokásos étkek eladá­
sára jogosít. 19. §. Kávémérésekben egy tekeasztal fel­
állítása, valamint a törvény által nem tiltott minden já­
ték gyakorlása meg van engedve. A törvény állal nem 
tiltott kártyajáték azonban csakis az üzleti főhelyiség­
ben gyakorolható. A zenélés és dalolás feltétlenül tilos. 
20. §. Minden kávémérés kívülről «Kátémérés» czim- 
mel látandó el, kávémérökniík a «Kávéház» czim hasz­
nálata tiltatik. 21. §. Hogy mily feltételek alatt gyako­
rolható a főváros kir. kisebl haszonvételi jogának tár­
gyát képező italmérés kávérnérési üzletben: az e rész­
ben fennálló szabályok határozzák meg. 22. §. A kávé- 
méré'okben a vendégek kiszolgálására nők is alkal­
mazhatók. 23. §. Kávémérőknek a bordélyüzletet
közvetíteniük vagy annak hajlékot adniok, üzletü­
ket bordélylval, tánczteremmel vagy hasonló mu- 
latóhelylyel összekötniük, abban tánezmulatságot ren­
dezniük s erkölcstelen életű egyéneket pinczéri mi­
nőségben alkalmazniok nem szabad. 24 §. A kávémérés 
tekintet nélkül az évszakra, esti 11 órakor bezárandó 
és reggeli 3 óra előtt ki nem nyitható. Ezen idő alatt a 
kávémérő vendéget még zárt ajtó mögött sem szolgál­
hat ki. 25. §. A 17. §. intézkedése a kávémérésekre is 
alkalmazandó. >

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vörös kereszt egylet Erzsébet kórház jul.

havi belegforgal.uáról a következőket közölhetjük : 
Gyógykezeltetett összesen 127 beteg és pedig a sebészi 
osztályon 58, a belgyógyászain 36, a nőgyógyászaim 
31 és a szemészetin 2 beteg Ezek közül távoztak gyó­
gyulva : 39, javulva 22, gyógyulatlanul 1 ; meghalt 2, 
visszamaradt augusztus hóra a kórházban 63. Az ápo­
lási napok száma 1915. Nagyobb műtétek 31 esetben 
végeztettek. A rendes főorvosokon kivid segédkeztek a 
betegek gyógykezelésében dr Janny Gyula és dr. Tauf- 
fer Vilmos egészségügyi tanácsosok.

— A községi éa körorvosok országos egyesü­
lete ez idei közgyűlését e hó 26-án Alsó-Tátralüreden 
fogja megtartani. Úgy az előadások, valamint a netáni 
indítványok a «Közegészségügyi Kalauz» szerkesztőségé­
ben jelentendők be aug. 20-ig.

— A Kárpát egyesület Mátra osztálya aug. 
15-én tartja közgyűlését P.-Benén.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kir kúria mindkét- szűneti tanácsában a jövő 

hittől kezdve hétfőn kezdődnek a tanácsülések.
— Véres bosszú. A kr^.ssó-megyci Baicsa község 

lakóit most egy éve véres e?;et tartotta izgatottságban. 
Badeszku Mojsze odavaló oláh legény régóta halálosan 
gyűlölte Drágán Togyert, a Mi elszerette a kedvesét. A 
vetélytársak e miatt többször hevesen is összekoczczan- 
tak, mig végre egy vasárnap-délután kitört a rég tarto­
gatott harag. Budeszku a falubeli naay korcsmában id- 
dogált, midőn belépett oda szeretőjével a gyűlölt Drá­
gán is. Budeszku hangosan (fsufondáros megjegyzéseket 
tett a leányra, a melyekre természetesen ennek kísérője 
sem maradt adós. Bradeszkujj erre felkapott egy boros 
üveget, és azt olyan erővel iágta a szerencsétlen em­
ber halántékához, hogy az menten összerogyott. A fék­
telen dühü ember ezzel sem elégedett meg, hanem fel­
kapott egy fejszét és azzal tátongó sebet ütött a földön 
fetrengo fejére. Drágán egy h*ét múltán meghalt. A tör­
vényszék Budeszkut halált «okozó súlyos testi sértés 
miatt 8 évi fegyházra Ítélte, * mit most a kir. tábla is 
helybenhagyott. s

— Fiatal modellek. Londonban legközelebb szen- 
zácziós botránypört fognak tárgyalni. A tényállás a kö­
vetkező. Egy Phillips Ellen nevű franczia leány, mint 
nevelönő volt Labatt három leánya mellett, kik közül a 
legfiatalabb tizenkét, a legidőub tizenhét éves volt. Pár 
nappal ezelőtt orvost hívtak a tizenhárom éves Labatt 
Adához, a kinek torokfájása volt. Az orvos mosolyogva 
megjegyezte, hogy honnan va í az, hogy a Labatt csa­
ládban oly gyakran fordul elő torokgyulladás ? «Oh 
orvos ur — sietett válaszolni a kis Ada — mindig a 
festőknél hülünk meg, a hol nagy, hideg termekben kell 
modellt állnunk minden ruha nélkül.» A gyermek állí­
tása igaznak bizonyult s a nevelőnőt elfogták. A két­
ségbeesett apa az illető festőket is porbe akarja fogni.

— Megtagadott perújítás. Krúdy István, a hír­
hedt pénzhamisító, a kit a budapesti büntetőtörvényszék 
hosszabb fegyházbüntetésre ítélt, fogságából védő-ügy­
véde utján perének újra felvételéért folyamodott. A tör­
vényszék azonban nem látván újabb bizonyítékokat 
fenforogni, a melyek alkalmasak lennének az első Ítélet 
megdöntésére, a perújítás iránti kérelmet elutasította. 
Krúdy felebbezett, de a kir.1 tábla és ma a kir. kúria 
szüneti büntető tanácsa Veszprémy biró előadása alap­
ján helybenhagyta a törvényszék végzését.

— Ä trieszti rablógyilkosság. Szimies János ha­
lálra ítélt rablógyilkos bűnügyében tegnap érkeztek fel 
az iratok a kir. kúriához, a f'.iol azt a szüneti büntető 
tanácsban már e hó végén referálni fogják.

— Sikkasztó Járásbiró. A brünni esküdtszék előtt 
négy napon át tárgyalták Pel - Lipót, volt Blansko vá­
rosi járásbiró bűnügyét, a ki öbb rendbeli sikkasztás­
sal, főkép árva pénzek elsikkasztásával volt vádolva. A 
vádlott teljes beismerésben volt, s a tanúvallomás is 
nagyon terhelő volt reá. Az esküdteknek harmincz kér­
désre kellett felelniük, külön-kúlön minden egyes vád­
beli esetre vonatkozólag. Az esküdtszék mind a har­
mincz esetben egyhangúlag vétkesnek mondta a vádlot­
tat, mire a bíróság hét és fél évi oöjtöléssel szigorított 
súlyos börtönre Ítélte. Az elitéit az Ítélet kihirdetése 
után elájult.

— A fattyú sor*a. A delreczeni törvényszék szán­
dékos emberölés miatt vonta-felelősségre Tóth Sára föl­
des! cselédleányt, a ki törvénytelen gyermekét bátyja 
udvarán a kútba dobta s azután maga is utána ugrott.
A segítségért kiáltó anyát megmentették, de az apró po­
ronty a vízbe fűlt. A törvényszék tárgyilag megállapított­
nak látta a szándékos embeiöjés bűntettét, de az alanyi 
tényálladék nem volt bebizonyítva, mivel Tóth Sára be­
számít hatóságához kétség fért* Az orvosok véleményét 
ugyanis, melyet az országos közegészségügyi tanács is 
felülbírált, kimondta, hogy Tóth Sára a «gyenge elméjü- 
ség közepes fokában szenved «és tettét oly állapotban 
követte el, a mely a beszámit?. atatlanság határaihoz elég 
közel áll.» Ennek alapján a. debreczeni törvényszék a 
vádlottat fölmentette s az itéfctet most a kir. tábla is 
helybenhagyta. f

MULATSÁGOK.
— A póosell tánczvigaldiat és műkedvelői elő­

adást, melyet ott e hó 11-én Czanyuga Emma közre­
működésével tartanak, nem — a mint tévesen irtuk — 
a péczeli «közművelődési kör4 hanem az odavaló in- 
telligenczia tagjaiból alakult «műkedvelők rendező 
bizottsága» rendezi. ,

— A nylr-mihálydll ref. egyházközség aug. 
5-én a felállítandó orgona javára sikerült batyubált ren­
dezett. — Jelen voltak: U Mussy Béláné, Ujfalussy 
Györgyné (Mihálydi), Uranovich Sándorné (Csomaköz), 
Bay Istvánná (Szakoly), Klobu.siczky Istvánné (Pályi)’ 
Újhelyi Tamásné (Balkány), j Major Sándorné (Nyir- 
Adony), Hetei Sándorné (Mihálydi), Márton Gyuláné (Mi­
hálydi), Szenlmiklóssy Sándorné (Szakoly), Bakos Pálné 
(Szakoly), Pásztor Károlyné (Balkány), ' Mansbart Sán­
dorné (Lugos), továbbá: Ujlílussy Sarolta és Leona 
(N.-Károly), Ujfalussy Melánia és Celesta (Mihálydi), Ura­
novich Mariska (Csomaközi, Bsy Szeréna (Szakoly), Bay 
Emma (Dcbreczen), Gaál Ilona* (Balkány), Kossuthányi 
Margit (Budapest), Bakos Amia (Mihálydi), Tatos Ma­
riska (Lugos), Rácz Ilona és Jolán (Bogát), stb. Befolyt 
összesen 92 frt, melyből mint I tiszta jövedelem 50 frt 
jutott az orgona-alap javára.

HÁZASSÁG.
Eljegyzé*. Zolnay Bcla a hosszufoki társulat 

mérnöke és tartalékos mérnökkari liaunagy aug. 5-kén 
eljegyezte Békésen dr. Ha,jníil István megyebizoítsági 
tag és a társulat elnök leányát Ninát. — Bonyhádi 
Perczel Antal, szegszárdi kir. törvényszéki aljegyző, 
Perczel Mórnak, szabadságharcunk vitéz tábornokának 
fia, múlt hó 25-én jegyezte el Robert Mariettát, Robert 
Emil genfi birtokos leányát, á- > árady Szakmáry 
Arisztid, b.-csabai kir. aljárásbiró tart. honv.-! főhad­
nagy, aug. 8-án eljegyezte Szederenyi Qttilicu dr. Sze- 
berenyi Gusztáv bányakerüle^i ev. püspök, kir.

- - - - ir

GYASZROVAT.
Rudnyánszky Ferencz v temetése ma délután öt 

órakor ment végbe azzal a részvéttel, mely méltó volt 
az elhunyt köztiszteletü férfi emlékéhez. A boldogult 
holttestét szadai birtokáról, hol tegnap előtt fejezte be 
életét, a kerepesi úti temető halottas házába szállították 
be, hol ma délután nagy és előkelő közönség gyűlt 
össze, hogy megadja a végtisztességet az elköltözött- 
nek. Koszorúk egész halmaza borította a díszes rava­
talt, melyen az elhurtyt pihent, a család tagjai mel­
lett a boldogultnak számos tisztelője, több egylet és 
intézet rótta le koszorúval a kegyelet adóját. Megjelen­
tek a gyászszertartásnál Fabiny Teofil igazságügymi­
niszter, Pestmegye küldöttsége Földváry Mihály alispán 
vezetése alatt, a pesti hazai első takarékpénztár egye­
sület igazgatósága, felügyelő bizottsága s tisztviselői 
kara, élén Steiger Gyula vezérigazgatóval, a Szt-István- 
társulat képviselő, továbbá Andrásovics Béla kúriai biró, 
a magyar földhitelintézet igazgatóságának küldöttsége, 
több országgyűlési képviselő rs Szada község küldött­
sége. A beszentelést Romeiser prépost-plébános végezte^ 
minek megtörténtével a koszorúkkal megrakott gyász, 
kocsin a Rudnyánszky család sírboltjához szállították a 
koporsót. A pesti első hazai takarékpénztár egyesület 
gyászlapot adott ki Rudnyánszky Ferencz haláláról, 
Pest megye közigazgatási bizottságának ma délelőtt tar­
tott ülésén az elnöklő Földváry Mihály megnyitó beszé­
dében meleg hangon emlékezett meg elhunyt tagjáról, 
ki a bizottság ülésein nagy tevékenységet fejtett ki.

Szentmiklősi és óvári ld. Fongráoz Emil Lipló- 
Anürásfalván élete 81-ik évében aug. 6-án elhunyt. Ha­
láláról a következő gyászlapot vettük : Szentmiklősi és 
óvári Pongrácz Emil saját és neje turóczvidéki és nagy- 
palugyai Platthy Eugenia s gyermekeik ifj. Emil, Mária 
és József, valamint nővére Anna s ennek férje székhelyi 
Majláth Béla s gyermekeik Eszter férjezett balázsfalvi 
Brencsán Gézáné, Kamilla és ifj. Béla nevében, vigasz- 
talhatlan szívvel jelenti forrón szeretett atyjuk, nagy- 
atyjuk, illetve ipjuknak szent-miklósi és óvári id. Pon­
grácz Emilnek élete 81-ik évében, a halotti szentsé­
gek áj tatos felvétele után f. ó. augusztus 6-án délután 4 
órakor végelgyengülésben történt gyászos kimúltál. A 
megboldogult hült tetemei a róm. kath. anyaszentegyház 
szertartásai szerint fognak a liptó-szent-miklósi sirkert- 
ben f. é. augusztus 8-án d. u. 3 órakor örök nyuga­
lomra tétetni. A gyászisteni tisztelet a megboldogult lelki 
üdvéért a liptó-szent-miklósi róm. kath. templomban 
f. é. aug. 9-én 8 órakor tartatik meg. Liptó-Andrásfal- 
ván, 1888. évi aug. hó 6-kán. Béke lebegjen hamvai 
felelt !

Alsószoporí Nagy Karolina Komáromban végelgyen­
gülés következtében aug. 7-kén életének 72-ik évében 
elhunyt.

A hivatalos lap ang. 9. számából*
Kitüntetés. Ö ielsége, Horváth József margittai 

közjegyzőnek, sok évi közhasznú tevékenysége elisme­
réséül, az arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatási m. kir. minisz­
ter : Szpák Lajos győri állami főreáliskolai rendes ta­
nárt e minőségében véglegesen megerősítette. A m. kir. 
igazságügyminiszter Írnokokká : a haimii kir. járásbíró­
sághoz Pál János igazolványnyal ellátott cs. és kir. 
50. ezredbeli őrmestert ; a trencséni kir. törvényszék­
hez Hegedűs Ignácz végelboegátolt m. kir. honvéd­
törzsőrmestert és Némák Mihály trencséni kir. tör­
vényszéki dijnokot; továbbá a balassagyarmati kir. 
törvényszékhez Meskó Boldizsár ottani, a fehértemp­
lomi kir. törvényszékhez Sauervald Bálint ugyanottani, 
a rimaszombati kir. törvényszékhez Czikora Imre 
nyíregyházi kir. járásbirósági, a zombori kir. törvény­
székhez : Csapanda Antal ottani, a kassai kir. tör­
vényszékhez Heller Vilmos ugyanottani kir. törvény- 
széki, a komáromi kir. törvényszékhez Lázár Miklós 
komáromi kir. ügyészségi dijnokokat; végül a kőhalmi 
kir. járásbírósághoz Barthmihály Gottfried igazol­
ványnyal biró honvéd számvevő-őrmestert, a tapolezai 
kir. járásbírósághoz Nagy Antal zalaegerszegi kir. tör­
vényszéki, a tiszalöki kir. járásbírósághoz Borús Dá­
niel ottani, a módosi kir. járásbírósághoz Danicsek 
Jakab perlaszi, és a nezsideri kir. járásbírósághoz Rei­
chart Lajos ottani kir. járásbirósági dijnokokat; végre­
hajtókká ; a bozovícsi kir. járásbírósághoz Tápay Géza 
kir. járásbirósági nyugalmazott Írnokot, és a püspök­
ladányi kir. járásbírósághoz Simon Balázs ottani dijno­
kot ; a pécsi kir. törvényszék elnöke : Kisgadó Ignácz 
pécsi törvényszéki napidijas szolgát ugyanezen kir. tör­
vényszékhez hivatalszolga-segéddé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter: Yra- 
bely János rr.áramarosszigeti kir. törvényszéki Írnokot a 
sátoralja-ujhelyi kir. törvényszékhez, Farkas Viktor 
nagykikindai és Vajdics Dusán lugosi kir. törvényszéki 
írnokokat pedig kölcsönösen áthelyezte.

tanácsos leányát.

A franczia munkászavargások.
A tegnapi véres zavargások ma délig nem ismétlőd­

tek Páris utczáin. Az elégedetlenek csendesek, de a 
hozzáértők azt hiszik, hogy ez a csendesség vihar kitö­
rését jelenti. Bajos is elhinni, hogy a franczia munkás 
bosszulatlanul hagyja a kiontott vért, tegnap pedig több 
mint harminc? munkás rogyott össze a rendőrök kard­
csapásai alatt. Letartóztatás huszonnégy történt, de az 
elfogottakat nagyrészt már szabadon bocsátották, csak 
nyolezat tartottak fogva. A párisi lapok ma a tegnapi 
eseményekkel foglalkozva úgy nyilatkoznak, hogy a teg­
napi nap nem ütött ki oly rosszul, mint félő volt. A 
radikális lapok természetesen a rendőrséget teszik fele­
lőssé s azt mondják, hogy a rendőrségnek nincs meg a 
szükséges hidegvére. Páris azonban nem a radikális la­
poknak ad igazat s az erélyes föllépést mulhatlanul 
szükségesnek tartja.

A tegnapi nap eseményeiről távirati tudósításaink ki­
egészítésére még a következő részleteket jelentik Pá- 
risból:

A mai nap eseményei igazolták a legrosszabb sejtel­
meket. A rémjeleneteket, melyeknek színhelye Páris, a 
múlt évi decz. 1-én volt, midőn a munkások minden 
külvárosból a képviselőház elé vonultak, hogy Grévyt a 
lemondásra kényszerítsék és forradalmi követeléseiket 
tudassák, e rémjeleneteket a mai napon történtek messze 
túlhaladták. Akkor csak arról volt szó, hogy a megsér­
tett közerkölcsnek a köztársasági elnök lemondása által 
elégtételt szerezzenek. A mi azonban ma Páris utczáin 
át zúgott, az a szocziális forradalom volt és pedig a 
szocziális forradalom a maga legrémitőbb formájában, 
izzó gyűlölet minden létező ellen, fölélesztve a kommün 
rémteljes emlékei által.

Korán reggeltől beláthatatlan munkáscsapatok vonul­
tak a külvárosokból és kültelkekből a rue Réaumur 
felé, Eudes kommün-tábornok halottas házához. Ez ar- 
ezokon nem a gyász tükröződött vissza, rémületes elha­
tározottság állt rajtok. A halvány arcz a legutóbbi napok 
alatt szenvedett nélkülözésekről tanúskodott, mert a 
sztrájk megfosztotta a munkásokat a legutolsó segély­
eszközöktől. A felvonulók csapataiban a legkülönösebb 
ellentétek voltak láthatók. A nyomorúságos és közönsé­
ges földmunkásokhoz a lödrászsegédek és pinezérek tár­
sultak, kik ruházatukban és modorukban bizonyos ele- 
gáncziát mutattak. Bármily különbözők voltak azonban 
az egyes csoportok külszínre, a kétségbeesett elhatáro­
zottság valamennyin meglátszott.

A Rue Róaumurban a sokaság lassankint beláthatlan 
emberáradattá nőtt. A boulevardokon is szokatlanul 
élénk volt a mozgalom. Az utczákat, melyeken át a 
halottas menetnek elvonulnia kellett, ezernyi kiváncsi 
lepte el. A rendőrség egész tömegben volt kirendelve. 
A rendőrség arczán is szokatlan komolyság volt észre­
ve ne tő, a közrend védői a legrosszabbra voltak elké­
szülve. Tudták, hogy a munkások között a legveszélye­
sebb hangulat uralkodik, főnökeik a legszigorúbb utasí­
tásodat adták ki. A rendőrség parancsot kapott, hogy 
fegyveres erővel álljon ellen minden törvényellenes lá- 
i:a iasnak vagy demonstrácziónak. A kaszárnyákban a

párisi gárda és a katonaság volt összpontosítva, fegyve­
reik éles töltéssel megtöltve.

11 órakor megindult az óriási menet, mely több mint 
tizenötezer munkásból állott. Kezdetben a munkások 
tömege, mely Eudes koporsóját kisérte, beérte a forra­
dalmi dalok eléneklésével és azzal, hogy éltették a kom­
in iinet. A mint azonban a menet a Voltaire-boulevardot 
elérte, rögtön, mintegy parancsszóra, csoportonkint kibon­
tották a vörös zászlót, a szocziális forradalom jelvé­
nyét. Vad örömkiáltás üdvözölte e jelvényeket. A Voltaire- 
boulevardon a párisi gárda egy osztálya volt elhelyezve 
tisztjeivel és rendőrbiztosokkal. A mint a rendőrség kép­
viselői a vörös zászlókat megpillantották, elrendelték, 
hogy azokat a munkásoktól elvegyék. Leirhatlan jelenet 
következett erre. A gárda támadott. Puskatussal taszí­
tották félre a munkásokat, hogy a zászlóhoz jnssanak. 
A munkások köréből a düh felkiáltásai hallatszottak. A 
boulevard pillanat alatt csatatér lett, melyen a proletá­
rok a katonákkal viaskodtak. S a rendőrség és a párisi 
gárda gyöngének bizonyult a munkások ezreivel szem­
ben. A véres küzdelem a fegyveres hatalom visszavo­
nulásával végződött és a menet tovahaladt, felette, mint 
győzelmi jelvények lobogtak a veres zászlók.

A rendőrség beérte azzal, hogy tömegesen követte 
a tüntetőket. Egyszerre a munkások tömegéből va­
laki elsüti pisztolyát s a a golyó az egyik rendőrbiztos 
füle mellett sivit el. Ez volt a jeladás az újabb táma­
dásra a rendőrség ellen, a melynek segítségére a kö­
zel fekvő kaszárnyából rohamlépésekben siet egyik 
párisi zászlóalj. Újra megkezdték a vad, véres küzdel­
met, a puskák agya újra lesújtott a munkásokra, kik 
ólmos bottal, esernyőkkel és furkókkal támadtak. A 
fejére mért csapás következtében, véresre verve egyik 
rendörbiztos a földre rogy. Vezetőjük eleste a rendőrö­
ket szilaj dühre ingerli. Kardot rántanak és kíméletlenül 
össze-vissza vagdalják a kezük ügyébe levőket. A sebe­
sültek jaja, a küzdők vad kiáltása tölti be a levegőt, a 
kövezetei vér festi vörösre s vörös zászlók még lobog­
nak, még mindig ezer és ezer ajkról hangzik: «Éljen a 
kommün ! Éljen a forradalom !»

A csapatok támadását másodízben verték vissza és 
fül hasi tó lármával, vad ujjongás között, valódi diadal- 
orditással vonult a boulevardon tova a rémületes tömeg, 
ki a 11. kerületbe. Itt a maire-hivalal előtt a tüntető­
ket erős fegyveres csapat várta. A tüntetők fenyegetőleg 
emelték ökleiket a csapatokra. Izgató kiáltások hangza­
nak, sőt némelyek buzdítanak, hogy a hivatalos épületet 
gyújtsák föl és rombolják szét. A hivatalban van 
a rendőrség egy őrszobája, melynek ajtaja előtt 
a rendőrbiztos áll. A biztos ekkor tüntetők elé 
lép és hangosan figyelmezteti őket a törvények 
tiszteletben tartására. Intő szavára revolverlövés a 
válasz. «Le vele! Tépjétek darabokra!» ordítja a 
tömeg. Hirtelen a borzalom felkiáltása hangzik föl 
az ajkakon s abban a pillanatban a dühöngő nép 
köréből bombát dobtak az épület felé, az őrség és a 
rendőrök soraiba, a melyek rémült tolongásba kevered­
nek. A bomba leesik, a nélkül, hogy bármi kárt is oko­
zott volna. Viszonzással vad elkeseredéssel támad immár 
harmadizben az őrség a munkásokra, kézben a mezte­
len karddal és kíméletlenül szabdalja őket. Ezúttal a 
támadás megtette hatását. A tüntetőket szétugraszlják s 
a csapatok szabadon mozognak. Ezer meg ezer ember 
halotthalványan menekül, ki merre tud. Csak a temető 
előtt szedi magát össze újra a szétugrasztott tömeg és 
kihivólag leng fölötte ismét a vérvörös forradalmi zászló. 
A temető kapuja előtt a rendőrség megállapodott. Béké­
ben hagyta a munkásokat és a kommün-hőst izgató be­
szédek és forradalmi dalok éneklése közt helyezte örök 
nyugalomra.

Ez volt a párisi munkások csatája augusztus 8-án az 
öt nyolezas napján. A munkások a temetőből csapatos­
tól térnek vissza a boulevardokra. Tartanak attól, hogy 
az összeütközés ismétlődni fog. Egész Paris borzasztó 
izgatottságban van. A minisztertanács összeült, a csapa­
tok konzignálva maradnak. Az est s az éj azonban 
aránylag nyugodt maradt. A zavargók visszavonultak 
odúikba, a külvárosokba, talán hogy újabb erőt gyűjt­
senek a holnapi napra.

*

A párisi zavargók öt munkásosztályból gyűjtik a sze­
replőket s főfészkök a «munkásbörze«. Nehány évvel 
ezelőtt, mikor a párisi kőzségtanácsban elhatalmasodott 
az ultraradikális tendenczia, a bölcs városatyák elhatá­
rozták a munkásbörze építését. Mikor az épület az áru­
csarnokok és a városháza közelében elkészült, kíván­
csian kérdezték egymástól a járókelők, hogy ugyan 
mire való ez a nagy épület. Ma megkapták e kérdésre 
a feleletet. A munkásbörze középpontja a szocziális elé­
gedetlenségnek, a sztrájkolok gyülekező helye, s az a 
fészek, a hol az erőszakosságok és rendzavarások ter­
veit kiköltik, s a végrehajtásra a parancsot kiadják. Az 
épület erre a czélra nagyon ügyesen van berendezve. 
Vannak benne külön, kisebb helyiségek, a hol az izga- 
tók összegyűlnek s kifőzhetik a haditerveket, az­
után nagyobb termek a tömeg számára, a hol izgató 
beszédeket tartanak és a határozatokat kihirdetik. A 
napokban a «Bourse du travail» minden zugában meg­
telt, öt kategóriájú munkások gyűltek benne össze, s 
lármás vitájuk visszhangra talál az utczákon, a hol a 
rendőrség minden erejére szükség van, hogy az oda 
áramló tömegeket sakkban tarthassa.

Az elsők a földmunkások. Többnyire nem párisi 
lakosok, hanem Közép-Francziaországból származnak: a 
nyers Auvergneböl és a terméketlen Limousinból. Van­
nak köztük olaszok is, s ezeket, mint mindenütt, gyűlö­
lik, mert lenyomják az árakat. Az utóbbi időben a 
sajtó is kikelt a «tolakodó idegenek» ellen, a munkások 
pedig annyira zúgolódtak és fenyegetőztek, hogy a föld- 
túrást és az épületek lebontását nem merték az ola­
szokra bizni. A franczia «terrassier» különben csak 
olyan kevéssel beéri, mint idegen kollegái, s leg­
főbb vágya, hogy annyi pénzt szerezhessen, ami­
ért egy darabka földet vásárolhat. Ezek a földmun­
kások szellemileg persze a legalacsonyabb fokon álla­
nak s el se képzelhető, hogy a mozgalmat maguk indí­
tották meg. A tanácskozásokban és a meetingekben 
teljesen passzívek s meg se értik azokat a nagyhangú 
frázisokat, amelyeket a szónokok «szent ügyük védel­
mére» hangoztatnak. Nagyobb munkabért ígértek nekik, 
ha egy időre beszüntetik a munkát s megígérték, hogy 
a munkaszünet alatt nem látnak nyomort, — s ezzel 
egyelőre beérik, az ölükbe teszik kezeiket s várják a 
dolgok végét.

Ugyanilyen kaliberű népség a «charretieri», akik 
hosszú blúzaikban, vállra vetett ostorral egykedvűen 
szoktak *percheron»-gelbéjük mellett ballagni s nyugod­
tan elnézik, mint kínlódik a szegény állat az óriás 
teher czipelósével, melyet koczka-alaku kétkerekű 
kordéjába raknak. A talyigások és a föld­
munkások egyforma bérért dolgoznak, rendsze­
rint 3—-4£ frankot kapnak napszámba, s gyakran 
megteszik, hogy szerepet cserélnek, mert az ásó-kapa 
kezeléséhez egyformán értenek, a lóhajtáshoz pedig 
egyformán nem tudnak. Hogy a sűrű tömegekben járó 
talyigák nem gázolnak el napjában pár tu ez at embert, 
az épenséggel nem a charretier érdeme, hanem a lóé, 
mely rendszerint okosabb, mint a kormányzója, s úgy 
ballag kordájával, a hogy neki tetszik.

Sokkal érdekesebb és a nagyvárosias viszonyoknak 
megfelelőbb a másik három sztrájk. Itt nem durva, ér­
des tenyerű napszámosok szerepelnek, hanem olyan 
emberek, a kik bizonyos intelligencziára tartanak szá­
mot, s naponta érintkeznek a közönség minden rétegé­
vel. Ezek a pinezérek, a kocsisok és borbélyok.

A párisi tecocher» speczialitás, de nem olyan zsá­
nerű, mint a mi fiakkerosunk. Egy lovas és kétlovas 
között Párisban nincsen különbség, ott majd minden 
magánfogat és bérkocsi elé egy ló van fogva. Párisban 
legalább 14—15,000 bérkocsi van, s ezek közül legfö- 
lebb 80—100 kétlovas. A kocsik többnyire csukottak, 
négy ülésük van, s a tetőn rácsozat védi a csomago­
kat, ládákat a lezuhanás ellen. Újabban a «Compagnie 
des petites voitures» nehány kettős határt is hozott for­
galomba, s ezek többnyire a szállodák előtt állanak. A 
dij e bérkocsikon óránkint három frank, úgy hogy «csa­
ládi kocsizásoknál» alig jut egy pár sous egy emberre, 
mert egy ily óriás kocsiban elfér egy egész Noé bárkája.

A párisi, a ki az elegancziát keresi, csak nagy ritkán 
ül az ilyen kocsiba, hanem «számozatlan»-ban hajtat 
végig a boulevardokon. Vannak e czélra úgynevezett

«klubkocsik», melyeken fekete-libériás jóképű koc=is ül 
de ezeket csak a klubtagok használhatják. Ezenkívül 
egész vagy félannyi valóságos equipageokat leket bé­
relni, czimerrel az ajtón, czifra szerszámmal, borotvált- 
képű, szarvasbőr nadrágos libériás kocsissal. Ezek 
természetesen csak kivételek, a közönséges párisi 
kocsis nem ezeket a fogatokat kormányozza. Pa­
risban háromféle kocsist különböztetnek meg, ama 
három nagy társaság szerint, melyek a fia­
kereket monopolizálják. Régebben csak a Compagnie 
des petites unitures járatott Párisban kocsikat, de épen 
monopóliumánál fogva olyan gyalázatos szekereket tar­
tott, a melyek alaposan ki rázták a kocsikázó lelkét, s 
a melyekre csak azok ültek, a kiknek épen nem volt 
sietős dolguk. A konkurrens vállalatok, melyek u;abban 
keletkeztek, arra kényszeritették a társaságot, hogy vala­
mivel több tekintettel legyen a közönség figyelmére. A 
Compagnie kocsisai sajátságos libériát viselnek, a lehető 
legvastagabb szövetből készült nadrágjok havanna barna, 
a mellényük cseresnyevörös és fényes nagy rézgomb ai 
vannak, hosszú térdig érő szárnyas kabátjok pedig sö­
tétbarna. A különös ruházatot egy fényes magas lakk- 
czilinder teszi teljessé. Egy másik, mely Comille nevet 
visel tej fehér ruhában és ugyanolyan kalapban járatja 
kocsisait, egy harmadik, a Türbaine pedig a kocsisok 
szabadjára hagyta, hogy ruhájok színét és alakját meg- 
válaszszák. Ezt a szabadalmat a derék kocsisok úgy 
használják, hogy nyáron a bois «lu Boulogne korzóján 
ingujjban hajtanak végig. Fjabban Lamouía bankár 
egyesítette ez utóbbi két társaságot, mert a kocsisok 
mind fehér libériát viselnek.

A párisi kocsis rendszerint nem erre a mesterségre 
nevelődött, hanem a bakra szorul a legtöbb elzüllött, 
elhibázott pályáju exisztenczia. Van köztük nagyon sok 
müveit ember is : iskolamesterek, a kik kevesellették a 
fizetésüket, törvénysziki szolgák, végrehajtók, a kik 
összeütközésbe jöttek a törvénykönyv paragrafusaival ; 
tönkrement gavallérok, bukott bankárok, a kik régebben 
talán a saját lovaikat hajtották, s igy szerezték meg a 
kellő kvalilikácziót. így nem csoda, ha a párisi kocsi­
sok közt a vig legények mellett nagyon sok bosszús, 
haragos is akad, a kik a közönséggel éreztetik rósz 
kedvüket s a «bourgois»-szal olyan gorombán bánnak, 
mintha méltóságos urak lennének. Ezek a kocsisok ér­
zik, hogy küszöbön a világkiállítás s ezért nagyobb 
fizetést kérnek, főkép pedig a rendőri felügyelet mérsék­
lését követelik, hogy kényelmesebben bánhassanak el a 
közönséggel. A mostani rendőri rendszabályok ugyan 
szintén nagyon szelídek, s a rendőrbiztosok rendszerint 
együtt isznak és mulatnak a kocsisokkal, de a párisi 
«coeher» ezeket se akarja megtűrni.

Komolyabb okuk van a panaszra a kávéházi pinezé- 
reknek. Párisban a fizető-pinezér intézménye tudvalevő­
leg ismeretlen, ott a közönség nagyobb kényelmére min* 
den pinezér egyszersmind fizetőpinezér is, s igy egy 
ember kapja a 2 — 3 sous borravalót. Ezt a borravalót 
azonban a pinezér egy perselybe köteles dobni, a me­
lyet azután este a gazda és az összes pinezérek előtt 
bontanak fel. A «tronc» tartalmából a gazda a harma­
dát, néha a felét magának tartja, s csak a maradékot 
osztják fel a pinezérek között. Ezzel a garcon természe­
tesen nincsen megelégedve, s már évek óta panaszolja, 
hogy a borravalót a vendég nem a kávésnak, hanem a 
pinezérnek adja, s igy a gazda, a ki 10 sous értékű 
kávét 40—50 sousért árui, még a pinezér rovására, 
annak jogos tulajdonából is huzza a sarczct. A párisi 
garcon tehát a «tronc» eltörlését követeli, s az összes 
sztrájk-mozgalmak közt ez a legigazságosabb követelés.

*
Éjjel érkezett távirataink itt következnek:
Páris, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 

esle a Charonne-boulevardon és a Chateaudeau 
kaszárnya előtt is történtek munkás csoportosulá­
sok, mert a tüntetők azt hitték, hogy a harcz ha­
lottjait ide czipelték. Négy hírlapírót, a kik a rend­
őrségtől felvilágosításokat kértek, letartóztattak. A 
sebesültek száma az összes lapok állítása szerint 
meghaladja a százat. Az opportunista sajtó dicséri 
a kormány erélyét, a radikális sajtó szidja a rend­
őrséget. A Lanterne a rendőrfőnök eltávolítását kö­
veteli, a Petit Journal a kormányt tehetetlennek 
mondja. Vaillant községtanácsos a rendőrfőnöknek 
levelet irt, melyben a «bűnös» rendőrök megbünte­
tését követeli, s bejelenti, hogy ez ügyben interpel­
lálni fog.

Páris, aug 9. Ma délelőtt a rendőrség elleni- 
állás nélkül szétoszlatott néhány csapat sztrájkólót, 
A munkás-tőzsde bejáratainál rendőrség őrködik.

Páris, aug. 9. A minisztertanács mai ülésén Floquet 
kormányelnök közölte, hogy a munkás-tőzsde, mely tu* 
lajdonképeni rendeltetésétől már nagyon is hosszú idő 
óta el volt terelve, egyelőre zárva marad.

TÁVIRATOK.
Béos, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) A bécsi la­

pok budapesti értesülései szerint a horvát bán belügy­
miniszterré leendő kinevezéséről szóló hírek valóságá­
ban ott kételkedtek, mivel Héderváry mostani állásá­
ban úgyszólván nélkülözhetlen.

Becs, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Neue 
Frei Presse-nek táviratozzak Budapestről, hogy oda­
való politikai körökben Héderváry gróf horvát bán­
nak belügyminiszterré való kinevezését nagyon való­
színűtlennek tartják, mivel a legnagyobb nehézségeket 
szülné Héderváry helyére megfelelő utódot találni.

Bécs, aug. 9. Vilmos főherczeg Ischlből Albrecht fŐ- 
herczeg Prágából ideérkeztek.

Krakó, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) Kiev- 
bői jelentik, hogy az ünnepen résztvett bolgárok, 
élükön Czankovval itt letelepedtek s Bulgária in- 
zurgálására önkénteseket toborzó irodát nyitották.

Berlin, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck herczeget a jövő héten várják 
Berlinbe, honnan Kissingenbe utazik. A császárt 
bécsi és római útjában Bismarck Herbert gróf 
kiséri.

Berlin, aug. 9. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A belga király londoni uta­
zásának politikai czélja van; a király a 
Kongo-terület rendezését iparkodik elérni s 
e czélból azt fogja javasolni, hogy újabb 
afrikai tanácskozást hívjanak össze. Wiss- 
mann tervezett utazása is összefüggés­
ben van az afrikai tervekkel. — Bis­
marck a Post hire szerint a jövő héten 
Berlinbe jön s azután Kissingenbe utazik. — 
Vilmos császárt Bismarck Herbert gróf el 
fogja kisérni Rómába.

Paris, aug. 9. Lreycinét hadügyminiszter hol­
nap elutazik, hogy megtekintse Chambéryben, Brian- 
<?onban és Grenobleban a katonai intézeteket.

London, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Jól értesült körökben a hatalmaknak a bol­
gár kérdésben folytatott tárgyalásairól forgalomba 
hozott jelentéseket, a mennyiben azok a jelenre 
vonatkoznak, határozott ellenmondással fogadják s 
a jelentések ugyané körökben, a mennyire a legkö­
zelebbi jövőt illetik, erős kételyeket támasztanak, 
miután semmi jele sincs annak, hogy bármelyik ka­
binet e kérdésben abból a diplomácziai rendszerből, 
melyben most leledzik, felébredni szándékoznék. Ép 
igy alaptalan az az állítás, mintha az angol kabinet 
azokkal a hatalmakkal, melyek érdekei vele párhu­
zamosak, a bolgár kérdésben érintkeznék.

London, pug. 9. (Az Egyetértés távirata,) Sa­
lisbury beszédéről az eddig küldött távirat pótlásául 
szolgálhat még az, hogy Egyiptomra vonatkozólag 
Salisbury kijelentette, hogy Anglia ott nem kíván 
annekeziót, hanem csak önkormányzatot. Mihelyt ez 
lehetségessé válik, Anglia szivesun fogja magát meg­
szabadítani a szükségtelen tehertől. Beszéde végén
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegy: rései augusztus
aj Irányzat

Minős, ji 100 kilogramm 
súly ára

hektolit-: főitől 1 frHtr

Minős.
súly

hektolit

100 ki'ogramm
ára

írttól 1

Búza
Bánsági----------- ..új ! szilárd

Tiszavidéki

pcstvideki

Fe -rmegyei----------- *
. _________ «

Bácskái —

Magyar északvidéki— « !
» * - * : 
, # _«

750
7-60

Különféle
termények

Heremag

7.50
7.60

7.50
7.60

7.50
7.60

100
Gabona ó vagy uj

! Minőségi
Irányzat I Faj i| súly __________

i'hektoliterk. j frttól 1 írtig

kilogramm
ára

Bez«

uj

Köles_____
joszta-repcze — 
:sagi repcze —

szilárd

csendes

szilárd

takarmány 
écetni való
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

5.30
5.30

70-72
60—62
62—64
64—66
39-41

nélkül —

0.-3
5.60

5.40
6-30
6.20

Búza szilárd tavaszra -5
t • őszre

Tengeri • jul.—aug.-ra ti —
• • máj.—jun. 1889. H !

Zab * tavaszra o

Karepcze —
őszre
aug.-szept. —

Repczeolaj -----

Lenmagolaj .
Olajpogácsa
Disznózsir...

Szalonna

Faggyú 
Szilva—

határidő-

határidő...

ä I Dió —

Gubacs---------

Borkő term— 

Méz ------------

Irányza

csendet

szilárd!

csendet
szilárd
szilár

csendé

szilire
csende

szilért

csende

lanyh:
szilán.

szuar

Viaszk —

Szesz -------------- csend' s

3F1 aj

Luczerna magyar -----
Franczia--------------------

Vörös ---------- ------
Nyers azonnali szabit
Fi -nmitott ...............-......
Őszi, kétszer finomított

Repcze—
Pesti__
Vidéki_______________
M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz-------------
Füstölt—_____________
Olvasztott.........-..........—
Boszniai hordóban 1387. 

« zsákokban —
Szerbiai hordóban .......

* zsákokban-----

Roszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó «

« zsákb. «
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj

Szlavóniai szept.-okt.... 
Bánsági • —
Magyar minőség szerint
Szlavóniai .......................
Magyar la-----------------
Szerbiai 
Boszniai 
Fehér la...

. Ila ___________
Vörös ------------------------

Sárga, csurgatott--------
Világos szinü---- ----------
Rozsnyói
Szlavóniai --------
Szesz

írt

32 —

írt

36.—

Ontóft
1887-re
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ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 

aj Bankok.

Angol-osztrák bank........... ...............
Budapesti bankegyes, r.-társ.

|1 Utolsó árkelet

200
200

30.50 31 —

5.10
65.50

59.—
56.50
62.50 
30.—

15 fre
31 —

Budapesti keresked. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank__________________
Morvát leszámítoló bank ________ —
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank...................
Magyar ielzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet---------- -------------
Osztrák-magyar bank.------ -------------
I. magyar iparbank.............—-----------
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszeki hitelbank_________________
«Unio»-bank _____________________

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság____ .____ 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 200 
Első magyar általános bizt. társ. — lh'jl
Fonciére pesti biztosító intézet -----  100
Magyar-franczia biztositó társas.— ar. 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3UÖ

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom--------------------- 500
Első budapesti ...
Erzsébet-malom.

15.50
15.25

Hengermalom___
Lujza-malom__
Molnárok és sütök 
Pannónia.
Viktória

5110

pénz

109.75
50.—

119.50

309 25

140.50 
■J5.7/s 

'• i590
66.— 

158 — 
744 —

199.— 
210.— 
t'!75— 

69.75 
175.— 
980.—

Oszt&lék
1887-re

értékpapírok
Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK
pénz áru

150

Szesz-élesztő-------------- ! 31.

10.-

9 SŐ4
9 5(i

118.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utó’só árkelet

pénz

ÁLLAMADÓSSÁG. 
xr3gy kjr. aranyjáradék adómentes 100. 500, 1000—
tt < « 10,000---------------
, papirjáradék adómentes —------
t vasúti kölcsön a 120 írt o. *é. (300 frank)

120 írt egyes darabokban ---------------5%
, gr,móri államvasuti záloglevelek .—_—--------------  ?°,o
« 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbbs.) adómentes... b' „
, 1S73. « « arany v. ezüstb. (elsőbbs.) adom. 5n.0
i 1876. * * államkötvény aranyban----------- ó°o
« kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ------------------------------
, , « c 50 frt______________________

Tiszai és szegedi külcsön----- -

101.65 101.95

I 91.25 I 91.45 
151.— 152.—
151. - j 152.—

98.50 99-50

114.— 1 115.— 
131.50 132-50

, 131.— í 132.— 
I 125— I 125.50

1871-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben
1873-iki * * . . . * , *
Magyar földíehermentesitesi kötvények

- 5° j

1867. záradékkal-.
\ • « temesi ---------------
, , t 1867. záradékkal...
, , # horvátországi ------
, , « erdélyi ----------------
« országos jelzálog úrbéri váltsagkötvények fi00 frt) 

Kir. horv.-szlavonie'izálog fcddvaltságkötvénv *rt» -----

104.50
104.50
104.50
104.50
104.—
104.50
98.25̂ I

105 50 
105 50 
105 50 
105 5ü

105-50
98.75

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

9-83-1
9-734

17Va

frt)___________________  5% 100.50 101.50Szolődézsmaváltsági kötvény (100 v 
Magyar kir. kamatozó kincstári i .alvany 6 hóra (lOOtrt)...

3-:o
Egyesitett államadóság papírban

r f r
t t ezüst kar1

náj.-nov......... ......... ......  43/mn/o
ébr.—aug. --------------- u,n'n
at jan.—jul -----------  4-/,0"'0

ápr.—okt------------- 4a/io°'o
Osztrák aranyjáradék adómentes

« papirjáradék adómentes j.......... .—..... -...... ....... n-
« államadósság, kisorsolás j854-ki 250 frt p. p.........  4'0
, , r ,860-ki 500 frt o. é......... 5%
, , r u860-ki 100 frt « « ------5
, , . ji864-ki 100 frt » « ------
, , < 1864-ki 50 frt » *-------

A temes-bégavölgyi vizszabályozó-társulat-----
Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes--------

1871-ből
Budapest főváros lfiSO-iki kölcsöne adómentes-----------
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 fr nk —
Becs város nv2emény-kölcsön 187;í—höl

I 81.75 
! 81.75

82.50 
,| 82.50

111.25 
I 97.— 
|| 133.— 
ij 138.

142.50 
j| 168 50

168.—

95.50
105.50 

■ 106 75 
; 101.-

34.—
1 4t‘—

82.25
82.25 
83.— 
83.—

111.75
97.50

134.—
139.—
143.50
169.50 
169.—

96.—
106.—
107.25 
102 —
35.—

141.50

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei --------- -----------------------
Aradi és Csanádi egyesült vasút — 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-dombovári ---------------------
Budapest-pécsi vasút r.-t—-----------
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

, « . « « cls. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r. -----
Déli vasút ______
Északkeleti vasút
Erdélyi vasút_________
Györ-sopron-ebenfurti vasút-----------
Kassa-odcrbergi vasút ------------ -----
Magyar-galicziai vasút —...----- 7-
M. ny. v. (székesfehérvár-györ-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. eís. r. -----
N. -Kikinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut--------- ar.
Pécs-barcsi vasút---------------------------
Szamosvölgyi vasutat, els. r. --------
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiszavidéki vasút----- —_— ------ :—
Osztrák dunagözhajózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya....

200
200
200

2011
300
?P0

élv. jegy -

e) Takarékpénztárak. 
Budapesti III. kerületi.
Országos központi ------------------------
Pesti első hazai____——------------------
Egyesült Budapest főváros------------
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------

f) Különféle vállalatok.
Alagút--------------- -- - ----- ...
Altalanos waggon-kolcsonzo tarsasag 
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. 
Franklin-!ársulat könyvnyomda —
Könyvnyomda «Athenaeum» ---------
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
pallos irodalmi és nyomdai r.-t------

183.50

152.—

160.50 
180 50

143.—
163.50
161.50 
92.25

24o!—

405.-
214.-

101.— 
55.— 

120 —

309Í75

140.75
96. V*

316.10
870.—
159.—
746.—

203.—
215.—

3085—
70.25

180.—
990.—

452.— 
950.— 
262.— 
530.— 
266.— 
382.— 
765.— 
151.—

184.50

193.—

161.50
181.50

144."—
164.50
162.50 

93.25

250—

407.—

114.- 
470.— 
7800— 
465.- 

96.50

153.— 
76.50 

106.— 
210.— 
4 IS­
II 00- 
155.—

6--

32-50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár--------------
Gyapjumosó és biz. első magy.-----
Kereskedelmi testület .épülete--------
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)--------
Salgótarjáni kőszénbánya--------------
Gőzté lagyár, kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki ------ -—
Magy. fegyver s lőszergyár részv.-társ. 
Nemzetközi waggon-k. részletárs— 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű „
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első magyar--------------------
Sertéshizlaló _____________________
Spodium és csontlisztgyár__________
Szálloda részvény-társaság  -------- .
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t—.
Török bir. dohány-egyedárus----- fre
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. --------

ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fóldhitelint. papirérték — 5

« ar. v. ez. 
elzálogbank ___________

Magy. orsz. kozp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

Osztrák-magyar bank 0. é. --------
« . « « «4CV2évre
. « « * « 50 évre

Pesti magyar kereskedelmi bank_.

Pesti magy. kér. bank községi kő tv. 
«Albina» takarék- és hitelintézet...

Nagyszebeni földhitelintézet--------

« ált. takarékp. 110 frt

250

650.— 
896.— 
341.— 
246.— 
675.— 
237.60 
187.— 
245.— 
148.—

69 — 
106.75 
169.— 
845.— 
302.— 
121.— 
105.—

117Í50
498.—

102.—
100.75

95.75
132.50 
103.—
101.50
93.50 
98.—

101.50
100.75
101.75 

1100.05
100.05 
103.— 
101.—
101.50 

98.50
100.—
101.—
98.—

100.25
101.—
103.—
101.—

670.— 
900.- 
343 — 
250.-

233Í50 
188.— 
246.— 
150.—

118.—
505.-

103.- 
101.25 
96.25 

133.—

Báttaszék-dombovár-zákányi v.... 200 5%
Budapesti lánczhid.......................  100 6%
Budapest-pécsi vasút........... ............  200 ón/.i
Déli vasút _________ WÖÜÖ márka 4%
Dunagözhajózási társaság-----  Ul ,2 0 4%

«  1(H) 6%
Északkeleti vaspálya ...... 300 ő%

(aranyb.) 2fj0 5%
_1000 6%

Lloyd és tőzsde-épület--------------------  100 5°/0
Magyar-galicziai va.-pálya--------  200 5°/0

II. kib. 200 4r>/0
_ezüst 4%

•>!.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi)-----  200 5%
Magyar nyug. v. 1874. kib-----------2ÍHI 5'0
M V. elsőbbs. beruh, aranyb......... 200 0%
, , , « « 1888 4' ,%

I. erdélyi vaspálya---------------------- 2' 1 '>0,o
Győr-sopron-cbcnfurti vasút arany 2: i 3°/r, 
Kassa-odcrbergi vasút esüstben... 2r0J 5° o 

v. (eperjes-tarn.) 300 5% 
« (osztr. vonal) Ml 5% 

. . « (m. v.) arany 200
Osztr.-magyar államvasut arany 2fi0 5°7 
O -m. államv. 1883. kib. 400/2Ö0U marka 4n> 
O.-m. államv. X. kib. 1885. ... 500 fre 3%
Tiszavidéki vasnt----- -----------— 100 á%
Viktoria gőzmalom elsőbbs. kötv. LÖ ő ■'<

AGÄNSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy-----------------------------
Kcglevich sorsjegy

Utolsó árkelet
énz I árapen

100.75
104.—
100.25

99.—
125.50

99J.0
99.25

101.75
99.50

125.50
116.50 
99.50

101.25

101.50
105.50 
101.25

100.-
127.-

100.25

102.50
100.50
126.50 
117 50
löv.
102.25

Magy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 °/0 
« c nyeremény-jegy...

Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötv. 3 °/0 
, « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 5 % 
« . « « « « - 4>/j%

ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 20Ö á %
t r vasút 1874. kib.......... 5 %

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51 Yv0

105.50
I 16.—

103.— 
18.— 

102.— 
99 —

100.50

100.59
90.-

151.—

101.—
90.50

M. sz. korona orsz.-vbros kereszt egylet 
Nycr.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép....
Az olasz vörös kereszt egylet---------------
Osztrák hitelintézet------------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet---------------
Pállfy sorsjegy------------------------------------

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) --------------
Császári királyi arany (kör.) ---------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany --------
20 frankos arany---------------------------------
20 márka_____________________ ________
Török arany lira---------------------------------
Osztrák és magyar ezüst---------------------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

bank
Váltók árfolyama látra) k.láb 

Német bankpiaczok 100 márka ... 3 n'0 
Amsterdam ÍOO hollandi forintért 21 2n/0
Brüsszel ÍOO frankért..................... 2'/2°'o
Paris 100 frankért------------------------ 2V2n'0
Marseille 100 frankért-............ ........ 2> ,,°/0
Svájczi pénzpiaczok ÍOO frankért... 3 °,'0
Zürich 100 frankért—............. .........3 %
London 10 font sterlingért----------- 3 °'0
Szentpétervár ÍOO rubelért .......... . 5 n'0
Olasz bankp. 100 lira nouve ital.

152.—

59.—

60.20

60-30
102-25

48"755

48.57s
48.57,

123.40

Felszámitolási árfolyamot:
Magyar 4% aranyjáradék ---------

«' 5% papirjáradék ---------
« általános" hitelbank------
« pénzv. és leszám. bank—

Tisza és szegedi kölcsön------------
Magyar jelzálogbank ---------------
Osztrák hitelintézet------------------
Anglo-osztrák bank------------------
Állami vasút---------------------------
Déli vasút----------------------------------
Török birodalmi dohány------------
Rima-Murány—------------------------
Jelzálog nyeremény------------------

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szúllitíisraÍC.

4% magyar aranyjáradek 
5°Z0 magyar papirjáradék
Magyar hitelbank_______
Osztrák hitelbank.

Utolsó árkelet Előfordult

Határidők
pénz áru legmag. legalacs 

á r k e 1 e t

Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvény

aug. 15. 
aug. 15.

1888. aug. 4.

Leszámitoló-részvény ...------------
Jelzálog hitelbank részvény II. k

101.60
91.20

101.65
91.25

101.65 
91 20

- (

gegründet

1888. aug. 140. sz. 1888. aug-

mely minden lábbelit tartóssá tesz.
Kapható Oiztrák-Magyarország legtöbb kereske­
déseiben. gsgu* A sok értéktelen utánzások miatt ké­
retik a t. ez. közönség, határozottan TjáRNOLENBT 
gyártmányát kérni és csak azt elfogadni, mely a fenti 
vignetta- és aláírásommal van ellátva. 4530

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM::

A mimkáskérdés elméletéhez. — Földes] Bélától.

Idősb Görg:-y István munkája. (HL) — Hunfalvy Páltól. ^ 
Adalékok Báthory Is.ván életéhez. (II.) — Gsopey Lászlótól. 
Egy leány mint özvegyasszony. Regény (II.) Pálffy Alberttól. 
A Szilágyi és Hajmási czimii népballala és rokonságai — 

Hermann Antaltól.
A va lásalapról. — Csorba Ferencztől.
Értesítő: József főherczeg: Czigány nyelvtan. H. A. — 

Scherer V.: Poetik. — y. Reizner J.: A régi Szeged. — s-
megjelen évenként tizenkétszer 120

•5T39'

ma

Geittner és Rausch Budapest.

r

LINK FÜLÖPISTVÁN
A BUDAPESTI SZEMLE 

ívnyi tartalommal.
A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­

éget az eszmékről, melyek világszerte oglalkoztatják a szel- 
VOÖ Kerneket s mintegy közvetítő kíván lenni egyfelől a szaktudo-

LV . 90 im-inv és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda-
v hely: Budapest. I\., magyar-u eza .. ^ közt E me||ett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági

ÄoSÄkiMzl»*ny.knek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bízott-

azon helyzetben van jó és szolid munkát oly áron, mint a ságától támogatva.
gyár adhatni. Továbbá minden az ötvös-szakmába vágó ^Xegjeleo évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben, 
munkát elvállal.______________________| ár Vérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre

1

l
i

íiiánlink a m. t. földbirtokosoknak és uradalmak­
nak a következők é. p. elismert kitűnő minőségű

gépSZiiílk, mozgonyok- és cséplő­
gépekhez, tartós vízmentes takart)- 
BOliyvák, gal>na- és repezeponyvák,
niaggyüjtő-ponyvák,gabna-s lisztzsákok,
tizedes mérlegek, gépolaj, ruggyanta 
árúk, süritö anyagok, kender tonilok,
gépész-szerszámok, amer. kör-
tiirészek, továbbá saját gyárt. 1110Zg011>
kazal- és tűzi-fecskendok,
szivattyúk és vízvezetékek, llialOlll-

kövek és malomczikkek,
továbbá

a legelső hazai gépgyáraknak közreműködése mellett

Helyiség-változtatás

Előfi- 
6 frt

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
A MAGYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK
A ELŐTT. Irta Rónaszéki Trux Hugo h. ugvved, 
budapesti kir. ítélő táblai bíró............Ara 1 frt qU kr.

ÉLYEG ÉS ILLETÉKI törvények és szabályok teljes
gvüjteménye. Szapáry-féle szöveg, az 1887 : 4o.t ez 

tekintetbe vételével; miniszteri renueletek es betűrendes
ilietékí díjjegyzék. ................... --- — — Ara “ } '

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen
Kiadás, melyben az 1057:45. t. ez. (a beileg es l- 
törv. módosításáról) tekintetbe vétetett. ________ _

TDIRÓI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben.
£> Ara bU kr.

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magaban a szö­
vegben igtattattak be. _____

a PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON- Jogtört. fejlődése és
A jelen állása szerint irta Timon Ákos jtdr., jogakad. 

4 J . ...................Ara 4 irt.
" Emü kimerítően tárgyalja' a párbér történehni fejlődését
és a pozitív párbér jogot. ________ _

\ PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula
A cÁL ügwéd. L táblai bíró, akad. lev. tag. Második
bővített kiadás....................- - , - Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható es alapos 
bírálata.

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
í György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül- 
I (jendök be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. <u61

frajsklin-t ábsulat

ma ff var irodalmi intézet és kör.yvnyomda Budapesten

mezőgazdasági gépek,
nevezetesen kitűnő 

tisztitó-rosták, trieurök, Where-kesztt- 
lékck, takarmanyyago- és vető-gépek, 
egyetemes és mélyítő ekek, boronák, két 
és háromvasú ekék, extirpátorok stb. 

vásárlását, kifogástalan ““őségben és a nagy forrom 
következtében a legalacsonyabb arakon. Simian 
közvetlen csak a fogyasztókkal léí>"“k 
lésbe, képesek vagyunk a legmagasabb en0eai 
nyékét nyújtani, melyeket eddig, az utazok, úgy no ,
alkuszok és közvetitő-kereskedők voltak kénytelenek 
tölünk, a magas utazási költségek fedezései e, mm 
közvetítő jutáié bot követelni. Minden idegent tisztelettel 
meghívunk, hogy üzletünk kiterjedtségéről személyesen 
meggyőződhesse", g$

gyártulajdonosok, Andrássy-út 8. sz.

i

Hirdetések
felvétetnek

@1

Elveszettnek hitt 
élet megmentve.

(A meggyógyult saját szavai.)
Erről következő csoda- 
teljes gyógynyilatkozat 

a meggyógyülttől.

Mi János urnák
cs. k. tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa, ma­
gas porosz és német rendek 
lovagja Bécsben. gyár : Graben­
hof Bräunerstrasse 2. Iroda és 
gyári-raktár: Graben, Bráuner- 

strasse 8.
Tisztelt uram ! Indíttatva ér-1 

zeni magam. Önt Hoff János- 
féle maláiakivonatu egészségi 
söre hatásáról értesíteni és 
Önnek ezerszeres köszönete- 
met kifejezni, minthogy fiam 
három év óta tűdőliurut- 
ban és lélegzési nehéz-; 
ségben szenvedett, úgy hogy 
állandóan az ágyat kellett 
őriznie és csak Hoff János-féle 
maláiakivonatu egészségi söre 
mentette meg életét. Ismétel­
ten ezer köszönet.

KALIVODA ELIZ 
Meidling, Becs mellett^ (Wil­
helmstrasse 46.) 1888. ápr. 24.

Vigyázat a vételnél!
Őrizkedjünk az ámi- 
tási kísérlettől után- 

^ zatokol és vigyá­
zunk az eredeti véd-

x'QBítiay .jegy76 (a feltaláló 
Hoff János arczképe 
és aláírása). Kap­

ható minden gyógyszertárban, 
gyógyfükereskedésben és na­

gyobb üzletekben.
Ái»oir • A valódi Hoff János- 
xa.i «a. • féie malátakivonati 
egöszségi sörnek 1 palaczkja 60 kr, 
11 palaczk 6 frt. 28 palaczk 15 frt, 

palaczk 30 Irt. Budapesten I

Dékány és Enibey raktára

a

folyó évi augusztus 1-től fogva
- @ 11< i

Ditmár-fél© lámpa-raktár mellett var, 7103

Legjöveilelmezőbb czikk
„ f ' ■* r 1 1 1 ,r1 '

. ton- es
Belga,

lámpa

Alulról
meggy uj tható és 

kioltható.
Világító ereje 1.^, 3, 5, 8 gázláng.___
Petr. használat 2,3,4, 6 kr. óránként.

Felülmúlhatatlan világitóerejü.
Robbanás lehetetlen.

Jóval világosabb
és olcsóbb

szabadalma
mint a gáz.

Gyárosok:

Josef Halbärth & Co.
Linz a. d. Donau.

Elismerő iratok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Védjegy „L & B Lampe Leige“. 7127

AZ OSZTR AK-MAGYAR LLOYD GÓZHAJÖZASA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes augusztus hóra 1888.

enetek: Fi-améből.

Egyptom, 21-én délután 1 órakor Alexandriába Lissa és Corfun át.

Dalmáczia. vasárnap 1 ó. éjjel Cattaroig, sorsvonal; Spalatonál csatlakozás Metkovicnba: 
' csütörtök délelőtt 6 órakor Cattaroig, áruvonal.

58

Ako 
60 kr.

VÁRSZÓ A PÁREÉRV1TÁHOZ. Irta Timon 
Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ara

POLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el-
L .Ljás mai érvényében. Csinos vászon kotesbenaraotrL

\ VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi-
A tékok és jogügyletek harmadik személyek íranya ani 
joghatálvára. Irta Kér észt szeg hy Lajos, kir. ítélőtábla1

*■ ° . . . A 1 trr VA) kr.

ÚTIRAJZOK és tanulmányok
IRTA

_______  ASBÓTH T.A. 2ST O S.
33 eqész oldatos képpel és IS4 szőref/rajzzal, 1 tört., 3 statisztikai

térképpel és táblázatokkal.
Ara fiizve 7; forint, kötve 10 forint.

Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutathat fel irodalmunk, tjelent még e mü, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld
legtekintélyesebb napilapjai is.;

°Ép most jön hire, miszerint! e magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érte, hogy német fordításban, (Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője,
a Hörder ezég kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk teh; t, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes ^ iszonyai iránt érdeklődnek, nemcsak élveze­
tes de szép és alapos olvasir ányra tesznek szert e munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a
PÁLL ÁS irod. és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bpesten.

Budapesten,
VI., kecskeméti-ntcza 6.

üveg vételénél a házhoz leend szál-

a kiadóhivatalban;ó;
1 V« kiló 90 kr., 111. V, kiló 1 frt, >/4 

60 kr. (Nagyobb vételnél árenged­
mény.) Malátaczukorkák: 1 zacskó 
60 kr, 30 és 15 kr. Kaláta-klvonat 1 
üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek 
tápmalátallszt 1 frt. — Egv naláta- 
fürdó 80 és 50 kr. Az igazi Hoff 
János-féle mellczukorkák kék papír­
ban vannak és vásárlásnál csak ilye­

nek kérendők.
Q foriiifon alul nem 

küldünk semmit.

Hoff János
fiókja Magyarország ré­
szére Budapesten, ssibárus- 
utcza 7. (a főpostával szem­
ben. Továbbá kapható Török 
József gyógyszerésznél király- 

utcza 12. szám. 7030

Iatrla, szombat délben Triestig Pólán át.

Menetek TrlestbőL
Kelet-Indiia Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colomoo, Penang é3 

és China Singapore, 18-án délután 4 órakor. TT . ,
Suezi-csator- áthajózás saját gőzösükön Suezen Djeddahra, Massaura. Hodeidaaru. 

nán át Colombon át Madras- és Calcuttába.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott zzámtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele» 

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 év óta

fennálló rendelési intézete­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önfertözós, fehérfolyas 
levélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este7—10-ig. 7oi6

rend. bíró.

nSÖDTÖRVÉNY. magx’arázta Knorr A. kir. tábL bíró.
Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes mimszu

Ara oU kr.rendeletek...

CsÖDRENDELETEK a csődtörvényhez. — Ára 20 kr.

\ HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK
A APA-ÁGI KERESETE. Irta dr. Rádav Lagos ügy­
véd ... ................................- — Ara 1 frt 20 kr.

A SÉRTETT FEL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul­
mány. irta dr. Balogh Jenő, i. a sért fél indít­

ványára bűnt. cselekmények tana.................. Ara 4 irt.

[TZSORATÖRVENY. (1883. 25. t. ez.) Magyar és német 
L* szöveggel. ................................................... Ara * r*

... Ára 40 kr.
frt 20 kr.

ntNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról.... — Á
Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ara

APAI HATALOM meghosszab.; a kis koruság meg-
A szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri
rendeletek. ... — — — -................  — Ara 40 Kr*

A neh!ir!a '£iytánt0”e ajdruJiT^

Titkos betegségeket,
huirycsßfolyä-okat és sebeket, n« ö..rertö*tetés utóbajait, 
azflCTengtilt férfi erőt, magömléseket, a bajakórnak 
«tóköveVkezméi.yeit, nőknél fehérfolyőst, bármennyire is 
idültek valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag-

Dr. GARAT ANTAL
orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.

Lakás: BUDAPEST,

BIT. kei1., kigyó-istcia 8. sz.
L0r£Ä«eir-l i. - lNŐknek ™

ÜETMott mejjeient és szerzőnél Dr. GARAY ANTAL-nál megrendelhető:
Népszerű útmutató -388

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
“ "tmü könyv, a második kiadás. - Ara 2 fr. SO kr.

, .tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb 
Az önfertöztotés és az éjjeli magömlések IV. A hugycso 

♦C?!r ,Tri4^) Ts hugycsöszükületek. V. A bujakór fayphiha). VI. Fe 
^lgyengült férfierö. VIH. Női magtalansag. IX. Az ivar 

a prostitntló.

Envntom. csütörtökön délben Alexandriába Brindisi át (tizennégynapi összeköttetés Port- 
Said és Syriával), indulás Triesztből 9. és 23.

Levante, szerdán, minden másodikon, (8., 22.) 4 ó. d. u, Thessáliába Konstantinápoly 
érintve Fiúmét, Santa Maurat, Patrest, Catacolot, Calamatat, Piraust, byra, \olo.

pénteken ’délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; érintve Fiúmét, Corfu,

szombaton délelőtt 10 ó. Konstantinápolyba énntve Bnndisit, Corfut. Patrasí, 
Piraust és a Dardanellák; továbbá Piräuson át Smyrnába; via Konstantinápoly 
Várnára, Odessa, Galatz és Brailara és tizennégynapi osszekottetes (indulás 
Trieszttől 11. és 25.) Trapezunt és Batumra; via Piraust és Smyrna tizennégy- 
napi összeköttetés (indulás Trieszttől 11. és 25.) Syirába,

Dalmáczia hétfőn délelőtt 11 órakor Prevesaig; L 7
és szerda délben Cattaroig, csatlakozás Spalatonál Brazza-S^jget kikötőjénél;

Albánia csütörtök délelőtt 11 órakor Metkovichig; 
péntek délelőtt 11 órakor Corfuig.

Iatrla, Kedden délelőtt 11 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Velencze, minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
---- r, r Saójegyzók és nyelvtani megjegyzések aITQP franczia akad. éa a legjelesebb szótáriról 

llUla ntán. — 3 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Fontos téglaégetöknek!
^Körkemenczéket^l
70—75°/o tüzelőanyag megtakarításra, koszén, fa, tőzeg és szaimafütés berende­
zésre, nagy és kis forgalomra, úgymint minden másrendü kemenczeket, ^ 
közönséges tégla, klinker, tégla-lemezek, közönséges és franczia fedél-tég­
lákat, valamint keramit gyártásán, saját pract. bevált találmányom felhasznalasa és 
a legújabb technikai vívmányok figyelembe vétele által, epitek^ teljes jótállás mellett. Alt - 
lám épített körkemenezék, úgy Budapesten, valamint az ország különböző vidékein a leg­
jobb hírnévnek örvendnek, és mint kitűnő szerkezeteknek bizonyultak. Minden régibb 

rendszerű kemenezét átalakítok és biztosítok ujabbi 30°/o tüzelőanyag megtakarítását.

KEMPER RENZMANN EMIL
# 6846

BUD^PESTEW, IV. Aranykéz-utcia 2. szám«

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben és a vezér-ügynökseg Buda­
pesten Egyetem-utcza 1. sz.

SACK RUDOLF
kitűnő sorvetőgépeit, külön szerkezet­
tel, sima vagy dombos talajra, ugyan­
így szerkesztett szórvavetőgépeit, egye­
temes aczélekéit, kettős ekeit és a

______ «Hatvani» ekeversenyen a legnagyobb
dijjal líííün^t^kármas ekéit, boronáit és egyeb földmive- 
lési eszközeit, eredeti és kitűnő minőségben, továbbá eredeti 
amerikai és felette czélszerü fűkaszáló-gépeket, sz e c sk a vágó­
gépeket, répavágókat és járgányokat, ajánl lehető mérsékelt

árakon:

Fropper Samu
SACK RUDOLF magyarországi képviselője.

BUDAPESTEN, váczi-körut 35. sz. alatt<
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 10- 1888
Ezen hirdetés i rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden nlrdetésre felvilágosítást ad' 
akiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közié e után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasz a szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatpállo szám közöltetek.
Melyik

elszánt előkelő, jó vivő férfi 
hajlandó egy müveit szép 
hölgyért párbajt vivni, ki­
nek élete függ ettől. Levelek; 
• Hulló csillag - czimen a ki-j 
adóhivatalba keretnek. 1818:

Fiatal úriember j
az unalmas nyarat a főváros­
ban kénytelen tölteni, müveit 
hölgy gyei óhajt levelezni. Eset­
leges levelek «Gentleman» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7309

Elismert legjobban javított

Borsajtók

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha-1 
tők a Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V.s Bái- 
vány-uteza 6. sz. 7011

Egy igen
ló karban levő velocipód, j 
54~es szánni, eladó. Czim a j 
kiadóhivatalban. 1851

Tüzmentes
és betörés ellen biztos pénz- j 
szekrények, minden nagyság- 1 
ban igen olcsón kapható, Hesky | 
testvérek pénzszekrény gyári • 
raktárban, képviselő Spitzer j 
Fttlöp Károlv-korut 7. 7004 '

* |7 * ' 0■SZOÍOZsVlZOÍZ;
iáját tjtjá-tvvvcrivíjV'i.

borszivattyúk
tefto^cta <jápcíl
szállító-, szíyó és 

töltögető kauesuk tömlők
és minden

pinczekezeiési eszközök
t>zótónviix>etóíí 

ti rotorén) 
legjutányosabban.

Geiítner és Bausch
Budapest, Andrássy-út 8.

Egy miikertész.
30 jéves, nőtlen, a kertészet 
minden ágában jártas, ki mint 
önálló már több év óta na­
gyobb helyeken működött, jó 
bizcjnyitványokkal rendelkezik, 
beszél magyarul, németül és 
románul, óhajtana szerény fel­
tételek mellett újévre megfelelő 
alkalmazást nyerni. Czirrie: 

Uraságoktól levetett fel- Hunjyady Dezső mükertész Ra- 
öltök. tavaszi öltönyök, | gá]jon (Gömörrnegye) Felső- 
eaccók, mellények, nad- Magyarország. 1847
rágok, frakkok és salon- (Úri Családból 
kabátok olcsó ár j való* leány, ki már több év óta
kaphatók a Károly-körut i nagy uricsaládnál volt mint 
2. szám alatt, hatvani-ut- há7&i

Szabadkéz alatt
eladom ui emeletes családi 
házamat kerttel, uriasan és 
divatszerüen épült. fekszik 
Krisztinavárosban. Előleg kö­
rülbelül 7000 frt. Czim a ki- 
adóhivatalban._________ 1785

Űri öltönyök.

csa sarkán, az udvari ru­
haraktárban. Ugyanott 

ruhakölcsönsö és tisztító- 
intézet. 7U08

Egy gázmotor,
8 Ióerejü, jó karban levő, ju­
tányos ár mellett kapható:
Chabada testvérek Buda­
pest, dohány-nteza 32. 7073
Több darab páva

eladó. Hol, megmondja a ki- 
adóhivatal. 7123

házijrisasszony, ajánlkozik papi 
vagy uriházhoz házvezetőnő­
nek,, házikisasszonynak vagy 
kulqiárnőnek. Levelek« Angela» 
névtie a kiadóhivatalba ké­
retnek. 1856

Fiatal ember,
ki az egyszerű és kellős könyv­
vitelben jártas, a magyar, né­
met^ szerb és horvát nyelve­
ket bgy szóban, valamint Írás­
ban jbirja és szép írása van, 
szeptember 1-re állást keres. 
Szívós ajánlatok «Z. 0.» alatt, 
a kiadóhivatalba kéretnek. 7.-07

Közvetítésemmel
1000 frt tiszteletdijért évi 3000 
frt fixummal és mellékilletmé­
nyekkel javadalmazott örökös 
természetű állás betöltendő egy 
a gazdasági szakmában jár­
tas intelligens egyén által. 
Ajánlatok «A. B. Í000» jegy 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendők. 1850

Ügynökök kergetnek!!!
Egy régibb versenyképes 
faroleaux és redöny-gyár, 
mely damastroleauxkat is 
gyárt, ügyes és szolid kép­
viselőket keres magas ju­
talék mellet. Ajánlatok «B. 
D. 1763» jeligével ellátva 
Otto Maas hirdetési iro­
dájába Becs, I., Wallfisch- 
gasse 10. intézendők. 7125

Oktatás.

Alkalmazást keres Alkalmazást nyer
Érettségit

végzett intelligens ifjú bármi­
nemű irodában, privát válla-

Kéresztény nevelő
kerestetik vidékre, ki az első 
gimnáziumi tantárgyakon ki­

látnál, gyárban vagy mint ne- j vül $. zongorában is képes fa- 
velő óhajt alkalmazást. Czime j nitaifi. Czim a kiadóhivatalban.
a kiadóhivatalban. 1829 6920

Jelesen végzett
keresztény gimnáziumi tanuló, 
ki nevelés terén jó bizonyítvá­
nyokat tud felmutatni, s ki jó 
bánásmódjával különösen ser­
dülő tanulókat oktatott siker­
rel, f. é. szeptember havára, 
azontúl pedig Pesten, mint 
műegyetemi hallgató nevelői, 
illetőleg korrepetitori állást, jó 
családnál kész elfogadni. Czim 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 7299

Intelligens orosz
anyanyelvén óhajt oktatást 
adni. Czime a kiadóhivatalban. 

__________________ 7303
Nevelőnek

ajánlkozik egy Vili. gimnazista 
tanuló elemi, gimnáziumi vagy 
reáliskolai tanulók mellé sze­
rény igények mellett. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek «Szabadkai» czim 
alatt. 7298

Lakás és bérlet
Költözés

miatt egy csinos 3 szobás I. 
emeleti lakás, két utczára nyíló 
ablakkal, augusztus 25-től ki­
adó. Czim a kiadóhivatalban. 

___________________ 1853
Bérbeadás.

VIT. kerületben egy korcsmái 
helyiség tekepályával és 
kerttel azonnal bérbe­

adandó Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7308

Külön bejáratú
tiszta, szép, nagy első eme­
leti bútorozott szoba elő­
szobával, a belvárosban, azon­
nal kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7255

A Rottenbiller- ! Két tanuló
utciában egy 2 szobás és i egy tisztességes családnál kii- 
konyhás földszintes szép ud- lön szobát és teljes ellátást 
vari lakás, azonnal kiadó. Bőv. I nyerhet. Levelek «Teljes ellá-

tás» alatt a kiadóhivatalba in-a kiadóhivatalban. 7310
Világos szobát

keresek a kecske méti-uteza 
közelében. Ajánlatok «Leydel» 
czim alatt a kiadókivatalába 
küldendők. 7302
Lakás kerestetik a
belvárosban, november ne­
gyedre, a Pallas-nyomda kö­
zelében: 3—4 első vagy má­
sodik emeleten. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 7304

Különféle.
Teljes ellátás.

Egy úri családnál 1—2 tanuló 
előnyös feltételek mellett fel­
vétetik teljes ellátásra. A lakás 
a belváros közvetlen közelében 
van, s a feltételek iránt tuda­
kozódhatni «Teljes ellátás» a. 
a kiadóhivatalban. 7306

Uradalmai:
rendezését bármily kedvezőt­
len körülmények közöttiegye­
nek azok. elvállal egy e téren 

bizonyítványai által teljes 
garantiát nyújtó okleveles gaz- 
dász. Czim a kiadóhivatalban.

1840

itüaió 'ovzme.viíe*

1 Rendkívüli ár leszállítás I

tézendők. 7311

Nyilvános iskolák
^gimnáziumok, reál, kereske­
delmi és katona iskolák) ta­
nulói alulírottnál lakást kert­
tel, egész ellátást, lelkiisme­
retes felügyelet t és utánseg;- 

tést találnak. 0074
KÍÍ3IGE5S SBTT0

t nitó az evang. i=kol"m
BÉC3,1?. Bei, Tetiniikerslrasse 1,

tetőfedőlemez j

Lepi) olvasmány
a Pallas könyvtár hazai és 

külföldi regények tárháza.
Harmadik évfolyam :

Szárnya-szegetten. Daudet 
után 2 k. 1 frt 20 kr.

Mávra, Meghitt, 2 beszély, i 
Greville után 60 kr.

A rough-and-ready-i mil­
liomos, Bret Harte u. 60 kr.1

Karenin Anna. Tolsztoi után 
6 köt. 3 frt 60 kr.

A tenger leánya, Schjörring 
után 60 kr.

Az álomlátó, Uj élet, 2 be­
szély, Hugh Conway után, 
60 kr.

Minden kötet külön kapható a
hazai könyvkereskedésekben v. 

a Dallasnál Budapesten.

äetSnvcvz, 
(SazioC-oie'um, 

cFa&á'tzcíyn'ij,

& íaj. jW te&efl, 

C^?i'záíÍ6 wuísz,

Sor.ttawiJL comont, 

cFü/zcíttó técjstáíí

legjutányosabban.

Geittner és Rausch
Budapest, Andrássy-út 8.

Korcsma rosok figyelmébe.
Budán a várban, a disz-téren 
egy igen alkalmas korcsmái 
helyiség kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7297

a kiadásunkban meg­
jelent

ific« I FYnrmft 
Hím ■ iLi£5*a.£íxyjj5

(EGYETEMES ISMERETTÁR)
elterjedését általánossá s an 
nak mindenki által való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk ann .k árát további 
i ntézked és ü n kis id eigle 11 es e a 
vászonba kötve 4 irt 40 
krról csak 2 írt — krra 

I 1 félő örköt ósbe kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 férbörkötósbo 
kötve 5 firtrol csak 3 frtra

leszáSiaiani.
I E rendkívüli, csak rövid időre 
j tervezett árleszállítás által mó- 
! dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lf-xikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló ÍOO,()00 kardi, sre azon­
nal választ ad. ne Ti .'. oz- 

j zék sem egy könyvtárban, se 
• Íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó. fölvilágosító és útbaiga­
zító akár munka, akár olvasás 
közben. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás csak bizonyos 

j korlátolt számú példányra nyer 
I alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi >na- 
gasb árak lépnek érvénybe. 
Kapható a PALLAS könyylriadohiva- 
alában Budapesten, valamint mindé

hazai könyvken-skedesben.

R DELLER J.-féle

BS1D1I
gyógyszer

Főraktár: G

Legtisztább alkalikus iithiontartalmu savanyuviz. Legjobb asztali és Eitíitő ital« Kipróbált
a légzőszervek hurutjai, csuz, tagszaggatás, gyomor és hólyagbajok ellen.
íÜNWALD S. L.-nél, Budapest, VII., Erzsébet-körut 56. szám.

Kapható minden jóhirü fúszerkereskedésben. vendéglőben és gyógyszertárban.

LitLioixtartaloxu. 6679

Hl Fontos 111
minden y amiül- üülUMümiMömouui o mn i

Folyó évi augusztus hó 10-én megjelent

„A gyarmat- és füsz erára-kereskedelem közlönye“
I—so száma.

E lap tartalma leend: bővebb szakezikkek és szak­
értekezések, miniszteri rendeletekre vonatkozó kom­
mentárok, bírói határoz vány ok, kereskedelmi, csőd- és 
váltóügyek, kérdés és feleletek tára. legbővebb keres­
kedelmi hírek és tudósítások, kereskedelmi statisztika, 
áruisme stb. stb., miért is e lap minden gyarmat- és 
: ászerkereskec.Őre nézve nélkülözhetlen.

Megjelen minden hó 1ÍO. és 20-án. 
Előfizetési feltételek: egész évre 4 frt, fél évre 2 frt.

Próbapéldányt minden érdekeltnek ingyen és bórmentve
a kiadóhivatal

Budapest, VII., kírály-utcza 105.
küld
7107

Hirdetmény.
Nemeskéri Kiss Miklós véghlesi uradalma részéről ezen­

nel közhírré tétetik, hogy folyó évi augusztus hó 21-én 
d. e. 9 órakor a véghlesi vár irodájában Véghlesen iposta- 
és távírda állomás Yéghles, vasúti állomás Veghles-Sza- 
latna) a következő regálék és pedig:

1. Gyetva nagyközségben 2 korcsma és mészár­
szék s a gyetvai Pjest és Koritárki nevű és a gyetvai 
úgynevezett Felső-irtványteleken 3 a bérlő által saját 
költségén bérlendő házakban italmérési jog gyakorlásával.

2. A kriv&ny-gyelvai indóház közvetlen közelében 
az orczágut mellett 1 korcsma és mészárszék.

3. Herencsvölgyön (Hrinyova) az uradalmi gőzfü- 
rész és üveggyárak közelében az országút melletti korcsma 
és mészárszék és Bratkovicza és Stolmjanszko nevű irt- 
vánvtelepeken saját költségén bérlendő, egy-egy házban 
nyitandó ital mérési jig gyakorlásával.

5. Lomm közswben 1 korcsma és mészárszék és 
Bielivody és Vreh-SÍslatina nevű irtvánvtelepeken saját 
költségén bérlendő, egy-egy házban nyitandó italmérési 
jog gyakorlásával.

6. A hegyháti (Klokoes; dombszögi (Stossok) és zábavai 
italmérési jogok, melyek» a bérlő saját költségén bér-

j lendő házakban gyakorol/at.
7. A gyetvai nagyyizség vásári helypénz szedése.
1889. évi január hó /-fői kezdve 3 esetleg 6 egymás­

után következő évre nyilvános árverés utján bérbe fog­
nak adatni.

a bérbe venni szájTdékozók felhivatnak, miszerint a 
fenti napon és óráfcan a bánatpénzzel a kikiáltási ár 
10° --ával ellátva aJFéghlesi vár irodájában, a hol a kö- 

I zelebbi feltételek ffbármikor megtekinthetők, megjelenni
szíveskedjenek

I Kelt Véghle^n a várban, 1888. junius hó 10-én.

MmE, S, Ä,iÄLLEN’S
világhírű

HAJ RESTORER

I

>7'x'K.xvh.7

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
?s itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpái 
eltávolítja, és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT' 
;y nyilatkoztak sokan kik megkisérlették midőn az ősz haj lassanként 
isszanysrte eredeti szinét s az azelőtt kopasz helyen új haj csirázotr 
•ídme. S. A. ALLEN’8 Haj Restorer egy üvegjének használata után.
' Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
adóztatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza ax 
redeti ifjúkori szint.
ry ár és szétküldési fö raktár Londonba n, 114 & 11 fi Southampton Bow. 

Egy üveg ára 3 frt 50 kr. 6809
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 28. sz. 
LUEFF SÁNDOR váozi-utcza 22. Nemzeti szállodában.

Pályázat.
A szolnoki izr. VI. osztálya leányiskolánál üresedésbe

jutott

tanítónői állomásra
pályázat hirdettetik. Fizetés az első próbaévre 500 frt, mely 
a véglegesítéskor 550 frtra felemeltetik. Okleveles tanítónők, 
kik az állást elnyerni óhajtják, kellőleg felszerelt folyamod­
ványaikat bezárólag 1888. évi augusztus hó 2I-ig alulirt 
iskolaszéki elnökhöz nyújtsák be. Próbaelőadás megkivánta- 
tik, melyre csakis a meghívottak bocsáttatnak, kiknek mér­
sékelt uíazási költségei megtéríttetnek.

Kelt Szolnokon, az izr. iskolaszéknek 1883. augusztus hó 
7-én tartott üléséből.

Cznkor Ferencz,
7126 ügyvéd, iskolaszéki elnök.

üi

A fűzök ára:
10, 12, 14 egész 16 forint j 

és feljebb.
Ceinture-ök

6, 8, 10 egész 12 forintig.
Levélben! megrendeléseknél j 
améretek megjelölése centi-1 
méterekben kéretik: 1. aj 
mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék 
kerülete 3. A csipők kerii-j 
lete. 4. Hosszúság a karok-] 
tói a derékig. 6877 fo

A mérték a testen ruha] 
fölött veendő.

Dr. BATIZFALVY
kir. egyetemi in. tanár, budapesti

hidegvizgyógyintézete
városligeti fasor és arena ut sarkán.

Az intézet te stegyen észeti osztálya 30 év óta 
működik. Szakszerű berendezés. Avatott orvosi kezelés. 
Gondos felügyelet. A rendszeres vizgyógymód mellett : 6 
sved-gyógyfornászat, villamozás, massage, izzasztó ?? 
kamarák, erejükben és hömórsekükben szabályoz­
ható zuhanyok, skót-zuhany stb. Árnyas sétányok. 
Csinos külön szobák. Jó ellátás. Mérsékelt árak. Olcsó, 
gyors közlekedés. Sikerrel gyógyittatnak : idegesség, gyen­
geség! állapotok, vértódulások, emésztési zavarok, aranyér, 
sápkór, görvélykór, csvíz. női-bajok stb. Testi és szellemi 
munka által elcsigázottak. Gyenge fejlődésü s gyors nö­
vés által okozott gerinczelferdülésben szenvedő gyerme- g 
kék gvógytestgyakorlattal egybekötve. Betegek: bennlakók, 
félkosztosok és" bejárók. — Programm bérmentve. 6055

FfcT OlC ö BUDAPEST,
ÉLS Ä xJ I\ * Kerepesi-ut 12. sz. 1. em.
készít egyes fogakat és fogsorokat kezesség mellett, 
olcsó árakon. Kívánatra részletfizetés mellett is. 6806
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Árverési Mrdetmény.
Budapest főváros tekintetes árvaszékének 14960; 1888 sz.

] alatt kelt végzésével, a Budapesten. 1888. évi május hó 25-én 
; elhalt Dóczy Antal, volt honvéd főhadnagy hagyatékához tar­
tozó ingóságok elárverezése elrendeltetett. Ezen árverésnek 

i Budapesten külső dob-uteza 52—54. sz. alatti házban leendő 
megtartására, batáridőül folyó 1888. évi augusztus hó 17. 
napjának délelőtti 9 óráját tűzöm ki, a melyre árverezni 

• szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az ingóságok, ezen 
időben, a becsáron alul is elfognak adatni.

Budapesten, 1888. augusztus hó 8-án.

ZE-SIiss _A.lad.ár,
7130 kir. közjegyző, mint árvaszéki megbízott.

Az 1873, évi bécsi, az 
18 78-ilc párisi és az 
1882» évi trieszti tár-1 
latokon kitüntető ezüst \ 
és aranyérmekkel ju­

talmazva.

BORSZÉK

GYÖBYFÜRDft
Erdély, Csilcmegyében.
— Fürdőidény kezdete \ 
junius hó 13-én, vége 
szeptember hó 10-én.
— Fosta- és távirda- 

állomás For szék.

Haszonbérbe Mádé:
1. Egy dunánlul vasúthoz közel fekvő, jó épületekkel ellá­

tott, felszerelt 1000 holdas birtok.
2. Borsodmegyében, vasúthoz közel fekvő, jó épületekkel el­

látott 1500 holdas birtok.
3. Egy Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyében, vasúthoz közel 

fekvő, jó épületekkel ellátott, felszerelt 2500 h birtok.
4. Egy Torontálmegyében. vasút mellett fekvő, jó épületek­

kel ellátott, felszerelt 2400 holdas birtok.
5. Egy Hevesmegyében, vasút mellett fekvő, jó épületekkel 

ellátott 400 holdas birtok.
Bővebbet Venetianer Zsigmond gazdasági ügynöksége 

által, Budapest, Mária-utcza 4. 121

Legújabb illatszer.
LEGÚJABB? ILLATSZER

x - L-Aítfíá

6608

330 1888. sz.

Nemeskéri Kiss Miklós,
véghlesi uradalmának igazgatósága. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Borszék világhírű szénsavjiús gyógy-ásványvizei, páratlan kristálytiszta, hideg, tükör- és melegfürdői, fenyvesillatu 
és ozondus levegője, az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek számtalan válfajaiban évtizedek óta kitűnő ered­
ménynyel használtatnak.

Á fürdők Ízléssel és kényelemmel vannak berendezve. Üdülésre és szórakozásra jó karban tartott, a fenyvesek 
közt messzeterjedő sétányok, olvasó- és zongoraterem és más mulatóhelyek, valamint az újonnan épült «Kossuthháti 
gvógycsarnok», kávémérő és czukrászdával kínálkoznak.

Fürdőorvos, gyógytár közbiztonsági hatóság, s a legkitűnőbb zenekarok egyike áll a fürdővendégeknek rendel­
kezésére.

Vannak jól berendezett és kényelmes magánbérházak és szállodák, naponta 1 írttól feljebb, vagy az egész fürdő­
évadra 30 írttól fölfe é; vendéglők és kávéházak, a helyi viszonyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött étkező 
helyek, hol a napontai étkezés 1 Irton kezdődőleg minden igénynek megfelelően kapható.

Fürdési dij : Egy meleg kádfürdő 40 kr, egyszeri hideg tükörfürdő 20 kr.
A gyorskocsi közlekedés: julius hó 1-től szeptember hó 1-ig naponta fennáll, Szász-Régen vasútállomástól Bor­

székig és viszont olyképen, hogy mindkét helyről reggeli 5 órakor indul egy-egy kocsi és érkezik este 8 órakor.
A gyorskocsi dijak Szász-Régentől Borszékig, illetőleg Borszéktől Szász-Régenig a következők : Egy személy a 

hátsó ülésen 20 kg. podgyászszal 8 frt, a szembeülők — ha három vagy 4 személy utazik egy kocsin — személyen­
ként 20 kg. podgyászszal 7 frt. Négy személyből álló család 80 kg. súlyú podgyászszal 20 írtért, cseléd a bakon ülve. 
3 írtért szállittatik. Egy éven aluli gyermekek viteldij mentesek. Ha a podgyász személyenkint a 20 kgrot meghaladja, 
minden 1 kg. súlytöbbletért 10 kr fizetendő.

A m. kir. államvasutak igazgatósága által, a Borszékre utazó fdrdövendégnek május hó 15-étöl szeptem­
ber hó végéig érvényes mérsékelt menettérti jegy adatik ki.

^sváurLsrvizels: drjegrsrzölce:

LEGT A KTÓS4BB ILL ATSZER

A feltétlen, vegytiszta, 

minden fúszerkereskedésben kapható

fiumei rizskeméuvita
Y“*'

6227

LEGJOBB ILLATSZER
LÉVAI

LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 
iiveg'je I írt 50 kr*., G frt 730 kr., 5 frt_

SÜLLEK J. L.
6114illatszer és pipereszappan gyáros. 

Gyári raktár: koronaherczeg-uteza 2»

Árverési hirdetmény.
Nyitra-KolO', Kolos-Hradist e és Kolo=-Jeskófa u községek­

ben "a m. kir. vallás alap. uradalmat illető italmérési josofc, 
valamint a nyitra-kolosi és kolos-jeskofalusi italmérési jogok­
hoz tartozó korcsma-épületek, s tartozékai, az 1889. január 
elsejétől ujabbi három évi tartamra folyó évi augusztus 
hó 28-án délelőtt 9 órakor a nyitra-kolosi m. kir. köz­
alap. erdőgondnokság hivatalos helyiségében, zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverésen, külön-külön bérbe fognak 
adatni.

Kikiáltási évi bérösszei a kolosi italmérési jognál 721 frt. 
a kolos-hradistyei italmérési jognál 252 frt és végül a kolos-j 
jeskófalusi ital mérési jog: ál 370 frt 80 kr.

Árverelni szándékozik a kíkáltási összeg után járó 10%; 
bánatpénz letevése kötelezettsége mellett azzal hivatnak meg,! 
hogy az árverési és bérleti feltételek a nyitra-kolosi m. kir.! 
közalap, erdőgondnokság irodájában az árverést megelőzői 
napig a hivatalos órákban bete - inthetők.

Á zárt ajánlatok minden egyes italmérési joghoz külön-kü-i 
lön szerkesztőn dők és 10°, o bánatpénzzel ellátva az árverést 
megelőző napig annak kijelentésével, hogy az ánrerési és bér­
leti feltételeket ismerik, s azokat magukra nézve kötelezőknek 
elismerik, az alul rt erdőgondnoksághoz beküldhetők, később 
érkezett zárt ajánlatok el nem fogadtatnak.

Kelt Nyitra-Koloson, 1888. évi augusztus 7-én.
7116 A m, kir. közalapítványi zárgondnokság.

A budapesti és /«-esi katonakárháza/cban, valamint számos 
katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán, ezen intézet leg- 

tnelegehlten ajánlható. __________________

Titkos betegségeket,
bugycsófoIyAaokat. »ebeket, »yj/bilis utrikövetkesmé- 
nyeit elgyeiugtilt férfiéről, magömléseket, önfertőste- 
tés ntóbajaiit, nőknél fehérfolyást ueiec-ken-i'-zés nélkül és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezményet a 
h&tgerinczbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legu.abb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Di*. KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest, V., Yáczi-körut 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt Va10—4 óráig, este 7—-8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön ke- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

Rekesz
tartalom Űrtartalom ; Göngy súly A borszéki for­

rásnál

üveg liter ki gr. frt kr

50 1-4 120 6 50
25 14 60 3 30
50 ; 10 95 6
25 ‘ 10 50 3 10
50 j 05 60 5 30

Nagyobb rendelményeknéb megfelelő °/o leengedés.
6587 borszéki fürdő- és üzletigazgatóság.

A FOGAK tisztításúra és a íógSaus ÉPEXTARTÁSARA 
cs. k. kizár. szab.

fogpas®ta
med. dr.

PETER PFEFFERMANN owl
Becsben, I., Franzensring 22. sz.
Egy porczellóu szeieneze ára I frt 26kr

A t. ez. közönség kér tik, ezen készítmény vásár­
lásánál a gyógy tárakban, gyógyfiiszer- 
kereskedőknél és illatszerészeknél, 
.lied Peter Dr. Pfeífermann özv. ezégre és 
a Védjegyre (horgony) jól ügyelni.

Levélbeli megrendelések postafordultával teljesitteínek utánvéttel. 5298
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Lakás-, ház- és birtok-közvetíto és bizományi irodája
33"u.cla,pest, "37*., ZEUct-vös-tér 2. sz.

TERVRAJZ.
1. A lakást, üzlethelyizóget és raktárt bérlő t. ez. kö­

zönségnek minden dij nélkül a legnagyobb készséggel
szolgálok felvilágosítással és útbaigazítással.

2. Nyilvántartom a háztulajdonosok és gondnokok által be­
jeién: ett bórbeadandó lakásokat, üzlethelyiségeket és raktá­
rokat és az az összes budapesti napi lapokban való hirdeté« 
süket eszközlöm.

3. Elvállalok egész házak haszonbérbeadását, úgyszintén 
egyes lakások, üzlethelyiségek és raktárokét.

4. Elvállalok házak haszonbérének beszedését.
5. Közvetitek, házak, házhelyek, földhirtcAok és üzle« 

tek eladását és vételét.
DIJ -SZABÁLY.

A tervrajz 1-ső pontjának teljesítésért semmi dij sem szedetik.
A tervrajz 2-ik pontjának teljesítésért, t i. a nyilvántartás­

ért és a hirlapokbani hirdetésért a háztulajdonosok és gond­
nokok 1%-ot fizetnek, a haszonbér útin azonban előfizetése­
ket is "elfogadok! következő táblázat szerint: 600:| tVíi? 
jövedelmező házak tulajdonosai 1 évre 10 frt, 6000—14 J 
írtig jövedelmező házak tulajdonosai 1 évre 20 frt. 14 1 1 
irton felül jövedelmező házak tulajdonosai egy évre 25 frtot.

A tervrajz 3. 4. 5. pontok teljesítése esetében az eredi ', nv, 
után 1—2°/0 fizettetik. ~12Q

ajánlja nagy áruraktárát, 
A gyár szárazíe 

árukból a legrövidebb idő aí

Az első

ablak
osztrák

gyári-társaság 
IV., Heumühlgasse 13„ alapittatott

MARELERT M. vezetése alatt,

padozat
melyben kész ajtók és ablakok bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok ?$ tölgyfából amerikai fries- és parquettalajok. 

y tgjának nagy raktára által, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy minden szükségletet fentnevezett 
" itt teljesíthet. A gyár vállalkozik portálók előállítására, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, ópugy cso- 

" ........................................... ....................... .......................................... 6220magolóládák minden nagyságban, nemkülönben mindenféle gépekkel előállítható famüvek készítésére adott rajzok és minták után.
*
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Folyékony

SLYCEBIN-GEÉME.
Kielhausertől, Gráczbin.

A folyékony glycerin-créme sikerüli 
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simábbá 
és íinoni;it>t>á teszik, hanem annak 
fiatalos frisseségét fen tartják, óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szellőt, nap­

sütést, má]í'oltot cs minden hasonló arcz- 
tisztóüansáfíot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glicerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.
PqVIQI Ti fYYTVfcfYT1 a bőrnek Ieggyengédebb 
JTchlibl IlUiyyjJUI fehérszint adja, és ártat­
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy ked­
veltségiek örvend. — Egy doboz ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel).
If^rYloori riAr mandula-szappan és sperma- 
JXCíuUIU&U^JJUJ. cetből készítve, a legártatlanabb
arcz- és kézbőr-tisztító szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Rouge végétől SÍK
nappalra és estére. — Ara 50 kr.
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, kiráiy-utcza 12.
Hamisitott hölgypor tói és glycerin-ore-' éj 
töl óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, vabm.haszn. 
utasításán a mellékelt védjegy van. 6412
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Nyomatik a kiadótulajt ones: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

;ZEHK.E 
BUDAPEST,

kéziratokat : fm 
C3AK BáBMBSTBS L£\1 

ELŐFIZEl 

Vidékre postán v. bei
Egy***3 • • • rEgyfelevr
Külföldre M» ’1
Cnnczia-, Olasz-, r sz-l 
írezaz-kba. !
Jserződóshez tartezn«, 
ßjy szám ara relyo

Gazdi
Bismarck J 

a német lapoj 
győződve arrd 
sorára biztofiij 

A béke naj 
kell drá.Jáb; aj 
nyibe egy hál 
utáni vágy I 
is, — mert i 
s ha az udv; 
is béke-zerei« 
német csás; 
megbecsülhet] 
mert eredméi 
már-már ti i 
lehet.

De vajon 
:ett bizalomrj 
direkt hatás; 
hiszi magát 

Vannak, 
hetőleg abszj 
tekintik óival 
gazdasági ki] 
mélni iehetn

S e pes 
kölni is tud 
bámulatos 1 
időkben el 
közlekedési 
tolták le, 
Ságokat s 
közvetetten 
árainak m< 
most már 
nada, India 
kiépítése u 
onthatja p 
nagyon cí 
föl olyank I 
pontján b 
világgazdas

k

határt szab 
meg is vál 
rülmény le 
digi arám' 
tené, vagy 

kereslete 
A hábo 

békének il 
olyan halai 
mai árami 
sem várha| 
fejlődésébe 
maga sajá 
kai esen 
hatják.

Az all: 
leg elhan 
sara: e 
A régi k 
ségeivel. 
rnár nap 
gyermek- 
ményeke 
véghez \ 
idézték 
kiskor ua 
hol viss 
cziónak 
védő olc 
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büntetőt 
rint az 
is eszkö 
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Várt, n 
járói, n 
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